

# இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 1744 - 2012 පෙබරවාරි මස 03 වැනි සිකුරාදා - 2012.02.03  
1744 ஆம் இலக்கம் - 2012 ஆம் ஆண்டு பெப்புருவரி மாதம் 03 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி IV (அ) - உள்ளூராட்சி

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன.)

	பக்கம்		பக்கம்
பதவிகள் - வெற்றிடம்	-	வரவு செலவுக் கூற்றுசுள்	-
பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	-	வரவு செலவு திரட்டுசுள்	-
உள்ளூராட்சி அறிவித்தல்சுள்	546	ஆதன விற்பனைசுள்	-
துணைவிதிசுள்	-	ஆயவிற்பனையும் குத்தகையும்	-
உள்ளூர் அதிகாரசபைசுள் தேர்தல்சுள்	-	வீதிச் செயற்குழுவின் அறிவித்தல்சுள்	-
கட்டளைச் சட்ட அறிவித்தல்சுள்	-	நானாவித அறிவித்தல்சுள்	551

### வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்சுள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்சுள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைசுளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைசுளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்சுள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திசுதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்சுளுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்சுள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திசுதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்சுளான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைசுளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்சுள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்சுள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்சுள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்சுளில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனுறும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திசுதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திசுதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைசுள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்சுள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுசுள் மற்றும் விசாரணைசுள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்சுள் பிரசுரமாகிய திசுதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்சுளும், அவை பிரசுரமாகும் திசுதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2012, பெப்புருவரி மாதம் 10 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்சுள் 2012, சனவரி மாதம் 27 ஆந் திசுதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

லக்ஷ்மன் குணவர்தன,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திசுதி.

## உள்ளூராட்சி அறிவித்தல்கள்

### காலி மாநகரசபை

### தீர்மானங்கள்

போப்பே மேற்கு கிராம உத்தியோகத்தர் பிரிவு விசர்நாயக்கடி  
நோய் பீதியுடைய பிரதேசமெனப் பிரகடனப்படுத்துதல்

காலி மாநகரசபை எல்லையில் போப்பே-மேற்கு கிராம உத்தியோகத்தர் பிரிவினுள் விசர்நாயக்கடி நோயுள்ள நாய்களும் நாய்களால் (பொது மக்கள்) கடிக்கப்படுதல் பற்றி அறிய வந்துள்ளது.

2. 1894 ஆம் ஆண்டின் விசர்நாயக்கடி நோய் பற்றிய ஆணைச் சட்டத்தின் 3(8) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் பிரதேசத்தின் அதிகாரமுடையவர் ஆகிய காலி மாநகரசபையின் நகராதிபதி மெத்சிரி த சில்வா ஆகிய எனக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி அவ்வாணைச் சட்டத்தின் 11(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் போப்பே மேற்கு கிராம உத்தியோகத்தர் பிரிவு விசர்நாயக்கடி நோயுள்ள பிரதேசமாக 2012.01.06 ஆந் திகதி முதல் 3 மாத காலங்களுக்கு இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

மெத்சிரி த சில்வா,  
மாநகராதிபதி,  
காலி மாநகரசபை.

மாநகரசபை அலுவலகம்,  
காலி.  
2012, சனவரி 06.

2-08

### கஹவத்தை பிரதேச சபை

வரிப்பணம் அறிவிடல் - 2012

கஹவத்தை பிரதேச சபையில் 2011 ஆம் வருடம் யூலை மாதம் 28 ஆந் திகதி நடைபெற்ற சபைக் கூட்டத் தொடரில் 5:01(2) ஆம் இலக்கத்தின்கீழ் காணப்படும் உப பட்டியலில் உள்ள தீர்மானங்கள் சபையினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக இத்தால் பொது மக்களுக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது.

2012 ஆம் ஆண்டிற்கான வரிப்பணத்தினை சகல காலாண்டிற்குள்ளும் சமனான நான்கு தவணைகளில் பிரதேச சபைக்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2012 ஆம் வருடம் சனவரி மாதம் 31 ஆந் திகதிவரை முழு வருடத்திற்குமான வரிப்பணத்தினை ஒரே முறையில் செலுத்தினால், அவ்வாறு செலுத்தப்பட்ட பணத்தொகைக்கு 10% மும்,

அப்பணம் காலாண்டு வரியாக மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30 மற்றும் திசெம்பர் 31 எனும் முறையில் வரிப்பணத்தை குறித்த காலாண்டின் முதல் மாதத்தில் செலுத்தப்படுமானால் அவ்வாறு செலுத்தப்பட்ட பணத்தொகைக்கு 5% கழிவும் வழங்கப்படும்.

வஜிர தர்ஷன த சில்வா,  
செயலாளர்,  
கஹவத்தை பிரதேச சபை.

கஹவத்தை பிரதேச சபை,  
2012.01.12.

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 146 ஆவது அத்தியாயத்தின் (1) ஆவது உப அத்தியாயத்தின் பிரகாரம் கஹவத்தை பிரதேச சபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் அமைந்துள்ள சகல வீடுகள், கட்டிடங்கள், நிலங்கள் மற்றும் குடியிருப்புகளுக்கான 2009 ஆம் வருடத்தின் வருடாந்தப் பெறுமதியாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

அதன்படி பிரதேச சபை சட்டமுலத்தின் 134 ஆவது அத்தியாயத்தின் (1) ஆவது உப அத்தியாயத்தின் மூலம் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி கீழ்க்குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வருடாந்த பெறுமதிக்கு 10% வரிப்பணமும், 2012 ஆம் ஆண்டில் அறிவிடுவதற்கும் அந்த வரிப்பணம் அப்பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 ஆவது அத்தியாயத்தின் (6) ஆவது உப அத்தியாயத்தின்கீழ் அவ்வருடத்தின் மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30 மற்றும் திசெம்பர் 31 என்ற நான்கு காலாண்டுகள் வாயிலாக கஹவத்தை பிரதேச சபைக்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2-09/2

### இப்பாகமுலை பிரதேச சபை

மாடு அறுக்குமிடம், வியாபார நிலையம் நடாத்துதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கம் கொண்ட பிரதேச சபை சட்டத்தின் 102(1) ஆம் அத்தியாயத்தின்கீழ் மற்றும் 1957 மாடறுக்கும் சட்டத்தின் III ஆம் அத்தியாயத்தின் 21 ஆம் இலக்கப் பிரிவின் அடிப்படையில் மாடறுக்கும் தளமொன்றை அமைத்துக்கொள்வதற்காக இப்பாகமுலை பிரதேச சபையின் பின்வரும் தளங்கள் பொருத்தமானதென பிரபல்யப்படுத்தல், 2011.11.30 ஆந் திகதிய இப்பாகமுலை பிரதேச சபையின் பொதுச்சபை தீர்மானத்தின் இல. 4(14) இன்கீழ் திட்டத்தை தீர்மானித்திருப்பதாக இதன் மூலம் அறியத்தருகிறோம்.

மாடு அறுக்குமிடங்கள் :

1. கும்பலங்கையில் தவ்பீக்கின் மாடு அறுக்குமிடம்
2. தித்தவல்கல, மஹவத்தை செய்புல்லாஹ்வின் மாடு அறுக்குமிடம்
3. தித்தவல்கல, மஹயாய முஹம்மட் மாடு அறுக்குமிடம்
4. மெல்சிரிபுர, மாய்வெல, நிககொல்லவத்தை மாடு அறுக்குமிடம்

வியாபார நிலையங்கள் :

5. ஹிரிபிட்டிய சந்தை-இறைச்சிக்கடை
6. மெல்சிரிபுர சந்தை-இறைச்சிக்கடை
7. பன்னலையில் தவ்பீக்கின் இறைச்சிக்கடை
8. கும்பலங்கையில் தவ்பீக்கின் இறைச்சிக்கடை
9. தேதிலங்கையில் தவ்பீக்கின் இறைச்சிக்கடை

மேற்குறிப்பிடப்பட்ட மாடு அறுக்குமிடம் மற்றும் வியாபார நிலையம் 2012 ஆம் வருடம் அமுல் நடாத்தப்படுவதற்கு திட்டமிடப்பட்டுள்ளது என்பதனை இதன் மூலம் பொதுமக்களுக்கு அறியத்தருகிறோம்.

யூ. கே. சுமித்,  
தலைவர்,  
இப்பாகமுறை பிரதேச சபை.

2-172

### பன்விலை பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை விதிக்கோவையில் 134 (1) மற்றும் 134 (2) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் பன்விலை பிரதேச சபைக்கு உட்பட்ட அதிகார பிரிவில் அபிவிருத்தி அடைந்த பிரதேசமாக பிரகடனமான மடுல்கலை, ஹலுகங்கை, பன்விலை ஆகிய பிரதேசங்களில் இருக்கும் அசையா சொத்து வருட பெறுமதியின் வதிவிட பகுதி மற்றும் வியாபாரமற்ற இடங்களுக்காக 6% மும், வியாபார இடங்களுக்காக 8% விதிப்பனவு அறவீட்டின்படி 2012, மாச்சு மாதம் 31, யூன் மாதம் 30, செத்தெம்பர் மாதம் 30 மற்றும் திசெம்பர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நிறைவுபெறும் வகையில் 4 தவணையில் அறவிட தீர்மானிக்கப்பட்டது என்பதுடன் இங்கு தவணை நிறைவு முன்பு அத்தொகை செலுத்தப்பட வேண்டும் என்பதனையும் இங்கு அறிவிக்க விரும்புகிறேன். 2012 ஆம் வருடத்திற்கு முந்திய வருட சொத்து வருட பெறுமதி இவ்வருடத்தில் ஏற்றுக்கொள்ளவும் முந்திய வருட விதிப்பனவு வீதத்தின்படி அறவிடவும் முன்மொழியப்பட்டது.

விதிப்பனவு.- ஒவ்வொரு தவணைக்கும் உரிய தினத்தில் செலுத்தப்படாத விதிப்பணத்திற்காக தரிசு நிலம் மற்றும் வீட்டு இடம் தொடர்பாக அறவிடவேண்டிய விதிப்பனவின் தொகையில் 15% (நூற்றிற்கு பதினைந்து) மற்றும் தரிசு நிலம் மற்றும் வீடில்லா சொத்து தொடர்பாக அறவிடப்படவேண்டிய விதிப்பனவு தொகையில் 20% பிடியாணைக்காக பணம் மேலதிக தொகையாக அறவிடப்படும்.

விதிப்பனவு அறவிடப்படும் பிரதேசங்களில் கீழ்க்காணும் வகையில் வீதங்கள் காணப்படும் :-

இடம் வியாபாரம் வியாபாரம் அல்லாத

1. பன்விலை நகரம்	1. வத்தேசும பாதை	8%	6%
	2. உடுகொட பாதை	8%	6%
	3. மடுல்கலை பாதை	8%	6%
	4. ஆவாச பாதை	8%	6%
2. மடுல்கலை நகரம்	1. சுபரலை பாதை	8%	6%
3. ஹாலுகங்கை நகரம்	1. பன்விலை பாதை	8%	6%
	2. அலகொல பாதை	8%	6%
	3. பம்பரசலை பாதை	8%	6%

புதிதாக அபிவிருத்தி செய்த பிரதேசம் வியாபாரம் வியாபாரம் அல்லாதது

1. பன்விலை-நகர ஆவாச பாதையின் விதிப்பனவு இல. 22, சதர்மா ராமய விகாரையிலிருந்து பென்குயின் தொழிற்சாலை வரை பாதையின் மத்தியிலிருந்து இரண்டு புறமும் 100 மீற்றர் வரை மையம்	8%	6%
--	----	----

புதிதாக அபிவிருத்தி செய்த பிரதேசம்	வியாபாரம்	வியாபாரம் அல்லாதது
2. பன்விலை பென்குயின் ஆடைத் தொழிற்சாலை அருகிலுள்ள சந்தியிலிருந்து அப்பலாபெத்த பாதையில் 150 மீற்றர் வரை பாதையின் இரு புறமும் 100 மீற்றர் தூரம் வரை மையம்	8%	6%
3. பன்விலை பொலிள் அருகிலுள்ள உடுகொடைக்கு செல்லும் பாதையில் அமைந்துள்ள மிருக வைத்திய சாலை வரை	8%	6%
4. பன்விலை-மடுல்கலை பிரதான பாதையில் இருந்து புறமும் புரகிராம சந்திவரை பாதை மத்தியில் இருந்து ஒரு புறம் 100 மீற்றர் தூரம் வரையுள்ள மையம் வரை	8%	8%
5. பன்விலை பிரதான பாதையில் இருந்த ராஜசிங்க வித்தியாலய பாதை-அங்கம்மன தெஹிமடித்த சந்திவரை பாதை மத்தியில் இருந்து ஒரு புறத்திற்கு 100 மீற்றர் மையம் வரை	8%	8%
6. மடுல்கலை நகரத்திலிருந்து மடுல்கலை அரச பெருந்தோட்ட பாதை மேல் புறம்வரை பாதை மத்தியில் இருந்து இருபுறமும் 100 மீற்றர் மையம் வரை	8%	8%
7. மடுல்கலை சுபரசல பாதையின் வீதவரி இல. 144/1, 61 ஆம் இலக்கங்களிலிருந்து அந்தப் பாதையின் 3/12 போக்கு வரையும் பாதையின் மத்தியிலிருந்து இருபுறமும் 100 மீற்றர் மையம் வரை	8%	8%
8. பன்விலை சுபரசல பாதை மஹு பதன பாடசாலை சந்தியிலிருந்து ரோட்டுக்கடை கடை வீதி 6/11 போக்கு வரை பாதையின் இருபுறமும் 100 மீற்றர் மையம் வரை	6%	4%
9. ஹாலுகங்கை-பம்பரல்ல பாதை வீதி வரி இல. 80 மற்றும் 81 என் பவற்றிலிருந்து அந்தப் பாதையின் கொள்கைம புலக்-அத்தலு வரையும், பாதையின் மத்தியிலிருந்து இருபுறமும் 100 மீற்றர் மையம் வரை	6%	4%
10. ஹாலுகங்கை-பம்பரல்ல பாதையின் தவலன்தன்னை இல. 47/1 ஆம் வீடு (சரத் பெர்னாண்டோ) தொடக்கம் மெல்கட உட்பட கி. மீ. 31 மீ/205 ஆம் போக்கு வரை பாதையின் மீட்டர் 100 வகையில் பாதையின் இருபுற எல்லைகள்.		

அதேபோல் இவ்விதிக்கோவையின் 134 (7) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் அங்கு அறவீட்டுத் தொகை கீழ்வருமாறு முழுமையாக செலுத்தப்படும் போது இங்கு கீழ்க்காணும் கழிவுத்தொகை வழங்கப்படும் என்பது இங்கு அறியத்தரப்படுகின்றது :

(அ) 2012, சனவரி 31 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்பு முழு வருடத்திற்கும் செலுத்தப்படவேண்டிய விதிப்பனவு அனைத்தும் ஒரே தடவையில் செலுத்தினால் அத்தொகையில் 10% உம்.

அங்கு விதிப்பனவுத் தவணை (தொகுதி) முறையில் செலுத்தும்போது விதிப்பனவு செலுத்தப்படவேண்டிய தவணையில் முதலாவது மாதத்தில் செலுத்தப்பட்டால் அத்தொகையில் 5% மும் 2011, திசம்பர் மாதம் 13 ஆந் திகதி பன்விலை பிரதேச சபை அலுவலகத்தில் நடந்த விசேட பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசம்பர் 13.

2-174/1

#### பன்விலை பிரதேச சபை

நிலம் விற்பனையினூடாக வாடகை அறவிடல் - 2012

பன்விலை பிரதேச சபை அதிகார பிரிவுக்குட்பட்ட ஏதேனும் இடம் (நிலம்) ஏலவிற்பனையாளர் அல்லது தரகுதாரர் அல்லது அவர்களின் தொழிலாளர் அல்லது பங்கு முன்மொழிவாளரினால் பிரசுத்த ஏலவிற்பனையில் அல்லது மாற்று வழியில் விற்பனை செய்யப்படும் சந்தர்ப்பத்தில் அவ்விடம் விற்பனை செய்யப்பட்ட தொகையில் 1% சமனான வாடகை விற்பனை செய்பவரால் அல்லது ஏலவிற்பனையாளரால் அல்லது தரகுதாரரால் அல்லது அவரின் தொழிலாளியால் அல்லது பங்குதாரரால் பன்விலை பிரதேச சபைக்கு செலுத்தப்பட வேண்டுமென 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை விதிக்கோவையில் (154-01) ஆவது சரத்தின் கீழ் இத்தால் அறியத் தரப்படுகின்றது.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசம்பர் 13.

2-174/10

#### நுவரெலியா மாநகர சபை

இலங்கை சுற்றுலா சபையில் பதிவினைக் கொண்டுள்ளோர் அல்லது அனுமதியைக் கொண்டுள்ளோர் அல்லது அனுமதியைக் கொண்டுள்ள தங்குமிடங்களில் வரி அறவிடல் - 2012

நுவரெலியா மாநகர சபை எல்லைக்குள் இருக்கும் தங்குமிடமாக பயன்படுத்தப்படும் ஏதேனும் உணவகம், வாடி வீடு, விருந்தகம்

இலங்கைச் சுற்றுலா சபையில் பதிவினைக் கொண்டுள்ள சந்தர்ப்பத்தில் அவ் உணவகத்தின் வாடிவீட்டின் விருந்தகத்தின் இவ்வருடத்திற்கு முன்னராக வருடத்திற்கான கிடைக்கப்பெறுகைகளுக்கு இணங்க அக்கிடைக்கப் பெறுகைகளின் 0.5% தொகை அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணமாக அவ் உணவகத்தினை, வாடிவீட்டினை, விருந்தகத்தினை நடத்தும் நபர்களினால் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

ஈ. ஆர். எல். பி. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2011, திசம்பர் 22 ஆந் திகதி.

2-11/1

#### நுவரெலியா மாநகர சபை

சொத்துவரி - 2012

1942 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க மாநகர சபை மற்றும் நகர சபையின் திருத்தப்பட்டவாறான சட்டத்தில் திருத்தப்பட்ட 252 ஆவது அத்தியாயமான மாநகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 230 ஆவது பிரிவின் கீழ் மற்றும் உள்ளீர்க்கப்பட்ட ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய நுவரெலியா மாநகர சபை எல்லைக்குள் அமைந்துள்ள அனைத்து அசைவற்ற ஆதனங்களுக்கான வரி 2012 ஆம் ஆண்டின் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு அறவிடப்படுமென இத்தால் அறிவிக்கப் படுகின்றது.

	2011	2012
1. தங்குமிடம், வெற்று பூமி, தரிசு நிலம் ஆகியவற்றிற்காக அவ் ஆதனங்களின் வருடாந்த பெறுமதியில்	10%	10%
2. வர்த்தக மற்றும் ஏனைய ஆதனங்களின் வருடாந்த பெறுமதியில்	14%	14%

மேற்காட்டப்பட்டுள்ள அனைத்து வீத வரிசளும் பொதுவாக 04 தவணையில் அதாவது 2012 ஆம் ஆண்டின் மாச்சு 31, யூன் 30, செப்டெம்பர் 30, திசம்பர் 31 ஆகிய தினங்களில் அல்லது அதற்கு முன்னதாக செலுத்தப்பட வேண்டுமென இத்தால் அறிவிக்கப் படுகின்றது.

ஈ. ஆர். எல். பி. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2011, திசம்பர் 22 ஆந் திகதி.

2-11/2

**பன்விலை பிரதேச சபை**

இறைச்சிக் கடைக்கான சட்டம் - 2012

இங்கு கீழ்க்காணப்படும் உப அட்டவணையில் காணப்படுபவரால் கீழ்க்குறிப்பிடப்பட்ட இடத்தில் மாடு வெட்டும் இடத்தினை நடாத்திச்செல்லவும் மற்றும் மாட்டிறைச்சி விற்பதற்காகவும் 2012 ஆம் வருடத்திற்கு விண்ணப்பித்துள்ளார் என்பதனை இறைச்சிக் கடைக்கான சட்டத்தின் (2/2 ஆம் அதிகாரம்) 7 (2) சட்டத்தின்கீழ் இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது. இப்பிரதேச சபையின் அதிகார பிரிவில் வசிப்பவர்களினால் இதற்கான ஏதேனும் எதிர்கருத்துக்கள் தெரிவிக்க இருந்தால் இவ்வர்த்தமானி அறிவித்தல் பிரசுரமாகும் முதலாவது தினத்தில் இருந்து 14 நாட்களுக்குள் எனக்கு தெரிவிக்கும்படி இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை.  
2011, திசம்பர் 13.

**அட்டவணை**

விண்ணப்பதாரரின் பெயர் மற்றும் முகவரி	இடம்	வியாபாரம்
1. டபிள்யூ. சதுர்தீன், ஹூலுகங்கை-மடுல்கலை	சென். ஜோன்ஸ் தோட்டம், ஹூலுகங்கை	மாட்டிறைச்சிக்கடை (தனியார் சொத்து)
2. டபிள்யூ. சதுர்தீன், ஹூலுகங்கை-மடுல்கலை	நெல்லிகொல வத்த, மடுல்கலை	மாட்டிறைச்சி வியாபாரம் (தனியார்)

2-174/12

**மஹரகம நகரசபை**

நகரசபை கட்டளைச் சட்டத்தின் (255 ஆம் அத்தியாயம்) 50 ஆம் மற்றும் 52 ஆம் பிரிவுகளின் நியதிகளின்படியிலான அறிவித்தல்

நகரசபை கட்டளைச் சட்டத்தின் (255 ஆம் அத்தியாயம்) 50 ஆம் மற்றும் 52 ஆம் பிரிவுகளின் நியதிகளின்படி மேல் மாகாணத்தில் கொழும்பு மாவட்டத்தில் உள்ள மஹரகம பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் மஹரகம நகரசபையின் எல்லைகளில் அமைந்துள்ள பின்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பீடு செய்யப்பட்ட வீதிகள் மஹரகம நகரசபைக்கு உரிய வீதிகளாக பிரடனப்படுத்தப்படல் வேண்டும் என்று பொதுக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. அதன்படி அட்டவணையில் குறிப்பீடு செய்யப்பட்ட வீதிகள் மஹரகம நகரசபையினால் உடைமையாக்கப்படுகின்றன என்று இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

2. பொதுமக்கள் அல்லது உரிய காணி உடைமையாளர்களிடமிருந்து இந்த விடயம் குறித்து ஏதேனும் ஆட்சேபனை இருப்பின் அத்தகைய ஆட்சேபனைகள் பொருட்டான காரணங்கள் வர்த்தமானியில் இந்த அறிவித்தல் பிரசுரிக்கப்பட்ட திகதியிலிருந்து ஒரு மாத காலப்பகுதியினுள் எழுத்தில் கொடுக்கப்படல் வேண்டும்.

3. ஆட்சேபனைகள் எதுவும் குறிப்பிடப்பட்ட காலப்பகுதியினுள் தெரிவிக்கப்படாவிடில் அட்டவணையில் குறிப்பீடு செய்யப்பட்ட வீதிகள் மஹரகம நகரசபைக்குச் சொந்தமானதாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு கட்டுப்படுத்தப்படும் என்று இத்தால் பொதுமக்களின் தகவல் பொருட்டு அறிவிக்கப்படுகின்றது.

காந்தி கொடிகார,  
தலைவர்,  
மஹரகம நகரசபை.

நகரசபை அலுவலகம்,  
மஹரகம.  
2012.01.17.

## அட்டவணை

வீதியின் பெயர்	விபரம்	ஆரம்பம்	முடிவு	நீளம்	அகலம்
நுகேகொட, தளபத்திட்டிய மயான வீதி இவ்வீதியில் உள்ள வீடுகளின் வீட்டு வரி இலக்கங்களாவன :- (வ : இ) 61/13, 61/11, 61/1, 61/2, 61/3, 61/4, 61/7, 61/8, 61/9, 61/10, 61/10/1/1, 61/6/61/12, 61/12/1/1	2011.11.11 ஆந் திகதியன்று நிலஅளவை யாளர் கே. டி. பி. சன்னங்கராவினால் இவ்வீதிக்கு 2011/41 ஆம் இலக்கம் வழங்கப்பட்டு தயாரிக்கப்பட்டது.	61	61/1	627	15

2-137

## திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை

ஆதனவரி அறவீடு - 2012

2012 ஆம் ஆண்டுக்கான ஆதன வரிசன் 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 134 ஆம் பிரிவின்படி பிரதேச சபையின் நிர்வாக எல்லைக்குள் அமைந்துள்ள அனைத்து ஆதனங்கள் மீதும் 2009.07.17 ஆந் திகதி பிரசுரிக்கப்பட்ட வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பிரகாரம் கீழ் குறிப்பிடப்படும் உப அலுவலக எல்லைக்குள் 6% வரி 2012 இல் அறவிடப்படும்.

1. உப்பு வெளி, சாம்பல்தீவு உப அலுவலகப் பகுதி 6% ;
2. குடாக்கரை உப அலுவலகப் பகுதி 6%

மேலும் மேற்படி வரியானது மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30, திசெம்பர் 31 ஆகிய திகதி அன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ நான்கு காலாண்டுத் தவணைகளில் சம தொகைகளாக செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

பிரதேச சபை கட்டளைச் சட்டம் பிரிவு 134 (7) இன் கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கழிவுத் தொகைகள் அனுமதிக்கப்படும்.

- (அ) 2012.01.31 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் வருடாந்த வரிகளை முழுமையாகச் செலுத்தப்படும் பட்சத்தில் 10% கழிவு.
- (ஆ) காலாண்டுக்குரிய வருடாந்த வரிகள் ஒவ்வொரு காலாண்டின் முதல் மாதத்தில் செலுத்தப்படும் பட்சத்தில் 5% கழிவு.

மேலே குறிப்பிடப்பட்ட திகதிகளுக்குப் பின்னர் செலுத்தப்படும் சகல கட்டணங்கள் மீதும் வெற்றுக்காணிகள் மற்றும் வதிவிட வளவுகள் மீது 15% படியும், ஏனைய வளவுகள் தொடர்பில் 20% படியும் விறாந்துக் கட்டணங்கள் அறவிடப்படும்.

டீ. காந்தருபன்,  
தலைவர்,  
பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை.

பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை,  
உப்பு வெளி,  
திருகோணமலை.

2-171/1

## திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை

தேசிய சுற்றாடல் பாதுகாப்புச் சட்டத்தின் கீழான அறிவித்தல் - 2012

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க சட்டத்தினாலும் 2000 ஆம் ஆண்டின் 53 ஆம் இலக்கச் சட்டத்தினாலும் திருத்தப்பட்டவாறான 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சூழல் சட்டத்தின் 23 (அ) என்னும் பிரிவினால் மத்திய சூழல் அதிகார சபைத் தவிசாளரினால் இச் சபைக்குரித்தாக்கப்பட்ட தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டும் மத்திய சூழல் அதிகார சபையினால் குறித்துரைக்கப்பட்ட கைத்தொழில்களுக்குப் படிவக் கட்டணம், பரிட்சித்தல் கட்டணம் உத்தரவுப் பத்திரக் கட்டணம் ஆகியவை 2000, நவம்பர் 22 ஆந் திகதி இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி I இல் பிரசுரிக்கப்பட்டதற்கு அமைவாக 2012 ஆம் ஆண்டிற்கு கட்டணம் பின்வருமாறு அறவிடப்படும்

எஃன்பஃதை ஃத்தஃலஃ அஃறியத்தஃருஃகிஃன்றேஃன். ஃக்டஃக்டஃணஃங்கஃள் 1987 ஆஃம் ஆஃண்டிஃன் 15 ஆஃம் ஃலஃக்க பிஃரஃதேச சஃபைசஃள் க்டஃடஃளைசஃ சட்டத்திஃன் 147 ஆஃம் பிஃரிவிஃன்சீழ் விதித்து அஃறவிடப்பஃடும் ஃரிமஃக் க்டஃடஃணஃங்கஃளை எஃவ்விதத்திலும் பஃதிஃக்கஃது.

த. கஃந்தஃருபஃன்,  
தலைவஃர்,  
திருஃகோணஃமலை பட்டிஃனஃமும் சூழலும்  
பிஃரஃதேச சஃபை.

திருஃகோணஃமலை பட்டிஃனஃமும் சூழலும் பிஃரஃதேச சஃபை,  
ஃப்புஃவெளி,  
திருஃகோணஃமலை,  
2011.12.25.

2-171/2

## நஃனஃவித அஃறிவித்தல்கள்

### கஃஃறவத்தை பிஃரஃதேச சஃபை

ஏக்கர் வரி அஃறவிடல் - 2012

கஃஃறவத்தை பிஃரஃதேச சஃபையிலஃ 2011 ஆஃம் வருடம் யூலை மஃதம் 28 ஆஃந் திசுதி நடைபெற்ற சஃபைக் க்டஃடத் தொடரிலஃ 5:01 (I) ஆஃம் ஃலஃக்கத்திஃன்சீழ் சீழ்க்கஃணஃப்பஃடும் தீர்மஃனம் சஃபையினஃலஃ ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதஃக ஃத்தஃலஃ பொதுமக்களுக்கு அஃறிவிக்கப்பஃடும்.

2012 ஆஃம் ஆஃண்டிஃற்கஃக அஃறவிடப்பட்டுள்ள ஏக்கர் வரியினை சஃகல கஃலஃண்டிஃற்குள்ளும் சமனஃன நஃன்கு தவணைகளிலஃ பிஃரஃதேச சஃபைக்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2012 ஆஃம் வருடம் சனவரி மஃதம் 31 ஆஃந் திசுதிவரை முழு வருடத்திற்குமஃன ஏக்கர் வரியினை ஒரே முறையில் செலுத்தினஃலஃ அவ்வாறு செலுத்தப்பட்ட பணத்தொகைக்கு 10% மும்,

அப்பணம் கஃலஃண்டு வாரியஃக மஃச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30 மற்றும் திசெம்பர் 31 எனும் முறையில் ஏக்கர் வரியினை குறித்த கஃலஃண்டிஃன் முதல் மஃதத்தில் செலுத்தப்படுமஃனஃலஃ அவ்வாறு செலுத்தப்பட்ட பணத்தொகைக்கு 5% கழிவும் வழங்கப்பஃடும்.

வஜிர தர்ஷன த சில்வஃ,  
செயலஃளர்,  
கஃஃறவத்தை பிஃரஃதேச சஃபை.

பிஃரஃதேச சஃபை,  
கஃஃறவத்தை,  
2012.01.12.

### தீர்மஃனஃங்கள்

1987 ஆஃம் ஆஃண்டிஃன் 15 ஆஃம் ஃலஃக்க பிஃரஃதேச சஃபை சட்டத்திஃன் 134 ஆவது அத்தியாயத்திஃன் (3) ஆவது ஃப அத்தியாயத்திஃன் மூலம் பிஃரஃதேச சஃபைக்கு ஃள்ளடக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திஃன் பிஃரஃகாரம் கஃஃறவத்தை பிஃரஃதேச சஃபைக்கு ஃள்ளடக்கப்பட்டுள்ள மேற்கூறப்பட்ட சட்டத்திஃன் 135 ஆவது அத்தியாயத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஏக்கர் வரி நீக்கப்படவில்லையெனவும்,

(அ) ஹெக்டேயர் 5 இற்கு அல்லது அதனைவிட அதிகமஃன எந்தவொரு ஃடத்திற்கும், அந்த ஃடத்திஃன் ஒவ்வொரு ஹெக்டேயருக்கும் 2012 ஆஃம் ஆஃண்டிஃல் 10% வருடாந்த ஏக்கர் வரி அஃறவிடப்பஃடும்.

(ஆ) மேற்கூறப்பட்ட சட்டத்திஃன் 134 ஆவது அத்தியாயத்திஃன் (3) ஆவது ஃப அத்தியாயத்திஃன் கிடைச்சட்டத்திஃன்சீழ் மஃகஃண பரிபஃலன விடயத்திஃன் பொறுப்பஃன கெளரவ அமைச்சரிஃன் ஃனடஃக கஃஃறவத்தை பிஃரஃதேச சஃபையிஃன் அதிகாரப் பிஃரஃதேசத்தினை விசேட பிஃரஃதேசமஃக ஃலஃங்கஃசஃ சஃனஃநஃயஃக சஃசஃலிசஃக குஃடியஃரசிஃன் (4) ஆவது பரிவிலஃ 1989.02.03 ஆஃந் திசுதி வஃர்த்தஃமஃனி அஃறிவித்தலிலஃ அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதுடன் ஒரு ஹெக்டேயருக்கு கூடுதலஃகவும் ஃந்து ஹெக்டேயருக்கு குறைவஃனதுமஃன அனைத்து கஃணிகளுக்கும் 2012 ஆஃம் ஆஃண்டிஃல் 10 ரூபஃ வீதம் வருடாந்த ஏக்கர் வரியஃக அஃறவிடப்பஃடும்.

(இ) பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 ஆவது அத்தியாயத்தின் (6) ஆவது உப அத்தியாயத்தின் நடைமுறைச் சட்டத்தின்கீழ் 2012 ஆம் வருடத்தின் மாசு 31, யூன் 30, செப்டெம்பர் 30 மற்றும் திசம்பர் 31 ஆகிய தினங்களுக்கு முன் நான்கு தவணைகளில் செலுத்தப்பட வேண்டும் என கஹவத்தை பிரதேச சபை வேண்டிக்கொள்கிறது.

2-9/1

### கஹவத்தை பிரதேச சபை

கஹவத்தை பிரதேச சபையில் 2011 ஆம் வருடம் யூலை மாதம் 28 ஆந் திகதி நடைபெற்ற சபைக் கூட்டத் தொடரில் 5:01 (3) ஆம் இலக்கத்தின்கீழ் கீழ்க்காணப்படும் உப பட்டியலில் உள்ள தீர்மானங்கள் சபையினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக இத்தால் பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது.

2012 ஆம் ஆண்டிற்கான வியாபார வரியினை அந்த வருடத்தின் ஏப்பிரல் மாதம் 30 ஆந் திகதிக்கு முன் பிரதேச சபை அலுவலகத்திற்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

வஜிர தர்ஷன த சில்வா,  
செயலாளர்,  
கஹவத்தை பிரதேச சபை.

கஹவத்தை பிரதேச சபை,  
2012.01.12.

### தீர்மானங்கள்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 152 ஆவது அத்தியாயத்தின் (1) ஆவது உப அத்தியாயத்தில் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் பிரகாரம், அந்த சட்டத்தில் அல்லது இடையாப்பின்கீழ் உள்ள அனுமதிப்பத்திரத்தினைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கோ, அச்சட்டத்தின் 150 ஆவது அத்தியாயத்தின்கீழ் எந்தவொரு சைத்தொழிலையும் வரியையும் அறவிட அவசியமில்லை.

### அட்டவணை

1 ஆவது நிரல்

2 ஆவது நிரல்

ரூபா ச.

1. ரூபா 6,000 குறைய	இல்லை
2. ரூபா 6,000 முதல் 12,000 வரை	90 0
3. ரூபா 12,000 முதல் 18,750 வரை	180 0
4. ரூபா 18,750 முதல் 75,000 வரை	360 0
5. ரூபா 75,000 முதல் 150,000 வரை	1,200 0
6. ரூபா 150,000 அதிகமாக	3,000 0

2-9/3

### வாகன மற்றும் மிருக வரி அறவிடல் - 2012

கஹவத்தை பிரதேச சபையினால் 2011 ஆம் வருடம் யூலை மாதம் 28 ஆந் திகதி நடைபெற்ற சபைக் கூட்டத் தொடரில் 5:1 (4) ஆம் இலக்கத்தின்கீழ் காணப்படும் உப பட்டியலில் உள்ள தீர்மானங்கள் சபையினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டது என இத்தால் பொது மக்களுக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது.

அந்த அடிப்படையில் கஹவத்தை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரதேசத்தினுள் அடங்குகின்ற இவ்வரியானது சகல வாகனம் அல்லது மிருகங்களினை வைத்துக்கொள்ளும் அனைத்து நபரினதும், ஒரு வாகனம் அல்லது மிருகத்தினை தமது பராமரிப்பில் வைத்திருக்கும் நாட்களில்



எண்ணிக்கையானது 30 நாட்கள் பூரணமடைந்துவிடின் உடனடியாக 2012 ஆம் ஆண்டிற்கான வரியினை கஹவத்தை பிரதேச சபையில் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

வஜிர தர்ஷன த சில்வா,  
செயலாளர்,  
கஹவத்தை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை,  
கஹவத்தை,  
2012.01.12.

#### தீர்மானங்கள்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 ஆவது அத்தியாயத்தின் நான்காவது உப பட்டியலில் பிரதேச சபைக்கு கிடைக்கப்பெற்றுள்ள அதிகாரப் பிரகாரத்தை கஹவத்தை பிரதேச சபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்திற்குள் 2012 ஆம் வருடத்தில் கீழ்க்குறிப்பிட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆவது நிரலில் உள்ள எந்தவொரு வாகனத்திற்கோ அல்லது தமது வளர்ப்பில் உள்ள எந்தவொரு மிருகத்திற்கோ, II ஆவது நிரலில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள வரியினை 2012 ஆம் ஆண்டில் அறவிடப்படும் என கஹவத்தை பிரதேச சபை தீர்மானித்துள்ளது.

#### அட்டவணை

##### I ஆவது நிரல்

##### II ஆவது நிரல் ரூபா ச.

(1) (i) மோட்டார் வாகனம், மோட்டார் டைகர், மோட்டார் லொறி, மோட்டார் சைக்கிள் வண்டி, ரிக்ஷா, சைக்கிள் அல்லது டைசிக்கிள் தவிர்ந்த அனைத்து வாகனங்களும்	25 0
(ii) சகல சைக்கிள்கள், டைசிக்கிள் அல்லது சைக்கிள், கார் அல்லது சைக்கிள் வண்டிகள் - (அ) வியாபார வேலைக்காக உபயோகித்தல் (ஆ) வியாபார வேலைக்காக அல்லாமல் உபயோகித்தல்	18 0 4 0
(iii) சகல வண்டிகள்	20 0
(iv) சகல கைவண்டிகள்	10 0
(v) சகல ரிக்ஷோ	7.50
(vi) சகல குதிரை, கோவேறு சுழதை அல்லது செம்மறியாடு	15 0
(vii) சகல யானைகள்	50 0

2-9/4

#### கஹவத்தை பிரதேச சபை

கைத்தொழிற்சாலை வரி அறவிடல் - 2012

கஹவத்தை பிரதேச சபையில் 2011 வருடம் யூலை மாதம் 28 ஆந் திகதி நடைபெற்ற சபைக் கூட்டத் தொடரில் 5:01 (5) ஆம் இலக்கத்தின்கீழ் கீழ்க்காணப்படும் உப பட்டியலில் உள்ள தீர்மானங்கள் சபையில் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக இத்தால் பொது மக்களுக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது.

வஜிர தர்ஷன த சில்வா,  
செயலாளர்,  
கஹவத்தை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை,  
கஹவத்தை,  
2012.01.12.

#### தீர்மானங்கள்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 150 ஆவது அத்தியாயத்தில் 1 ஆவது உப அத்தியாயத்தில் பிரதேச சபையின் வாயிலாக வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் அடிப்படையில் கஹவத்தை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரதேசத்திற்குள் உட்படுகின்ற உப பட்டியல்

I ஆவது நிரலில் குறிப்பிட்டுள்ள சகல கைத்தொழிற்சாலை தொடர்பாகவும், அவ் உப பட்டியலின் 2 ஆவது நிரலில் சகல கைத்தொழிற்சாலைகளும் நிறுவியுள்ள இடத்திற்கு வருடாந்த பெறுமதியாக நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பெறுமதிகளை கைத்தொழிற்சாலை வரியாக 2012 இல் அறவிடப்படும் என்பதையும், அக்கைத்தொழிற்சாலை வரியின்கீழ் உட்படுகின்ற இடத்திற்கு 2012 ஆம் ஆண்டு ஏப்பிரல் மாதம் 30 ஆந் திகதிக்கு முன் கஹவத்தை பிரதேச சபைக்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

## அட்டவணை

## I ஆவது நிரல்

## II ஆவது நிரல்

தொடர் இல.	தொழிற்சாலை வரி	நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்		
		ரூ. 750 இற்கு குறையாத சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 750-1,500 இற்கு இடைப்பட்ட சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 1,500 இற்கு கூடும் சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.
01.	புடவைகள் மற்றும் தைத்த ஆடை விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
02.	சீமெந்துப் பொருள் உற்பத்தி	450 0	600 0	1,000 0
03.	தச்சு தொழிற்சாலை	450 0	600 0	1,000 0
04.	வீட்டுப் பொருள் உற்பத்தி	450 0	600 0	1,000 0
05.	வீட்டுப் பாவனைப் பொருள் உற்பத்தி	500 0	750 0	1,000 0
06.	ஆபரண உற்பத்தி அல்லது விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
07.	வாஸ்த்து சாஸ்திரம்	450 0	600 0	1,000 0
08.	நிற்பூச்சு வகை விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
09.	வேல்டின் பண்ணல்	450 0	600 0	1,000 0
10.	சுண்ணாம்பு உற்பத்தி	500 0	750 0	1,000 0
11.	கட்டிட உபகரண விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
12.	இனிப்புப் பண்டங்கள் உற்பத்தி/விற்பனை	350 0	550 0	1,000 0
13.	குளிர்நட்டப்பட்ட இறைச்சி/மீன் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
14.	மிருக உணவு உற்பத்தி	350 0	550 0	1,000 0
15.	மின்சார உபகரணங்கள் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
16.	புத்தகங்கள், எழுதுகருவிப் பொருட்கள் விற்பனை	450 0	700 0	1,000 0
17.	மேலைத்தேய மருந்து விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
18.	ஆயுர்வேத மருந்துப் பொருள் விற்பனை	350 0	550 0	1,000 0
19.	பற்சிகிச்சை நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	450 0	650 0	900 0
20.	முக்குக் கண்ணாடி விற்பனை	450 0	700 0	1,000 0
21.	ஒலி நாடா மற்றும் இருவெட்டு விற்பனை/வாடகைக்கு கொடுத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
22.	செங்கல் அல்லது ஓடு உற்பத்தி விற்பனை	350 0	550 0	1,000 0
23.	விசேடப் பொருள் உற்பத்தி/விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
24.	சில்லறை பொருள்/கசாயப் பொருள்/மருந்துப்பொருள் பக்கட்டில் அடைத்தல்	350 0	550 0	800 0
25.	பழங்கள் விற்பனை	350 0	650 0	1,000 0
26.	உணவுப் பொருட்கள் சில்லறைப் பொருட்கள் விற்பனை	400 0	700 0	1,000 0
27.	பலசரக்கு வியாபார நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
28.	சிகை அலங்கார நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
29.	சில்லறை வியாபாரம்	450 0	750 0	1,000 0
30.	வெற்றிலை, புகையிலை வியாபாரம்	350 0	550 0	800 0
31.	வெற்றிலைக்கூறு வியாபாரம்	350 0	550 0	800 0
32.	செயற்கைப் பசளை விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
33.	வாகன உதிரிப்பாக விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
34.	படச் சட்டகம் தயாரித்தல்	450 0	650 0	1,000 0
35.	மோட்டார் சைக்கிள் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
36.	சைக்கிள் விற்பனை	450 0	650 0	1,000 0
37.	நடைபாதை வியாபாரப் பொருள் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
38.	பாணி, கருப்பட்டி உற்பத்தியும் விற்பனையும்	350 0	650 0	850 0
39.	ஐஸ் பழம், ஐஸ் பக்கட், யோகட் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
40.	மிருக உணவு விற்பனை	350 0	550 0	850 0
41.	மொத்தக் களஞ்சியமும் விற்பனையும்	500 0	750 0	1,000 0
42.	பாதணிகள் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
43.	பாதணிகள் புதுப்பித்தலும் தயாரித்தலும்	350 0	600 0	900 0

I ஆவது நிரல்

II ஆவது நிரல்

தொடர்  
இல.

தொழிற்சாலை வரி

நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்

	நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்		
	ரூ. 750 இற்கு குறையாத சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 750-1,500 இற்கு இடைப்பட்ட சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 1,500 இற்கு கூடும் சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.
44. சிறு ஏற்றுமதிப் பொருள் தொகையாகப் பெறுதலும் விற்பனையும்	450 0	600 0	1,000 0
45. இரத்தினக்கல் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
46. இறப்பர் விலைக்கு வாங்கல்	500 0	750 0	1,000 0
47. இரத்தினக்கல் வெட்டுதலும் பட்டை தீட்டலும்	500 0	750 0	1,000 0
48. சிசுரட் மொத்த வியாபாரம்	500 0	750 0	1,000 0
49. சுற்கள் ஒன்று சேர்க்கும் நிலையம்	450 0	650 0	900 0
50. உள்நாட்டு, வெளிநாட்டு குடிவகை விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
51. தேங்காய் களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனையும்	350 0	550 0	850 0
52. சுறுவா விலைக்கு வாங்கும் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
53. செயற்கை இரசாயனப் பொருட்கள் களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனையும்	500 0	750 0	1,000 0
54. மட்பாண்டப் பொருள் தயாரிப்பும் விற்பனையும்	350 0	550 0	800 0
55. குளிர்மான நிலையம் ஒன்று நடாத்திச் செல்லல்	450 0	550 0	900 0
56. செல்லப்பிராணி/மீன்/பூ மரங்கள் விற்பனை	350 0	600 0	850 0
57. காட்டுத்தாவர வளர்ப்பு மேற்கொள்ளும் நிலையம்	350 0	500 0	950 0
58. தேயிலைத்தாள் விற்பனை	350 0	500 0	900 0
59. பிளாஸ்டிக் அலுமினியப் பொருட்கள் விற்பனை	450 0	650 0	1,000 0
60.	450 0	650 0	1,000 0
61. இளநீர், குரும்பை விற்பனை	350 0	500 0	750 0
62. தொலைக்காட்சி அன்டனா தயாரிப்பும் விற்பனையும்	350 0	550 0	800 0
63.	500 0	750 0	1,000 0
64. லெமினேட்டிங்/பொட்டோ கிரபிக் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
65. ஒலிபெருக்கி வாடகைக்கு கொடுத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
66. லொத்தர் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
67. சுற்றுலா வியாபாரம்	450 0	-	-
68. சொந்த வாராந்த சந்தை நடாத்திச் செல்லல்	-	750 0	1,000 0
69. தானிய வித்து வகை பக்கட் செய்தல்	350 0	600 0	800 0
70. கல்வெட்டு அல்லது கல்லினால் உருவாக்கப்படும் உபகரணப் பொருட்கள்	350 0	500 0	800 0
71. தேயிலைப்பெட்டி அல்லது பலகைப்பெட்டி தயாரித்தல்	400 0	550 0	850 0
72. தேயிலைக் கன்று வளர்ப்பு	-	750 0	1,000 0
73. சுடித உறை அல்லது வேறு உறை தயாரித்தல்	350 0	550 0	850 0
74. நூடில்ஸ் இடியப்பம்	450 0	600 0	1,000 0
75. இயந்திரத்தின் மூலம் தேங்காய் எண்ணெய் தயாரித்தல்	450 0	550 0	800 0
76. புளொக் கல் தயாரிப்பு, விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
77. சுண்ணாம்புச் சூளை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
78. எல்லா வீட்டு மின் உபகரண விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
79. டயர், டியூப் விற்பனை அல்லது புதுப்பித்தல்	400 0	600 0	1,000 0
80. உலோகத் தகடுகளின் மூலம் தயாரிக்கப்படும் உபகரணங்கள்	500 0	750 0	1,000 0
81. மெத்தை உற்பத்தி	500 0	750 0	1,000 0
82. பெற்றோலிய நிரப்பு நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
83. ஊதுபத்தி தயாரித்தல்	450 0	650 0	1,000 0
84. கிறில் வேலைத்தளம்	500 0	750 0	1,000 0
85. சீமெந்துப் பொருட்கள் உற்பத்தியும் விற்பனையும்	500 0	750 0	1,000 0
86. பித்தளைப் பொருட்கள் தயாரித்தல்	500 0	750 0	1,000 0
87. தொலைபேசி மற்றும் தொலைபேசிக் சுருவிகள் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
88. பை வகை (பேக்) தைத்தலும் விற்பனையும்	500 0	750 0	1,000 0

## I ஆவது நிரல்

## II ஆவது நிரல்

தொடர்  
இல.

தொழிற்சாலை வரி

நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்

	நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்		
	ரூ. 750 இற்கு குறையாத சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 750-1,500 இற்கு இடைப்பட்ட சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 1,500 இற்கு கூடும் சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.
89. மின்சார உபகரணங்கள் புதுப்பித்தல்	500 0	750 0	1,000 0
90. மரக்கறி வியாபாரம்	450 0	650 0	1,000 0
91. குசன் செய்யும் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
92. கடிக்காரம் புதுப்பித்தல்	450 0	650 0	1,000 0
93. சாக்கு விற்பனை செய்யும் நிலையம்	450 0	650 0	1,000 0
94. கணனி விற்பனையும் புதுப்பித்தலும்	500 0	750 0	1,000 0
95. மலர்ச்சாலை பொருட்கள் விற்பனையும் வாடகைக்கு விடுதலும்	500 0	750 0	1,000 0
96. அடபிரிகர மற்றும் பூசைப் பொருட்கள் விற்பனை	450 0	650 0	1,000 0
97. தச்சு வேலைத்தளம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
98. பலகை வியாபார நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
99. பழைய இரும்புப் பொருட்கள் விலைக்கு வாங்கலும் விற்பனையும்	450 0	650 0	1,000 0
100. பற்றரி சார்ஜ் செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
101. தங்கம்/வெள்ளி	500 0	750 0	1,000 0
102. கேள் களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனையும்	500 0	750 0	1,000 0

2-9/5

### கஹவத்தை பிரதேச சபை

கைத்தொழிற்சாலை அனுமதிப்பத்திரத்திற்கான பண அறவிடல் - 2012

கஹவத்தை பிரதேச சபையில் 2011 ஆம் வருடம் யூலை மாதம் 28 ஆந் திகதி நடைபெற்ற சபைக் கூட்டத் தொடரில் 5:01 (6) ஆம் இலக்கத்தின்கீழ் கீழ்க்காணப்படும் உப பட்டியலில் உள்ள தீர்மானங்கள் சபையில் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக இத்தால் பொது மக்களுக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது.

அந்த அடிப்படையில் எந்தவொரு கிடையாப்பின் கீழ் கஹவத்தை பிரதேச சபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்தினுள் எந்தவொரு கைத்தொழிற்சாலையும் நடாத்திச் செல்வது தொடர்பாக 2012 ஆம் ஆண்டில் கஹவத்தை பிரதேச சபை ஊடாக வெளியிடப்படுகின்ற அனுமதிப்பத்திரத்திற்கான பணத்தினை அறவிடுகின்றோம் என இத்தால் அறியத்தருகின்றோம்.

வஜிர தர்ஷன த சில்வா,  
செயலாளர்,  
கஹவத்தை பிரதேச சபை.

கஹவத்தை பிரதேச சபை,  
2012.01.12.

### தீர்மானங்கள்

பிரதேச சபையினூடாக தயாரிக்கப்பட்டுள்ள இடையாப்பின் கீழ் அல்லது கஹவத்தை பிரதேச சபையின் ஊடாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ள இடையாப்பின்கீழ் கஹவத்தை பிரதேச சபையினூடாக 2012 ஆம் ஆண்டிற்குள் அனுமதிப்பத்திரம் தொடர்பாக 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 ஆவது அத்தியாயத்தில் கூறப்பட்டுள்ள 149 ஆவது அத்தியாயத்தில் பிரதேச சபைக்கு கிடைக்கப்பெற்றுள்ள அதிகாரத்தின் அடிப்படையின் கீழ் கீழுள்ள அட்டவணையின் முதலாவது நிரலில் கூறப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு கைத்தொழில்கள் தொடர்பாகவும் அந்த உப அட்டவணையின் இரண்டாவது நிரலில் குறிப்பிட்டுள்ள நியமன அளவிற்கு அனுமதிப்பத்திரப் பணத்தை அறவிடுவதற்கு கஹவத்தை பிரதேச சபைக்கு பிரேரணை செய்துள்ளது.

அட்டவணை

I ஆவது நிரல்

II ஆவது நிரல்

தொடர் கைத்தொழில் அல்லது வியாபார நிலையம்  
இல.

நிலையத்தின் வருடாந்த பெறுமதி ரூபாக்களில்

	ரூ. 750 இற்கு குறையாத சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 750-1,500 இற்கு இடைப்பட்ட சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.	ரூ. 1,500 இற்கு கூடும் சந்தர்ப்பம் ரூபா ச.
01. தங்குமிட நிலையம்/வாடி வீடு நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
02. ஷோரூட்டல் நடாத்திச் செல்லல்	400 0	600 0	1,000 0
03. உணவகம்/சோறு விற்கும் கடை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	550 0	850 0
04. சிற்றுண்டிச்சாலை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	550 0	800 0
05. தேநீர் அல்லது கோப்பிக்கடை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	550 0	750 0
06. மாட்டுப்பால் ஒன்றுசேர்த்தல் அல்லது விற்பனை நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
07. பேக்கரி (வெதுப்பகம்) நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
08. பால் பட்டி நடாத்திச் செல்லல்	350 0	550 0	800 0
09. மீன் விற்பனை நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
10. இறைச்சி விற்பனை நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
11. ஜஸ் பழம்/ஜஸ் பக்கெட்/யோகட் தயாரிப்பு நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
12. குளிர்மான தயாரிப்பு நிலையமொன்று நடாத்திச் செல்லல்	450 0	700 0	1,000 0
13. லொண்டரி நடாத்திச் செல்லல்	450 0	700 0	1,000 0
14. மாட்டுத் தொழுவம் நடாத்திச் செல்லல்	350 0	550 0	800 0
15. இறைச்சிக்காக மிருகங்களை அறுக்கும் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
16. முடிதிருத்தும் நிலையம் (சலூன்) நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
17. தற்காலிக அனுமதிப்பத்திரம்	500 0	750 0	1,000 0
18. அரிசி ஆலை/அரைக்குமிடம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
19. வாகன சேவை நிலையம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0
20. சல் வேலைத்தளம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	750 0	1,000 0

2-9/6

திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை

உரிமக் கட்டணம் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் 147, 148, 149, 150, 151, 152 ஆம் பிரிவுகளின் படி கீழ்க்கண்டிருள்ள அட்டவணைகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள உரிமக்கட்டணங்களை திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபையின் நிர்வாக எல்லைக்குள் 2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி தொடக்கம் அறவிடுவதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

அட்டவணை I

ரூபா ச.

1. ஒவ்வொரு துவிச்சக்கரவண்டி அல்லது -	
(அ) வர்த்தக நோக்கங்களுக்காக பயன்படுத்தப்பட்டின்	15 0
(ஆ) வர்த்தக நோக்கம் தவிர்ந்த ஏனைய நோக்கங்களுக்கு பயன்படுத்தப்பட்டின்	4 0
2. ஒவ்வொரு மாட்டு வண்டிக்கும்	25 0
3. ஒவ்வொரு கை வண்டிக்கும்	10 0

இத்துடன் துவிச்சக்கர வண்டிக்கு ரூபா 16.00 உம் ஏனையவற்றுக்கு ரூபா 10.00 உம் படிவக் கட்டணமாக அறவிடப்படும்.

சான்றிதழ்கள் வழங்குவதற்கான கட்டணங்கள் பின்வருமாறு அறவிடப்படும் :-

	ரூபா ச.
(1) ஆதனம் சவீகரிக்கப்படாமக்கான அத்தாட்சிப்பத்திரக் கட்டணம்	300 0
(2) வீதி எல்லைக்கோட்டு அத்தாட்சிப்பத்திரக் கட்டணம்	500 0
(3) உத்தியோகத்தர் வைப்பு (வீதி எல்லைக்கோட்டு சான்றிதழ்)	200 0
(4) கட்டிட விண்ணப்பப்படிவம்	400 0
(5) குடியமர்வுச் சான்றிதழ்	1,000 0

### அட்டவணை - II

#### வியாபாரங்களுக்கான உரிமம்

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்

தொழில் நடத்தப்படும் ஆதனத்தின் பெறுமதி

	வருடாந்த வருடாந்த வருடாந்த		
	மதிப்பீடு ரூ. 750 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூ. ச.	மதிப்பீடு ரூ. 751 இலிருந்து. 1,500 வரை ரூ. ச.	மதிப்பீடு ரூ. 1,500 இற்கு மேற்படு மிடத்து ரூ. ச.
1. ஹோட்டல் வைத்திருத்தல் (உல்லாச பயண ஹோட்டல்)	500 0	750 0	3,000 0
2. விருந்தினர் தங்கிச் செல்லும் ஹோட்டல்	500 0	750 0	2,000 0
3. சாப்பாட்டுக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
4. தேனீர்க்கடை அல்லது கோப்பிக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
5. குளிப்பான விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
6. விற்பனையின் பொருட்டு பதன் அழியக்கூடிய உணவுப் பொருட்களையும் பதார்த்தங்களையும் சேமித்து வைத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
7. பாண் போறணை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
8. வாயு அடைத்த பாணம் விற்பனைக்கு சேமித்து வைத்தல் (205 போத்தலுக்கு மேல்)	500 0	750 0	1,000 0
9. ஐஸ் உற்பத்தி செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
10. ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம், ஐஸ்பக்கற் ஏனைய குளிப்பானம் தயாரிக்கும் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
11. தங்கு விடுதி ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
12. பால் பதப்படுத்தல், சேமித்து வைத்தல், விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
13. மோட்டார் வாசனம் சேவின் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
14. மோட்டார் வாசனம் திருத்துமிடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
15. மின்சார அல்லது வாயு ஒட்டும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
16. மோட்டார் சைக்கிள் திருத்துமிடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
17. டயர்கள், ரியூப்புக்களை வால்களைச் செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
18. மோட்டார் மின்கம்பிகளை மீளப்பொருத்துதல் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
19. மின்கலங்களுக்கு மின் வலுவூட்டும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
20. சல்லுடைக்கும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
21. படம் பிரேம் போடும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
22. கோழித்தின் விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
23. பிளாஸ்டிக் ஒட்டு வேலை உற்பத்தி தொழிற்சாலை	500 0	750 0	1,000 0
24. துவிச்சக்கர வண்டி திருத்துமிடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
25. மின்சாரப்பாவனை பொருட்கள் திருத்தும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
26. வாயு விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
27. மரக்கறி விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
28. பழக்கடை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்

தொழில் நடத்தப்படும் ஆதனத்தின் பெறுமதி

	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 750 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூ. ச.	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 751 இலிருந்து. 1,500 வரை ரூ. ச.	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 1,500 இற்கு மேற்படு மிடத்து ரூ. ச.
29. கிடுகு களஞ்சியப்படுத்தல், விற்பனைக்கு வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
30. மரக்காலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
31. தச்சுத்தொழிற்சாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
32. தளபாட விற்பனை நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
33. மீன் சேகரிக்கும் நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
34. சுருவாடு விற்பனை அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
35. குளிநூட்டிய கோழி இறைச்சி விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
36. கள்ளத்தவறணை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
37. மதுபான விற்பனை நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	3,000 0
38. பெற்றோல், டீசல் அல்லது எண்ணெய் வகைகள் களஞ்சியப்படுத்தும் விற்பனை நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	5,000 0
39. பசளை விற்பனை நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
40. அச்சக்கூடம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
41. மினகாய் அல்லது தானியம் அரைக்கும் ஆலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
42. நெல் குற்றும் ஆலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
43. கோதுமை, தானியம் அரைக்கும் ஆலை	500 0	750 0	5,000 0
44. சீமேந்து அரைக்கும் ஆலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	5,000 0
45. சீமேந்து விற்பனை அல்லது களஞ்சியப்படுத்தும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,500 0
46. இரும்பு பொருட்கள் பீ. வீ. சி. பைப் விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
47. பழைய இரும்பு சேகரித்து விற்பனை செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
48. 05 பசு மாடுகளுக்கு மேல் அல்லது 10 பன்றிகளுக்கு மேல் அல்லது 10 ஆடுகளுக்கு மேல் வளர்த்தல்	500 0	750 0	1,000 0
49. கால்நடைகள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
50. கோழிகள் விற்பனை களஞ்சியப்படுத்தல் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
51. சீமேந்து உற்பத்தி பொருட்கள் தயாரித்து விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
52. ஓட்டோ திருத்தும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
53. பேக்கரி உற்பத்தி பொருட்கள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
54. குளிர்சாதனப்பெட்டி, வானொலி, தொலைக்காட்சி திருத்தும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
55. பிளாஸ்டிக் பைவர் கிளாஸ் மூலம், பொருட்கள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
56. சிகை அலங்கார நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
57. சலவைத்தொழில் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
58. செங்கல் ஆலை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
59. புடவைக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
60. சில்லறைக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
61. தையல் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
62. நகைக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,500 0
63. பலசரக்குக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
64. மோட்டார் வாகன உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,500 0
65. துவிச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
66. சீற் வகைகளுக்கு குசன் செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்

தொழில் நடத்தப்படும் ஆதனத்தின் பெறுமதி

	தொழில் நடத்தப்படும் ஆதனத்தின் பெறுமதி		
	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 750 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூ. ச.	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 751 இலிருந்து. 1,500 வரை ரூ. ச.	வருடாந்த மதிப்பீடு ரூ. 1,500 இற்கு மேற்படு மிடத்து ரூ. ச.
67. கடிசாரம் திருத்துமிடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
68. ஆடம்பரப்பொருள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
69. ஆயுள்வேத மேற்கத்திய மருந்து விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
70. தையல் ஆடைகள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
71. பாதணிகள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
72. படப்பிடிப்பு நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
73. போட்டோ பிரதி எடுக்கும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
74. வானொலி தொலைக்காட்சி விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,500 0
75. புத்தக காகிதாதிகள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
76. தொலைபேசி நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

### அட்டவணை - III

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டம் 149 ஆம் பிரிவு நியதிகளின்படி 1958 ஆம் ஆண்டின் 14 ஆம் இலக்க உல்லாசப் பிரயாண அபிவிருத்திச் சட்டத்தின் நோக்கங்களுக்காக இலங்கை உல்லாசப் பிரயாணச் சபையில் பதிவு செய்து அனுமதி வழங்கப்பட்ட-

- (1) விடுதிகள்
- (2) உணவுச்சாலைகள்
- (3) உணவகம்

ஆசியவற்றின் மூலம் 2011 ஆம் ஆண்டு கிடைக்கப்பெற்ற வருமானத்தின் 1% ஐ 2012 ஆம் ஆண்டுக்கு வரியாகச் செலுத்தப்படவேண்டும்.

### அட்டவணை - IV

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் பிரிவு 152 ஆம் பிரிவு நியதிகளின்படி குறித்த சில தொழில்கள் மீதான வரி

கீழ்க்காணும் தொழில்களை மேற்கொள்பவர்கள் ஒவ்வொருவரும் முந்திய ஆண்டில் அத்தொழிலை நடாத்தியதற்கான கீழ்க்காணும் ஆவண ரீதியான ஆதாரங்களை விண்ணப்பத்துடன் இணைத்தல் வேண்டும். அத்துடன் விண்ணப்பிக்கும் வருடத்திற்கான வரிகளை கீழ்க்காணப்பட்டுள்ள விபரங்களின்படி செலுத்துதல் வேண்டும் :-

- (1) முந்திய ஆண்டின் வியாபாரத்திற்கான வருமான அறிக்கை/இறுதிக்கணக்கு பிரதி ஒன்று
- (2) முந்திய ஆண்டின் உள்நாட்டு இறைவரித் திணைக்களத்திற்கு வருமான வரி செலுத்தப்பட்ட விபரங்கள் அடங்கிய பிரதி ஒன்று.

தொழில் விபரங்கள்

- (1) சட்டத்தரணிகள்
- (2) நொத்தாரிசுகள்
- (3) கடன் வழங்குனர்
- (4) ஏலதாரர்
- (5) தரகர்
- (6) கட்டிட வரைபடம் வரைவோர்
- (7) மோட்டார் வாசனங்கள் ஓட்டப் பயிற்றுவிக்கும் நிறுவனம் வைத்திருப்பவர்
- (8) கணக்குப் பரிசோதனை ஸ்தாபனத்தை வைத்திருப்பவர்
- (9) உள்நூர் வர்த்தக வங்கி நிறுவனங்கள்
- (10) தொழில் முகவர்கள்
- (11) காப்புறுதி முகவர்கள்
- (12) பாதுகாப்புச் சேவை வழங்கும் முகவர்கள்
- (13) பிரயாண முகவர்கள்
- (14) தனியார் கல்வி, தனியார் முறைப்போதனை (ரியூசன் நிலையம்)
- (15) தனியார் பாடசாலை
- (16) நகை அடவு பிடிப்பவர்
- (17) ஒப்பந்தக்காரர்
- (18) வைத்திய சேவையாளர்
- (19) தனியார் மருந்தகம்



- (20) தனியார் மருத்துவ மனைகள்
- (21) உத்தரவுபெற்ற நில அளவையாளர்கள்
- (22) பல் வைத்தியர்
- (23) கணனிப் பயிற்சி நிலையம் ஒன்றை நடாத்தல்
- (24) கேபிள் ரீவி நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்
- (25) முன்பள்ளி பாடசாலை ஒன்றை நடாத்துதல்

வருடத்திற்கான வியாபார பெறுகைகள்

செலுத்தவேண்டிய  
வருடாந்த வரி  
ரூபா ச.

(1) ரூபா 6,000 க்கு மேலும் ரூபா 12,000 இற்கு குறையவும்	90 0
(2) ரூபா 12,001 க்கு மேலும் ரூபா 18,750 இற்கு குறையவும்	180 0
(3) ரூபா 18,751 க்கு மேலும் ரூபா 75,000 இற்கு குறையவும்	360 0
(4) ரூபா 75,001 க்கு மேலும் ரூபா 1,50,000 இற்கு குறையவும்	1,200 0
(5) ரூபா 1,50,001 க்கு மேலும்	3,000 0

#### அட்டவணை V

நிர்ணயிக்கப்பட்ட இடம் இல்லாமல் திரிந்து விற்பனை செய்யும் வியாபாரிகளுக்கு பின்வரும் கட்டணம் அறவிடப்படும் :-

வியாபாரத் தன்மை

ரூபா ச.

(1) நாள் ஒன்றிற்கு லொறி மூலம் விற்பனை செய்யும் முட்டை தேங்காய், மரக்கறி, ஐஸ்கிரீம், பாண், வாழைப்பழம், சோளம் வியாபாரம்	50 0
(2) கை வண்டி, தள்ளு வண்டிகள் மூலம் உடல் நலத்திற்கு ஏற்ற உணவுப்பொருட்கள் பானங்களில் விற்பனைக்கு (வருடாந்தம்)	150 0
(3) வாகனம் மூலம் பால் விற்பனைக்கு வருடாந்தம்	500 0

#### அட்டவணை - VI

#### முச்சக்கர வண்டிகளை நிறுத்தி வைத்தல்

திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபையினால் 13.02.1998 ஆந் திகதி இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானிப்பத்திரிகையில் பகுதி IV இல் வெளியிடப்பட்ட முச்சக்கரவண்டிகளை நிறுத்தி வைக்கும் துணை விதிகளுக்கு அமைவாக பின்வரும் இடங்கள் முச்சக்கர வண்டி வாகனத்தரிப்பிடமாக ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது :-

- (1) நிலாவெளி வீதி யு. என். எச். சி. ஆர். முகாம் முன்னால்
- (2) பாலையூற்று குடமாதாச் சந்தி
- (3) அநுராதபுரச்சந்தி பாரதிபுரம்
- (4) செல்வநாயகபுரம் பாடசாலை வீதிச் சந்தி
- (5) 4 ஆம் கட்டைச் சந்தி
- (6) வேளாங்கன்னிச் சந்தி, ஆண்டாங்குளம்
- (7) வெள்ளைமணல் சந்தி
- (8) பிறிமாச் சந்தி
- (9) ரி. ரி. ஏ. சந்தி
- (10) தானியகம
- (11) சீனன்குடா புகையிரத நிலையம்
- (12) வெள்ளைமணல் கிண்ணியா இறங்குதுறை
- (13) அலஸ்தோட்டம் வீதிச்சந்தி
- (14) 3 ஆம் கட்டை சந்தி
- (15) ஆனந்தபுரி வைரவர் கோவிலடி
- (16) அபயபுர சுற்றுவட்டம்
- (17) ஆண்டாங்குளம் வீதிச் சந்தி
- (18) செல்வநாயகபுரம் வைத்தியசாலை
- (19) வரோதயநகர் சந்தி கன்னியா வீதி
- (20) இறையிறக்க தேவாலயப் பகுதி - நிலாவெளி வீதி
- (21) வைரவர் கோயிலடி, நிலாவெளி வீதி
- (22) அநுராதபுர சந்தி (Down Town முன்பாக)

- (23) ஆத்திமோட்டை பாடசாலைச் சந்தி  
(24) இலுப்பைக்குளச் சந்தி  
(25) சாம்பல்தீவு பாலச்சந்தி  
(26) வள்ளூவர் வீதிச் சந்தி (செல்வநாயகபுரம்)  
(27) நாகம்மாள் ஆலயச் சந்தி அலஸ்தோட்டம்  
(28) 5 ஆம் கட்டை  
(29) 6 ஆம் கட்டை  
(30) முருகன் கோயிலடி, விங்கநகர்  
(31) ஆண்டாங்குளம் ஜஸ் உற்பத்திச் சாலை முன்பாக  
(32) 4 1/2 கட்டை மிரிஸ்ச வளைவுச் சந்தி

மேற்படி இடங்களில் நிறுத்தி வைக்கப்படும் முச்சக்கர வண்டிகளுக்கு பதிவுக் கட்டணமாக ரூபா 600 அறவிடப்படும். இத்தொகையினை 2012.04.01 ஆந் திகதிக்கு முன்பு செலுத்தி பதிவுகளை புதுப்பித்தல் வேண்டும். பணம் செலுத்தாதவர்களது ஆட்டோ தரிப்பிட அனுமதி இரத்துச் செய்யப்படும். சீனன்குடா சீமெந்து தொழிற்சாலை பிறீமா மாவரைக்கும் ஆலைப் பகுதிகளில் நிறுத்தி வைக்கப்படும் லொறி (வாகனம்) ஒன்றிற்கு நாளொன்றுக்கு அல்லது பகுதிக்கு ரூபா 100.00 அறவிடப்படும்.

### பகுதி - VII

#### விளம்பரக் கட்டணம் - 2012

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க உள்ளூர் அதிகார சபைகள் நியமனத்துணை விதிகள் சட்டத்தின் 2 ஆம் பிரிவின்கீழ் 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 122 மற்றும் 126 ஆம் பிரிவுகளின் படி 1996.01.04 ஆந் திகதிய பகுதி IV (ஆ) இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானப்பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட துணை விதிகளில் பிரிவு 39 இன்படி விளம்பரக்கட்டணம் பின்வருமாறு அறவிடப்படும் :-

விபரம்	அளவு	கால எல்லை	
		3 மாதம் ரூபா ச.	12 மாதம் ரூபா ச.
1. கொடி விளம்பரம்	01 சதுர அடி	10 0	- 40 0
2. ஒளியூட்டப்பட்ட விளம்பரங்கள்	01 சதுர அடி	40 0	- 160 0
3. ஒளியூட்டப்படாத விளம்பரங்கள்	01 சதுர அடி	25 0	- 100 0
4. சுவர்களில் அமைக்கப்பட்ட விளம்பரம்	01 சதுர அடி	25 0	- 100 0

### பகுதி - VIII

கற்கள், மணல், கிரவல் அள்ளும் வாகனங்களுக்கு கட்டணம் பின்வருமாறு அறவிடப்படும் :-

- (1) கிரவல் கியூப் ஒன்றிற்கு ரூபா 50 0  
(2) மணல் ரூபா 50 0  
(3) கருங்கல் ரூபா 50 0

வாகனம் வாடகைக்கு விடல்

	எரிபொருள் இல்லாதது ரூபா ச.	எரிபொருளுடன் ரூபா ச.
உழவு இயந்திரம் 8 மணித்தியாலம் அல்லது 100 கி. மீற்றருக்கு	3,500	2,000

### பகுதி - IX

#### கட்டிட அனுமதி

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் கட்டளைச் சட்டம் 21 ஆம் 78 ஆம் அத்தியாயங்களின் கீழ் 1988.08.23 ஆந் திகதிய 320/7 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி அதிவிசேட வர்த்தமானியின் IV (ஆ) ஆம் பகுதியில் கௌரவ அமைச்சரினால் பிரகடனம் செய்யப்பட்ட துணைவிதிகளின் படி இப்பிரதேச சபைக்கு கட்டிட விண்ணப்பம் அங்கீகாரத்திற்காக பாரம் தரும் சந்தர்ப்பத்தில் கட்டிடம் சம்பந்தமாக கட்டணமானது 1597/8 ஆம் இலக்க 2009.04.17 ஆந் திகதிய அதிவிசேட வர்த்தமானியின் அறிவித்தலின் பிரகாரம் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும்.

**நாய்கள் பதிவுக் கட்டளைச்சட்டம்**

**நாய்கள் பதிவுக் கட்டணம் - 2012**

திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபையின் நிர்வாக எல்லைக்குள் வைத்திருக்கும் நாய்களுக்கு நாய்கள் பதிவுக் கட்டளைச் சட்டத்தின் (அத்தியாயம் 477) இன் (4) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் 2012 ஆம் ஆண்டுக்கான பதிவுக் கட்டணமாக நாய் ஒன்றுக்கு ரூபா 5 அறவிடுவதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. இக்கட்டணங்கள் 2012 ஆம் ஆண்டு மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

**கட்டாக்காலியாகத் திரியும் மிருகங்களை தடை செய்தல்**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 66 (1), (3), (4) ஆம் அத்தியாயங்களில் காட்டப்பட்டுள்ள விதிகளின்படி திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபை அதிகார எல்லைக்குள் பிரதான பாதைகளில் அல்லது உள்ளக பாதைகளில் பொது இடங்களில் கட்டாக்காலியாக திரியும் ஆடுகள், மாடுகள் பிரதேச சபையினால் பீடிக்கப்பட்டு அதற்கென அமைக்கப்பட்டுள்ள பொது இடங்களில் பாதகாப்பாக வைக்கப்பட்டு கீழ் குறிப்பிடப்பட்ட அட்டவணையில் கட்டப்பட்டுள்ளவாறு 2012.01.01 ஆந் திகதியிலிருந்து கட்டணங்கள் அறவிடப்படும் என்பதை இத்தால் அறிவித்துக்கொள்கின்றேன்.

ரூபா ச.

(1) மிருகம் ஒன்று தடை செய்வதற்காக	1,000 0
(3) மிருகத்தினை 24 மணி நேரத்திற்குள்ளாக மீட்டுக்கொள்ள தவறும் பட்சத்தில் மேலதிக நான் ஒன்றுக்கு	500 0

அவ்வாறு தடை செய்யப்படும் மிருகங்களுக்கான மேற்கூறிய கட்டணத்தைச் செலுத்தி மீட்டுக்கொள்ளத் தவறினால் மிருகங்கள் கைப்பற்றப்பட்டு 10 நாட்களில் தடை செய்யப்பட்ட மிருகங்கள் பிரசித்த ஏலவிற்பனையில் விற்கப்படுவதுடன் ஏலத்தில் கிடைக்கும் பணம் பிரதேச சபையின் கணக்கில் வரவு வைக்கப்படும்.

இ. விஜேந்திரன்,  
தலைவர்,  
உப்பு வெளி பிரதேச சபை.

2-171/3

**நுவரெலியா மாநகர சபை**

**பிரசார விளம்பரங்களுக்கான கட்டணம் - 2012**

மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் (252 ஆவது அத்தியாயம்) 272/27 ஆம் உப பிரிவின் கீழ் அளிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக்கொண்டும் 1989.01.20 ஆந் திகதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் 541/17 ஆம் இலக்க அதி விசேட வர்த்தமானி அறிவித்தலில் பிரசார விளம்பரங்கள் தொடர்பாக 90/ஏ ஆம் பக்கத்தில் (02 ஆவது பிரிவு) உள்ளூராட்சி வீடமைப்பு மற்றும் நிர்மாணிப்பு அமைச்சர் அவர்களினால் வெளியிடப்பட்ட துணை விதிகளின் ஏற்பாடுகளுக்கமையவும் நுவரெலியா மாநகர சபையின் நியாயாதிக்கத்தினுள் எவரேனும் ஒருவரால் வீதியொன்றிற்கு, நீரோடையொன்றிற்கு அல்லது குளமொன்றிற்கு தெரியக்கூடியவாறு ஏதேனுமொரு விளம்பரத்தை காட்சிப்படுத்தல் அல்லது காட்சிப்படுத்துவதற்கு திட்டமிடல் பொருட்டு நகர ஆணையாளரிடம் அனுமதிப்பத்திரமொன்றைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டியதுடன் அதற்காக கீழே உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டணத்தை 2012 ஆம் ஆண்டிலிருந்து அறவிடுவதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பி. எடம்பாவல,  
மா நகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2011, திசெம்பர் 22.

**அட்டவணை**

ரூபா ச.

1. சுவரொன்றில் அல்லது விளம்பரப் பலகையொன்றில் காட்சிப்படுத்தப்படும் நிரந்தர அறிவித்தலுக்காக ஒவ்வொரு சதுர அடிக்கும் ஒரு வருடத்திற்கு அல்லது அதன் பகுதிகளுக்கு (விளம்பரப் பலகையின் இரு பக்கங்களிலும் காட்சிப்படுத்தப்படுமாயின் இரண்டு பக்கங்களுக்கும் கட்டணம் அறவிடப்பட வேண்டும்)	250 0
--	-------

ரூபா ச.

2.	பதாகை மூலம் காட்சிப்படுத்தப்படும் தற்காலிக பிரசார விளம்பரமொன்றிற்காக ஒவ்வொரு சதுர அடிக்கும் மாதமொன்றிற்கு அல்லது அதன் பகுதிகளுக்கு	50 0
3.	பலகையொன்றின் மூலம் அல்லது ஆதாரமொன்றின் மூலம் காட்சிப்படுத்தப்படும் மின் ஒளியுடனான விளம்பரத்திற்காக ஒவ்வொரு சதுர அடிக்கும் ஒரு வருடத்திற்கு அல்லது அதன் பகுதிகளுக்காக	500 0
4.	சுவரொன்றின், விளம்பரப் பலகையொன்றின் அல்லது பலகையொன்றின் மூலம் காட்சிப்படுத்தப்படும் எந்தவொரு விளம்பரத்திற்காகவும் ஒவ்வொரு சதுர அடிக்கும் மாதமொன்றிற்கு அல்லது அதன் பகுதிகளுக்கு	10 0

2-11/3

### நுவரெலியா மாநகர சபை

சனியாட்ட வரி - 2012

பிரசித்தமான நாட்டியக் காட்சிச் சட்டத்தின் (176 ஆவது அத்தியாயம்) 3 ஆவது பிரிவின் பிரகாரம் எல்லா விதமான சினிமாக் காட்சி, நடன காட்சிகள் பொருட்டு நிதி அறவிடப்படும் அனைத்து காட்சிகளுக்காகவும் அச்சிடப்பட்ட பிரவேச பத்திரங்களின் பெறுமதியில் நாற்றுக்கு இருபத்தைந்து வீதம் (25%) சனியாட்ட வரியும் அதற்குரிய வெட் வரியும் செலுத்தப்படவேண்டியதுடன் அதற்காக கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணமும் செலுத்தப்படவேண்டும்.

ரூபா ச.

01.	நாளொன்றிற்கு சங்கீத, சினிமா காட்சியொன்று, மெஜிக் காட்சியொன்று, சர்க்கஸ் காட்சியொன்றுக்காக	500 0
02.	நாளொன்றைவிட அதிகரிக்கும் மேலதிக நாளொன்றிற்கு	100 0

ஈ. ஆர். எல். பி. எடம்பாவல,  
மா நகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2011, திசம்பர் 22.

2-11/4

### நுவரெலியா மாநகர சபை

மாநகர சபை கட்டளைச்சட்டம் (252 ஆவது அத்தியாயம்)

மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் அல்லது அச்சட்டத்தின் கீழ் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் துணை விதிகள் பிரகாரம் அனுமதிப்பத்திரங்களை வழங்கும் போது மாநகர சபை (திருத்தப்பட்ட) சட்டத்தின் 247 (ஆ) ஆவது பிரிவின் பிரகாரம் நுவரெலியா மாநகர சபை எல்லைக்குள் நாடாத்தப்பட்டு வரும் விற்பனை வியாபாரங்களுக்காக 2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி 01 ஆந் திகதியிலிருந்து எதிர்காலத்தில் செல்லுபடியாகும் வகையில் கீழே உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட அனுமதிப்பத்திரம் மற்றும் அதற்குரிய பெறுமதிச் சேர் வரி (வெட்) அறவிடுவதற்கு தீர்மான இலக்கம் 04-111-125

இன் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதையும் அனைத்து அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணங்களும் 2012 ஆம் ஆண்டு மாச்சு 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்பட வேண்டும் எனவும் இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பி. எடம்பாவல,  
மா நகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2011, தசெம்பர் 22.

**அட்டவணை**

1. மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (அ) பிரிவின் கீழ் அருவருப்பான மற்றும் ஆபத்தான வியாபாரத்திற்காக அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் வருடாந்த மதிப்பீட்டின் பிரகாரம் 2012 ஆம் ஆண்டில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.
2. மாநகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (ஆ) பிரிவின் கீழ் வர்த்தக வரி 2012 ஆம் ஆண்டில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.
3. மாநகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (இ) பிரிவின் கீழ் தொழில் விடயத்தின் வரி 2012 ஆம் ஆண்டில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.
4. சுற்றுலாச் சபையில் பதிவினைக் கொண்டுள்ளோர், அல்லது ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட உணவகம் அல்லது வாடி வீடு அல்லது விருந்தகங்களில் அத்தொழிலின் சென்ற வருடங்களின் சிடைக்கப்பெறுகைகளின் அடிப்படையில் நூற்றுக்கு பூச்சியம் தசம் ஐந்து வீதம் (0.5%) வரியாக செலுத்தப்பட வேண்டும்.
5. மதிப்பீடு செய்யப்படாத இடமொன்றிற்காக மாநகர சபையின் வருமானப் பரிசோதகரால் செய்யப்பட்ட தற்காலிக மதிப்பீட்டின் அடிப்படையில் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் / வரி செலுத்தப்படவேண்டும்.
6. ஒரே சொத்துவரி இலக்கத்தின் கீழ் கைத்தொழில் (தொழிலொன்றுக்கு மேலதிகமாக) நடாத்தப்படுமேயானால், உரிய ஒவ்வொரு கைத்தொழில் (தொழிலொன்று) விடயங்களுக்காக ஈடுபடுத்தப்பட்ட இடத்தின் பூமி அளவில் பகுதிகளாக்கப்பட்ட வருடாந்த சொத்துவரி அடிப்படையில் அக்கட்டணம் அல்லது அந்த வரி தீர்மானிக்கப்படுவதுடன் அதற்கிணங்க குறித்தொதுக்கப்படும் வரி செலுத்தப்பட வேண்டும்.

தொடர் இல.	தொழிலின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்கும் போது ரூ. ச.
1.	பேக்கரி ஒன்றை நடத்துதல்	2,000 0	3,000 0	5,000 0
2.	உணவகமொன்றினை நடத்துதல்	2,000 0	3,000 0	5,000 0
3.	தேநீர் கடையொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
4.	பேக்கரி உற்பத்தி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
5.	ஸ்னெக் பாரொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
6.	இனிப்புப் பண்ட உற்பத்தி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
7.	ஐஸ் கிரீம், யோகூட், பால் வியாபார நிலையமொன்றை நடத்துதல்	3,000 0	3,000 0	5,000 0
8.	ஐஸ் கிரீம், யோகூட், பால் உற்பத்தி, விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	3,000 0	3,000 0	5,000 0
9.	காளான் உற்பத்தி வியாபாரமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	3,000 0
10.	பால் சேகரிக்கும் நிலையமொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
11.	பாபர் கடையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	3,500 0
12.	சலவை நிலையமொன்றினை (லொண்டரி) நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
13.	வெற்றுச்சாக்கு, போத்தல், பழைய உடைந்த துண்டுகளைச் சேரித்தல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
14.	சில்லறைச் சாமான்கள் (பலசரக்கு) வியாபார நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
15.	அரைக்கும் ஆலையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
16.	ஆங்கில மருந்து விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
17.	சிங்கள மருந்து விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
18.	மதுபான விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	-	-	5,000 0
19.	குடிவகை மற்றும் சாராய தவறையொன்றினை நடத்துதல்	-	-	5,000 0
20.	மரக்கறி மொத்த விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
21.	உருளைக்கிழங்கு, சுளஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனையும்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
22.	விதை உருளைக்கிழங்கு, மற்றும் மரக்கறி விதைகளை விற்பனை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
23.	செயற்கை பசளை சுண்ணாம்பு விற்பனை	1,000 0	3,000 0	5,000 0

தொடர் இல.	தொழிலின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்கும் போது ரூ. ச.
24.	கிருமிநாசினி மற்றும் இரசாயனப் பொருட்களை விற்பனை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
25.	புகைப்பட நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
26.	அச்சகமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
27.	மோட்டார் வாகனங்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்			5,000 0
28.	மோட்டார் வாகனங்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்		3,000 0	5,000 0
29.	மோட்டார் வாகன பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
30.	மோட்டார் வாகனங்களின் பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
31.	முச்சக்கரவண்டி பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
32.	துவிச்சக்கர வண்டி பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
33.	முச்சக்கரவண்டி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்		3,000 0	5,000 0
34.	துவிச்சக்கர வண்டி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
35.	வாகனம் சுழலும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்			5,000 0
36.	எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்			5,000 0
37.	மோட்டார் வாகன உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
38.	மோட்டார் வாகனங்களின் உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
39.	துவிச்சக்கர வண்டி மற்றும் துவிச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
40.	கடிகாரங்கள் பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
41.	வானொலி மற்றும் ரூபவாஹினி பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
42.	டயர், டியூப் வொல்களைச் செய்யும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
43.	குசன் வேலைத்தளமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
44.	பற்றரி சாஜ் பண்ணும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
45.	பற்றரி விற்பனை மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
46.	உருக்கி இணைக்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
47.	நீர் பம்பு உதிரிப்பாகங்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்			5,000 0
48.	வீட்டுத் தளப்பாடங்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
49.	அறுக்கப்பட்ட மர விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
50.	விறகு மடுவொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
51.	இயந்திரம் மூலம் பலகை அறுக்கும் ஆலைமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
52.	தச்சு வேலைத்தளமொன்றை நடத்துதல்		3,000 0	5,000 0
53.	வேல்டிங் வேலைத்தளமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
54.	தங்க ஆபரணங்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்			5,000 0
55.	தங்க ஆபரணங்களை உருவாக்கி விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
56.	நகை அடகுபிடிக்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
57.	துணி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
58.	தைத்த ஆடைகளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,500 0	5,000 0
59.	பழைய ஆடைகளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,500 0	5,000 0
60.	குளிர் பாதகாப்பு ஆடை விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,500 0	5,000 0
61.	கொல்லன் பட்டையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
62.	பூ விற்பனை அறையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
63.	மரண சடங்கு பொருட்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
64.	வைபவப் பொருட்களை வாடகைக்கு கொடுக்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
65.	மின் உபகரண விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
66.	இரும்பு பொருட்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
67.	தங்கப் பொருட்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
68.	ஓயின்மண்ட் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
69.	அரிசி தொகை களஞ்சியம் மற்றும் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	-	-	5,000 0
70.	மா களஞ்சிய நிலையமொன்றை நடத்துதல்	-	-	5,000 0
71.	சொக்லெட் வகைகளை களஞ்சியப்படுத்தும் மற்றும் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
72.	நீர் போத்தல் தயாரிக்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
73.	சோதிட அலுவலகமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
74.	வீல் எலயிமண்ட் செய்யும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
75.	குளிர்நட்டிச் சாதனம் பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
76.	குளிர்நட்டி பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
77.	வைத்திய இரசாயனக் கூடமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0

தலடர் ளல.	தலழலலலன் தன்மல	வருடலந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 ளு வலட ளுதலகரல்க் கலத ளுலுது ரூ. ளு.	வருடலந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ளு வலட ளுதலகரல்க் கலத ளுலுது ரூ. ளு.	வருடலந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ளு வலட ளுதலகரல்க் கலத ளுலுது ரூ. ளு.
78.	வரண் ளுரலலலனக் கூடமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
79.	கேஸ் மலத்த களஞ்சல நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
80.	கட் பலளவர ம்ளுறும் ள்ரலபெரல ளுய்ளு்ரலடமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
81.	ரலஸ் பந்தய நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
82.	மூக்குக்கண்லலடி வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
83.	படங்கள் ளட்டமலடும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
84.	நலுலவை ளுளவை ளுபகரண வலயலபார நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	2,000 0	5,000 0
85.	ளீமெந்து களஞ்சலயப்படுத்தல வலற்பலனை ளுய்தல்	-	-	5,000 0
86.	ளீமெந்து ளுற்பத்தல ளுய்து வலற்பலனை ளுய்தல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
87.	டயர் களஞ்சலய ம்ளுறும் வலற்பலனை ளுய்யும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
88.	பலஸ்கட் மலத்தக் களஞ்சலய ம்ளுறும் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
89.	குளர்பலனலங்கலனை களஞ்சலயப்படுத்தல ம்ளுறும் வலற்பலனை ளுய்யும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
90.	பலல்மல களஞ்சலய நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
91.	பலளலஸ்டலக் மலத்த களஞ்சலய ம்ளுறும் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
92.	தும்பலனலல் ளுற்பத்தல ளுய்யப்படும் பலருட்களலன் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
93.	தகரத்தலல் ளுடலக்கப்பட்ட ளுல்லது ளுடனலடி ளுணவு வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
94.	புத்தக வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
95.	பத்தரலகலககள், ளுஞ்சலகலககள் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
96.	மூட்டலககள் களஞ்சலயப்படுத்தல வலற்பலனை ளுய்யும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
97.	கருவலடு வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
98.	மரக்கறல, பழங்கள் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
99.	ளலகரட், புகலயலலை ளுலயவ்ளுை மலத்தமலக வலநலயலகலத்தல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
100.	பலடல் பதலவு ளுய்யும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
101.	ளுணைந்த தட்டுக்கள், வலடலயல நலடலக்கள் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
102.	கண்லல ளுலவை வழங்கும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
103.	கண்லல கல்வல நலுலவனமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
104.	ளுடலககள் ம்ளுறும் வேறு மண்மக்கள் ளுலங்கார பலருட்கள் ளுற்பத்தல நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
105.	பண்லலலடல ளுல்லமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
106.	வலளுல வைத்தல ளுலவைகலனை வழங்கும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
107.	தலலலைபலல ளுழைப்பு நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
108.	ளுருவ ளுலங்கார நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
109.	மலலல நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
110.	ளுடல்பயலந்ளல நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
111.	பலலயட் வலளலயலட்டு நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
112.	தேயலலை தலழலந்ளலலை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
113.	தேயலலை பக்கலட் பண்ளும் ம்ளுறும் களஞ்சலயப்படுத்தலம் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
114.	ளுடலகலனை தலக்கும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
115.	கட்டலட் பலருட்களலன் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
116.	ளுலங்கார பலருட்களலன் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
117.	பீங்கலன் ம்ளுறும் மட்பலண்ட வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
118.	ளுதுபத்தல ளுற்பத்தல ம்ளுறும் மலத்த வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
119.	கருட்டு, வெற்றலலை பலக்கு வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
120.	பெயலண்ட் களஞ்சலய ம்ளுறும் வலற்பலனை நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
121.	தகர வேலைத்தலமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
122.	500 தேங்கலய்களற்கு ளுதலகமலக களஞ்சலயப்படுத்தல வலற்பலனை ளுய்தல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
123.	தேங்கலய் ளுண்ளுை களஞ்சலயப்படுத்தல ம்ளுறும் பலதல ளுய்து மலத்தமலக வலற்பலனை ளுய்யும்நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	2,000 0	3,000 0	5,000 0
124.	பலலரக்கு பலருட்கள், தலளலய வகலககள் பக்கலட் பண்ளல வலற்பலனை ளுய்யும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
125.	நலுற்படப் பலரதல பண்ளும் நலலயமலன்ளுை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
126.	ளலனலமல மண்லடத்தை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0

தொடர் இல.	தொழிலின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்காத போது ரூ. ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 2,500 ஐ விட அதிகரிக்கும் போது ரூ. ச.
127.	பியர் ஆலையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
128.	அதிஷ்டலாபச் சீட்டு விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
129.	தேங்காய் எண்ணெய் பக்கெட் பண்ணி விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
130.	மரக்கறி மற்றும் பூக்கன்று நாற்றுமேடை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
131.	தங்குமிடமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
132.	தங்குமிடமொன்றை (சுற்றுலாச் சபையில் பதிவுப்பெற்ற) நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
133.	சனசமூக நிலையமொன்றை (பதிவு செய்வதற்கு அனுமதி கிடைக்கப்பெற்றுள்ள) விடுமுறை விடுதியொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
134.	குளிநூட்டப்பட்ட இறைச்சி வகை, மீன் வகை விற்பனை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
135.	மாட்டிணைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
136.	பன்றியிறைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
137.	ஆட்டிணைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
138.	கோழி இறைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
139.	மீன் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
140.	சுகாதாரத்தைப் பேணுவதற்கான உபகரங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
141.	சுருங்கல் வேலைத்தளமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
142.	வெடி மருந்து விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
143.	பாற்பண்ணையொன்றினை நடத்துதல்			
144.	01. 02-04 பசுக்கள் வரை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
	02. 05-10 பசுக்கள் வரை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
	03. 100 பசுக்கள் வரை	1,000 0	3,000 0	5,000 0
145.	பசல் நேர காப்பகமொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
146.	பெட்டிடன் விளையாடும் இடமொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
147.	மேசை பந்து விளையாடும் இடமொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
148.	சமையல் வகுப்பு நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
149.	தனியார் பாலர் பாடசாலையொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
150.	செயற்கை பசளை களஞ்சிய மற்றும் விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
151.	முகவர் தபால் அலுவலகமொன்றினை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
152.	பிளாஸ்டிக் பெயர் பலகைக்காக	1,000 0	3,000 0	5,000 0
153.	செயற்கை பசளை களஞ்சியமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
154.	பியர் களஞ்சியமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
155.	விவசாய உபகரண விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
156.	சாராய மொத்த களஞ்சிய நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
157.	விமானச் சீட்டு விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
158.	பலசரக்கு, சுடலை வகைகள் பக்கெட் செய்யும் நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
159.	தொலைபேசி கூடங்களை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0
160.	கம்பி ரூபவாஹினி ஒலிபரப்பு நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000 0	3,000 0	5,000 0

247 (இ) பிரிவின் அடிப்படையிலான வியாபாரிகள் மற்றும் தொழில் தொடர்பான வரி - 2012

தொடர் இல.	சென்றவருடம் சிடைக்கப் பெறுகை ரூ. 6,000 க்கு அதிகம் இருப்பினும் ரூ. 12,000 க்கு மேற்படாத ரூபா ச.	சென்றவருடம் சிடைக்கப் பெறுகை ரூ. 12,000 க்கு அதிகம் இருப்பினும் ரூ. 18,750 க்கு மேற்படாத ரூபா ச.	சென்றவருடம் சிடைக்கப் பெறுகை ரூ. 18,751 க்கு அதிகம் இருப்பினும் ரூ. 75,000 க்கு மேற்படாத ரூபா ச.	சென்றவருடம் சிடைக்கப் பெறுகை ரூ. 75,000 க்கு அதிகம் இருப்பினும் ரூ. 1,50,000 க்கு மேற்படாத ரூபா ச.	சென்றவருடம் சிடைக்கப் பெறுகை ரூ. 1,50,000 க்கு அதிகம் இருப்பினும் ரூபா ச.	
1.	பிரசித்த நொத்தாரிசாக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0
2.	சட்டத்தரணியாக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0
3.	மேற்கத்திய வைத்தியராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0



தொடர் இல.	சென்றவருடம்		சென்றவருட		சென்றவருட	
	கிடைக்கப் பெறுகை	அதிகம்	கிடைக்கப் பெறுகை	அதிகம்	கிடைக்கப் பெறுகை	அதிகம்
	ரூ. 6,000 க்கு	ரூ. 12,000 க்கு	ரூ. 18,751 க்கு	ரூ. 75,000 க்கு	ரூ. 1,50,000 க்கு	
	இருப்பினும்	இருப்பினும்	இருப்பினும்	இருப்பினும்	இருப்பினும்	
	ரூ. 12,000 க்கு	ரூ. 18,750 க்கு	ரூ. 75,000 க்கு	ரூ. 1,50,000 க்கு		
	மேற்படாத	மேற்படாத	மேற்படாத	மேற்படாத		
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	
4. சுதேச வைத்தியராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
5. தனிப்பட்ட பொறியியலாளராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
6. பணத்தை கடனாக கொடுப்பவராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
7. பொருட்களை அடகுப்பிடிப்பவராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
8. வருமான வரி அல்லது தொழிலாளர் சட்ட ஆலோசகராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
9. ஏல விற்பனை மற்றும் தரகராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
10. பிரசித்த நில அளவையாளராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
11. கணக்கு பரிசோதகராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
12. வீட்டு நிர்மாண கலைஞராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
13. போக்குவரத்துச் சேவை உரிமையாளராக அல்லது போக்குவரத்து முகவராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
14. ஒப்பந்தக்காரராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
15. அதிஷ்டலாபச்சீட்டு முகவராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
16. வாடகை கார் அல்லது வேன் உரிமையாளராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
17. தனிப்பட்ட திட்டமிடலாளராக வரையுநராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
18. தனியார் கல்வி நிறுவன உரிமையாளராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
19. தரகு முகவராக செயற்படல் அல்லது வேறு அலுவல்களில் ஈடுபடுபவராக இருத்தல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
20. தனியார் பஸ் வண்டி, வேன் ஆகியவற்றை வாடகைக்கு வழங்குபவராக செயற்படல்	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	
21. வாகன சாரதி அனுமதிப்பத்திரம் பெற்றுக்கொடுப்பதற்கு பயிற்றுவிக்கும் நிறுவனத்திற்காக	90 0	180 0	360 0	1,200 0	3,000 0	

2-11/5

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் மற்றும் வரி அறவிடல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தில் 149 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்க வேண்டிய 147 ஆவது பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நாடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டது என்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

### பிரேரணை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தில் 149 ஆம் பந்தியுடன் வாசிக்க வேண்டிய 147 ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் அல்லது அச்சட்டமூலத்தின் கீழ் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள துணை யாப்பில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள கீழ்க்குறிப்புகின்ற உப அட்டவணையில் ஐ வரியில் இடம்பெறும் ஏதேனுமொரு விடயத்திற்காக மஹியங்களை பிரதேச சபை பிரதேசத்திற்குள் சூழலை பயன்படுத்த அதிகாரம் வழங்கி 2012 ஆம் ஆண்டில் வெளியிடப்படுகின்ற ஏதேனும் அனுமதிப்பத்திரமொன்று தொடர்பில் அவ் உப அட்டவணையில் II ஆம் வரிசையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணமொன்றை விதித்து அறவிடவேண்டுமென்று பிரேரிக்கின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

## அட்டவணை

## I ஆம் நிரல்

## II ஆம் நிரல்

தொடர் இலக்கம்	அதிகாரம் வழங்கும் அலுவலகம்	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 க்கு மேற்படாத	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 முதல் ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி 1,500க்கு மேற்பட்ட
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
1.	வெதுப்பக உணவு வகைகள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
2.	சாப்பாட்டு கடையொன்றை அல்லது உணவகமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	500 0	600 0
3.	உணவகமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	800 0	1,000 0
4.	தேநீர் கடையொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	200 0	300 0	400 0
5.	தங்குமிடமொன்றை (விடுதி) நடாத்திச் செல்லல் (Guest House)	1,000 0	1,000 0	1,000 0
6.	10 பசுமாடுகளுக்கான கொட்டிலொன்றுக்காக	200 0	300 0	500 0
7.	50க்கு மேற்பட்ட கோழி பண்ணையொன்றுக்காக	200 0	300 0	500 0
8.	10 பன்றிகளுக்கான பண்ணையொன்றுக்காக	500 0	600 0	800 0
9.	முடி வெட்டுமிடமொன்றுக்காக	200 0	300 0	500 0
10.	இறைச்சிக் கடை அல்லது இறைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
11.	கணிய எண்ணெய் களஞ்சியமொன்று அல்லது எண்ணெய் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
12.	விற்பனைக்காக தேங்காய் எண்ணெய் அல்லது வேறு எண்ணெய் வகைகளை (100 லீற்றருக்கு மேல் களஞ்சியப்படுத்தல்)	1,000 0	1,000 0	1,000 0
13.	தென்னை ஓலைகளை விற்பனை செய்தலுக்கென களஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	300 0	400 0
14.	மாணிக்கங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
15.	தங்க ஆபரணங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
16.	ஆடைகள் தைக்கும் இடமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	500 0	800 0
17.	மோட்டார் சைக்கிள் பழுது பார்க்கும் இடமொன்றுக்காக	500 0	700 0	800 0
18.	புதிய அல்லது பழுதுபார்க்கப்பட்ட மோட்டார் சைக்கிள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
19.	துவிச்சக்கரவண்டி பழுதுபார்க்கும் இடமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	400 0	500 0
20.	வாகன பழுது பார்க்கும் இடமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
21.	டிஸ்டெம்பர் வகைகளையும், வர்ணங்களையும் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
22.	ஆடைகள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	600 0	800 0
23.	சாப்பு பொருட்களை விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
24.	அலுமினியம் உலோகம் அல்லது பிளாஸ்திக் பொருட்கள் விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	500 0	800 0
25.	நீர் குழாய்கள் அல்லது குழாய் உபகரணங்களை விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	500 0	800 0
26.	மோட்டார் வாகன உதிரிப் பாகங்களை விற்பனை செய்தல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
27.	வட்டிக்கு பணம் கொடுத்தல் அல்லது அடகு நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
28.	புசைப்படப்பிடிப்பு நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
29.	தொலைக்காட்சி/வானொலி இயந்திரங்கள் பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	600 0	800 0
30.	கைக்கடிகாரங்களை புதுப்பிக்கின்ற நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	400 0	600 0
31.	புதிய/பழைய மீன் நிரப்பப்பட்ட டயர்களை விற்பனை செய்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
32.	மீன் உபகரணங்கள் அல்லது வேறு உபகரணங்கள் விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	500 0	800 0
33.	தையல் இயந்திரங்கள் தொலைக்காட்சி பெட்டிகள் வானொலி இயந்திரங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
34.	ஒலிபெருக்கி இயந்திரங்களை வாடகைக்கு வழங்குதல்	300 0	500 0	800 0
35.	மின்கல மீன் சேமிப்பதற்காக (Battery Charger)	200 0	300 0	500 0
36.	அழகு வர்ணமூட்டல் (Spray Painting)	500 0	700 0	1,000 0
37.	இறுதி சடங்குகளுக்காக பொறுப்பேற்றலின் அல்லது இறுதி சடங்குகளுக்கு தேவையான பொருட்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
38.	திருமண வைபவங்களை பொறுப்பேற்கின்ற நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	600 0	700 0
39.	காய்கறிகள் மற்றும் பழ வகைகள் விற்பனை செய்வதற்காக	200 0	300 0	400 0
40.	விவசாய இரசாயன பொருட்களை விற்பனை செய்வதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
41.	செயற்கை பசளை வகைகளை களஞ்சியப்படுத்தல் அல்லது விற்பனைக்காக	500 0	700 0	1,000 0

I ஆம் நிரல்

II ஆம் நிரல்

தொடர் இலக்கம்	அதிகாரம் வழங்கும் அலுவலகம்	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 க்கு மேற்படாத	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 முதல் ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி 1,500க்கு மேற்பட்ட
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
42.	மா, சீனி, தானிய வகைகள் (மொத்த விலைக்கு) விற்பனை செய்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
43.	மா, சீனி, தானிய வகைகள் (சில்லறை விலைக்கு) விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	400 0	500 0
44.	பயன்படுத்தப்பட்ட ஆடைகள் மற்றும் மொத்த விற்பனை மற்றும் விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	400 0	500 0
45.	சில்லறை பொருட்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	200 0	300 0	400 0
46.	சில்லறை பொருட்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
47.	தேயிலை தூள் விற்பனை மற்றும் களஞ்சியப்படுத்துவதற்காக	200 0	300 0	400 0
48.	பாணி மற்றும் கருப்பட்டி விற்பனைக்காக	200 0	300 0	500 0
49.	புகையிலை, கொள்வனவு செய்தல், களஞ்சியப்படுத்தல், பதனிடுதல், விற்பனை செய்தல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
50.	வெற்றிலை, பாக்கு, புகையிலை என்பவற்றை சில்லறைக்கு விற்பனை செய்தல்	200 0	300 0	500 0
51.	வெற்றிலை, பாக்கு, புகையிலை என்பவற்றை மொத்தமாக விற்பனை செய்தல்	300 0	500 0	750 0
52.	பாக்கு சேகரிப்பு அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	300 0	400 0
53.	மட்பாண்டங்கள், பீங்கான் பொருட்கள் என்பவற்றை உற்பத்தி செய்தல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	300 0	500 0	800 0
54.	புதிய மீன் விற்பனை நிலையமொன்றிக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
55.	குளிர்நட்டப்பட்ட இறைச்சி வகைகள் மீன் வகைகள் என்பவற்றை விற்பனை செய்தல்	300 0	500 0	700 0
56.	உருக்கு வேலைத்தளமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
57.	கட்டிட உபகரண விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
58.	காய்கறி விதை வகைகளை விற்பனை செய்தல்	200 0	300 0	500 0
59.	தேங்காய் களஞ்சியப்படுத்தல் மற்றும் விற்பனை செய்தல்	300 0	400 0	500 0
60.	கை இயந்திரங்கள் மூலமாக ஆடைகளை நெய்தல்	300 0	500 0	800 0
61.	டயர், டியூப் என்பவற்றை வோல்களைசின் செய்தல்	300 0	500 0	800 0
62.	விவசாய பண்ணையொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
63.	பட்டல் வேலைகள் மேற்கொள்ளும் இடம்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
64.	லொத்தர் பிரதிநிதித்துவ நிலையமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
65.	குஷன் வேலைத்தளமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
66.	இயந்திரங்கள் மூலமாக மிளகாய், தானிய வகைகள் அரைப்பதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
67.	அச்சமொன்றுக்காக	400 0	600 0	800 0
68.	திரைப்பட நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
69.	புகைப்படங்களை சட்டமிடுதல் (பிரேம்)	300 0	400 0	500 0
70.	அழுக்கு அகற்றும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	500 0	800 0
71.	வெற்று சாக்குகள், வெற்று போத்தல்கள் என்பவற்றை விற்பனை செய்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	400 0	600 0
72.	நிழல் பிரதிகளை பெற்றுக் கொள்ளல், ரோனியோ பிரதிகளை பெற்றுக் கொள்ளல்	500 0	600 0	700 0
73.	பல் சுழட்டும், பல் சுட்டும் நிலையமொன்றிற்காக	500 0	700 0	1,000 0
74.	ஆங்கில மருந்து வகைகளை விற்பனை செய்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
75.	சிங்கள மருந்து வகைகளை விற்பனை செய்தல்	300 0	400 0	500 0
76.	ஆங்கில மருத்துவ நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
77.	சிங்கள மருத்துவ நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	400 0	500 0
78.	சாதாரண அளவிலான கைத்தொழிற்சாலையொன்றிற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
79.	விறகு மடமொன்றுக்காக	200 0	300 0	400 0
80.	ஒளிப்பதிவு செய்தல், வீடியோ பணிகளை மேற்கொள்ளல்	300 0	400 0	500 0
81.	வெளியூர் பானங்களை அல்லது வேறு மதுபான நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
82.	பாதணிகள் அல்லது தோல் மூலமான பொருட்களை உற்பத்தி செய்தல்	400 0	600 0	800 0
83.	ஐஸ் கிறீம் (குளிர் களி) அல்லது யோகூட் விற்பனை	1,000 0	1,000 0	1,000 0
84.	இனமல் வேலைத்தளம் ஒன்றுக்காக	300 0	400 0	600 0
85.	05 கிரோஸ்களுக்கு அதிகமான குளிர்பானங்களை களஞ்சியப்படுத்தல்	500 0	700 0	1,000 0
86.	வாடி வீடு (Rest House) ஒன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
87.	மத்திலே, ஸ்பீரீட் களஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	300 0	400 0
88.	இளைப்பாறல் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
89.	நெல் கொள்வனவு நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0

## I ஆம் நிரல்

## II ஆம் நிரல்

தொடர் இலக்கம்	அதிகாரம் வழங்கும் அலுவலகம்	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 க்கு மேற்படாத	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 முதல் ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி 1,500க்கு மேற்பட்ட
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
90.	உணவு பொருட்கள் அலலது பலசரக்கு வகைகளை பொதி செய்தல்	300 0	400 0	700 0
91.	கல்குளியொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
92.	மணல் சேகரிப்பதற்கான நிலையமொன்று	500 0	700 0	1,000 0
93.	சிகரட் முகவர் நிலையமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
94.	குதிரை பந்தயங்களை பொறுப்பேற்றும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
95.	ஒலிப்பதிவு திரைப்படங்கள் காண்பிப்பதற்கு	500 0	600 0	700 0
96.	காசிதாதிக்கள் உட்பட புத்தக நிலையமொன்றுக்காக	300 0	500 0	800 0
97.	ஒளிப்பதிவு திரைப்படங்களை வாடகைக்கு கொடுத்தல்	300 0	400 0	500 0
98.	இறப்பர் முத்திரைகளை உற்பத்தி செய்வதற்காக	200 0	250 0	300 0
99.	தட்டச்சு இயந்திரங்கள், ரோனியோ இயந்திரங்கள் என்பவற்றை புதுப்பித்தல்	300 0	400 0	500 0
100.	சீமெந்து மற்றும் நீர் சுண்ணாம்பு விற்பனை செய்தல்	300 0	500 0	800 0
101.	சாரதி பயிற்சி நிலையமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
102.	நெல் களஞ்சியமொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	600 0	700 0	1,000 0
103.	பிஸ்கட் களஞ்சியமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
104.	மீன் தொட்டில் ஒன்றுக்காக	500 0	600 0	700 0
105.	அலங்கார பொருட்கள் விற்பனைக்காக	200 0	400 0	800 0
106.	வீட்டுத் தளபாட விற்பனை நிலையமொன்றுக்காக	600 0	800 0	1,000 0
107.	ஐஸ் கிறீம் (குளிர் களி) மற்றும் பானங்களை பக்கட் செய்வதற்காக	300 0	500 0	800 0
108.	செங்கல் சுடும் இடமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
109.	பத்திரிகைகள் விநியோக நிலையமொன்றுக்காக	400 0	500 0	700 0
110.	கிரொசரியொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
111.	ஆட்டிறைச்சி விற்பனை நிலையமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
112.	மோட்டார் வாகனங்களின் மேல் பாகத்தை உற்பத்தி செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
113.	குளிப்பான விற்பனை நிலையமொன்றுக்காக	300 0	400 0	500 0
114.	இயந்திரங்கள் முலமாக மரம் கிழிக்கும் ஆலையொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	500 0	800 0	1,000 0
115.	சிற்ப கலை ஓவிய நிலையமொன்றுக்காக	300 0	500 0	800 0
116.	மிதிவண்டிகள் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	600 0	800 0	1,000 0
117.	சாதாரண அளவிலான வாகன பழுது பார்க்கும் இடமொன்றுக்காக	600 0	800 0	1,000 0
118.	உழவு இயந்திரங்கள், சிறிய உழவு இயந்திரங்கள் மற்றும் விவசாய உபகரணங்கள்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
119.	ஐக்கி தையல் பயிற்சி நிலையமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
120.	100 பசு மாடுகளை விட அதிகளவிலான மாட்டு கொட்டிலொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
121.	இனிப்பு தின் பண்டங்கள் விற்பனைக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
122.	டயர், டியூப் என்பவற்றை மாற்றுவதற்காக	300 0	400 0	500 0
123.	கால்நடைகள் பண்ணையொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
124.	தங்க ஆபரணங்கள் உலோக பொருட்கள் என்பவற்றை மினுக்கம் செய்தல்	400 0	500 0	600 0
125.	ஹோமியோபதி மருத்துவ நிலையமொன்றுக்காக	300 0	400 0	500 0
126.	நன்னீர் மீன் (நடமாடும்) வியாபாரத்திற்காக	300 0	400 0	500 0
127.	பால் உணவு உற்பத்திக்காக	500 0	600 0	800 0
128.	முட்டை, கோழி இறைச்சி, ஆட்டிறைச்சி, பன்றி இறைச்சி என்பவற்றை விற்பனை செய்தல்	600 0	700 0	800 0
129.	அலுமினியம், இரும்பு பொருட்கள் மற்றும் வெங்கல பொருட்கள் விற்பனை	600 0	800 0	1,000 0
130.	பிளாஸ்திரிக் பொருட்களை விற்பனை செய்வதற்காக	300 0	500 0	800 0
131.	விடுதியொன்றை (Restaurant) நடாத்திச் செல்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
132.	சனசமூக நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
133.	கேர்சின் பதனிடுவதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
134.	நொத்தாரிக அலுவலகமொன்றுக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
135.	விதை உற்பத்தி மற்றும் பழவகை பண்ணையொன்றுக்காக	400 0	600 0	1,000 0
136.	வாகனங்கள் பழுதுபார்க்கும் இடமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
137.	மருத்துவ நிலையமொன்றை (Chanaling) நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
138.	சுண்ணி பயிற்சி நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	600 0	800 0	1,000 0
139.	வாகனங்களின் மேல் பாகங்களை உற்பத்தி செய்தல்	500 0	700 0	1,000 0

I ஆம் நிரல்		II ஆம் நிரல்		
தொடர் இலக்கம்	அதிகாரம் வழங்கும் அலுவலகம்	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 க்கு மேற்படாத	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 முதல் ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி 1,500க்கு மேற்பட்ட
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
140.	பூக்கடையொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	200 0	300 0	500 0
141.	ஞாபக சின்னங்களை நிர்மானிக்கின்ற நிலையமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
142.	சணனி அச்சிட்டு நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
143.	பால் சேகரிப்பு நிலையமொன்றை	300 0	500 0	800 0
144.	தென்னங்கள் உற்பத்தி நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	500 0	800 0
145.	தேங்காய் எண்ணெய் ஆலையொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	300 0	500 0	800 0
146.	மீன்பிடி உபகரணங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	600 0	800 0
147.	சல், மணல் மற்றும் செங்கல் ஏற்றிச் செல்வதற்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
148.	சல், மணல், மற்றும் செங்கல் ஏற்றிச் செல்வதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
149.	உடற்பயிற்சி நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்வதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
150.	கால் நடைகளுக்கு சிகிச்சையளிக்கும் நிலையமொன்றுக்காக	500 0	700 0	1,000 0
151.	அலங்கார பூச்செடிகள் விற்பனைக்காக	300 0	500 0	700 0
152.	செயற்கை பூக்கள் விற்பனைக்காக	300 0	500 0	700 0
153.	குளிநூட்டி இயந்திரங்களை புதுப்பிக்கும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
154.	சணனி இயந்திரங்களை புதுப்பித்தல் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
155.	சனரக வாகனங்களை வாடகைக்கு வழங்கும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	800 0	900 0	1,000 0
156.	மொத்த விற்பனை (முகவர் நிலையமொன்றை) நடாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0
157.	மேற்குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அட்டவணையில் உட்படுத்தப்படாதிருப்பினும் பிரதேச சபையில் அனுமதி வழங்க கூடிய வேறொரு வியாபாரமொன்றை நடாத்திச் செல்லப்படு மாயின் அதற்கான அனுமதிப்பத்திர கட்டணம்	500 0	700 0	1,000 0

**மஹியங்களை பிரதேச சபை**

வரி அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 152 ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபைகள் கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணையை சம்மதிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

**பிரேரணை**

மேல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பிரேரணை 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்ட முலத்தில் 152 ஆவது உப பிரிவின் (1) ஆவது உப பிரிவின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தளிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் அச்சட்ட முலத்தில் அல்லது அதன் கீழ் தயாரிக்கப்பட்ட துணை யாப்பு பிரகாரம் அச்சட்ட முலத்தில் அல்லது அதன் கீழ் தயாரிக்கப்பட்ட துணை யாப்பு ஏற்பாடுகளின் கீழ் அனுமதிப் பத்திரமொன்றை பெற்றுக்கொள்ளல் அல்லது அச்சட்டமுலத்தின் 5 ஆவது பிரிவின் கீழ் ஏதேனும் வரியை செலுத்துவதன் தேவை ஏற்படாத ஏதேனும் வியாபாரமொன்றை மஹியங்களை பிரதேச சபை எல்லைக்குள் 2012 ஆம் ஆண்டில் நடாத்தி செல்லப்படும் ஒவ்வொரு நபரினதும்

அவ்வியாபாரத்தின் 2012 ஆம் ஆண்டு வருமானத்தை கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்படும் ஏதேனும் விடய எல்லைக்குள் உள்ள சந்தர்ப்பமொன்றில் அவ்வரிசையில் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுகின்ற அளவிலான வியாபார வரியை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக விதிசனை விதித்து அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

### அட்டவணை

இலக்கம்	I ஆவது நிரல்	II ஆவது நிரல் ரூபா ச.
1.	ரூபா 6,000 மீளாத சந்தர்ப்பத்தில்	இல்லை
2.	ரூபா 6,000 வரை அதிகாரிக்காத ஆனால் ரூபா 12,000 மீறிச் செல்லாத சந்தர்ப்பத்தில்	90 0
3.	ரூபா 12,000 வரை அதிகாரிக்காத ஆனால் ரூபா 18,750 மீறிச் செல்லாத சந்தர்ப்பத்தில்	180 0
4.	ரூபா 18,750 வரை அதிகாரிக்காத ஆனால் ரூபா 75,000 மீறிச் செல்லாத சந்தர்ப்பத்தில்	360 0
5.	ரூபா 75,000 வரை அதிகாரிக்காத ஆனால் ரூபா 1,50,000 மீறிச் செல்லாத சந்தர்ப்பத்தில்	1,200 0
6.	ரூபா 1,50,000 விட அதிகாரிக்காத	3,000 0

இத்துடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படுகின்ற வரியை அறவிடுவதற்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ள வியாபாரங்கள் தொழில்கள் பற்றிய விபரங்கள் :-

1. ஒப்பந்தக்காரர்கள்
2. ஏல விற்பனையாளர்கள்
3. தரகர்கள்
4. பணம் வழங்குநர்கள் மற்றும் வட்டிக்கு பணம் வழங்குபவர்கள்
5. தொழில் முகவர்கள்
7. வீடமைப்பு ஓவியர்கள்
8. காப்புறுதி முகவர்கள்
9. வாகனங்களை வாடகைக்கு வழங்குபவர்கள்
10. அளவையாளர்கள் (குனியார்)
11. உணவு வழங்குபவர்கள்
12. மருத்துவர்கள், சட்டத்தரணிகள்
13. தொழிற்சாலை உரிமையாளர்கள்
14. மதுபான நிலைய உரிமையாளர்கள்
15. உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு வங்கி நிலையங்கள்
16. தொலைபேசி சேவைகளை வழங்குபவர்கள்
17. மின்சக்தி சமிஞ்சை கம்பம்
18. சமிக்ஞை கம்பமொன்றை நடாத்தி செல்கின்றவர்கள்
19. மோட்டார் வாகன விற்பனையாளர்கள்
20. சுற்றிகரிப்பு கைத்தொழிற்சாலை உரிமையாளர் (வொஷன் ப்லான்ட்)
21. மணல் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்கின்றவர்கள்
22. குனியார் கல்வி நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்பவர்கள்

2-10/1

### மஹரியங்களை பிரதேச சபை

கைத்தொழில் வரியை அறவிடல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தில் 150 ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹரியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹரியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின்போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணையை அறவிடப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹரியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹரியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

**பிரேரணை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 150 ஆம் பிரிவின் (1) ஆவது அட்டவணையினால் உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்கனை பிரதேச சபை எல்லைக்குள் நாத்தி செல்லப்படும் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆம் நிரலில் சுட்டிக்காட்ட ஒவ்வொரு கைத்தொழில்கள் தொடர்பாகவும் அப்பட்டியல் II ஆம் நிரலில் இடம்பெறும் குறிப்பின் கீழ் கைத்தொழில் வரியை 2012 ஆம் ஆண்டு விதித்து அறவிட வேண்டும் என பிரேரிக்கின்றேன்.

**அட்டவணை**

தொடர் இலக்கம்	I ஆம் நிரல் கைத்தொழில்	II ஆம் நிரல்		
		வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 க்கு மேற்படாத	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 முதல் ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி 1,500க்கு மேற்பட்ட
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
01.	வெதுப்பகமொன்றை நாத்திச் செல்லல் (Bakery)	300 0	500 0	800 0
02.	குளிர்பான கைத்தொழிற்சாலை ஒன்றை நாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
03.	தேங்காய் தும்பு, தும்பு மெத்தை உற்பத்தியும் விற்பனையும்	400 0	500 0	800 0
04.	இரும்பு தொழிற்சாலைகளை நாத்திச் செல்லல்	300 0	500 0	600 0
05.	தங்க ஆபரண உற்பத்தி/விற்பனை நிலையமொன்றை நாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
06.	தச்சு வேலைத்தளமொன்றை வழி நாத்தல்	500 0	700 0	1,000 0
07.	டிஸ்டெம்பர் அல்லது சாயம் வகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	300 0	400 0	500 0
08.	ஆடைகள் விற்பனை நிலையமொன்றை நாத்திச் செல்லல்	500 0	600 0	800 0
09.	மரணச்சடங்குகளுக்கு தேவையான பொருட்களை ற்பத்தி செய்தல் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
10.	புகையிலை உலர வைக்கும் நிலையமொன்றை நாத்திச் செல்லல்	1,000 0	1,000 0	1,000 0
11.	மட் பாண்டங்கள், பீங்ான் பொருட்கள் உற்பத்தி	200 0	400 0	500 0
12.	இயந்திரங்கள் மூலமாக ஆடை உற்பத்தி	500 0	800 0	1,000 0
13.	நெல் ஆலையொன்றை நாத்திச் செல்வதற்காக குதிரை வலு 1-7.5 வரை குதிரை வலு 7.5-10 வரை குதிரை வலு 10-20 வரை குதிரை வலு 20 க்கு மேற்பட்ட	300 0 500 0 700 0 1,000 0	400 0 600 0 800 0 1,000 0	500 0 700 0 1,000 0 1,000 0
14.	பாதணிகள் அல்லது தேரல் பொருட்களை உற்பத்திக்காக	400 0	600 0	800 0
15.	ஐஸ்கிரீம், யோகட் உற்பத்திக்காக	1,000 0	1,000 0	1,000 0
16.	பத்திகள், மெழுகுவர்த்திகள் அல்லது வேறு பொருட்கள் உற்பத்தி செய்வதற்காக	500 0	700 0	1,000 0
17.	கொங்கிரீட் வேலைத்தளமொன்றுக்கான சுருங்குகள் கிரீல் உற்பத்தி	1,000 0	1,000 0	1,000 0
18.	இயந்திரங்கள் மூலமான பீரலு உற்பத்தி	400 0	600 0	600 0
19.	சவர்க்கார வகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	500 0	700 0	1,000 0
20.	கால்நடை உணவு வகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	300 0	500 0	750 0
21.	கால்நடை உணவு வகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	300 0	400 0	600 0
22.	பீடி உற்பத்திக்காக	300 0	400 0	500 0
23.	மோட்டார் வாகனங்களுக்கான மேற்பாகங்களை உற்பத்தி செய்தல்	500 0	700 0	1,000 0
24.	சிரப் அல்லது பாண் வகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	500 0	600 0	700 0
25.	சுண்ணாம்பு சுடும் வேலைத்தளமொன்றை நாத்திச் செல்லல்	300 0	400 0	500 0
26.	சீமெந்து மூலமான செங்கல் உற்பத்தி நிலையமொன்றை நாத்திச் செல்லல்	500 0	700 0	1,000 0

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

கூட்டணம் அறிவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011, ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டது என்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### பிரேரணை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தினால் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு, கீழ் இடம்பெறும் உப அட்டவணையின் கட்டணங்களை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக விதித்து அறிவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

### அட்டவணை

	ரூபா ச.
1. வீதி ரேகைகள் விண்ணப்பப்படிவம்	100 00
2. வீதி ரேகைகள் சான்றிதழொன்றின் பரிசோதனைக் கூட்டணம்	500 00
3. வீதி ரேகைகள் சான்றிதழுக்காக	1,786 00
4. நூலக அங்கத்துவ படிவமொன்றுக்காக	5 00
5. நூலக வைப்புக் கூட்டணம்	20 00
6. நூலக தண்டப்பணம் (நாள் ஒன்றுக்கு)	50 00
7. சேவை கூட்டணம்	50 00

2-10/3

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

வாகனங்கள் மற்றும் கால்நடைகள் ஆகியவற்றுக்கு வரி அறிவிடுதல் - 2102

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, பிரதேச சபைகள் சட்டத்தில் 147 ஆவது பிரிவுடன் வாசிக்க வேண்டிய அச்சட்டத்தின் 148 ஆவது பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2012 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடைபெற்ற மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை அங்கீகரிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.



**பிரேரணை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க மாகாண சபைகள் சட்டத்தின் 147 ஆவது பிரிவுடன் வாசிக்க வேண்டிய 148 ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரதேச எல்லைக்குள் கீழ் குறிப்பிடப்படுகின்ற அட்டவணையில் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடுகின்ற ஏதேனும் வாசனமொன்றை அல்லது மிருகங்களை தம்வசம் வைத்திருக்கின்ற ஒவ்வொரு நபரும் அதில் II ஆம் நிரலில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ள வரியை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

**அட்டவணை**

தொடர் இலக்கம்	I ஆவது நிரல்	II ஆவது நிரல் ரூ. ச.
1.	மோட்டார் கார் ஒன்று, மூன்று சில்லு மோட்டார் கார், மோட்டார் லொரியொன்று, சைக்கிளொன்று, மாட்டு வண்டியொன்று, தள்ளுவண்டியொன்று, பைசிக்கல் ஒன்று, திரைசிகல் அல்லாது ஒவ்வொரு வாசனத்திற்காகவும்	25 0
2.	சைக்கிள்கள் ஒவ்வொன்றுக்கும் அல்லது திரைசிக்கல்கள் அல்லது காரர்கள் அல்லது பைசிக்கல்கள் அல்ல திரைசிக்கல்கள் அல்லது திரைசிக்கில் ஒன்றுக்காக  (அ) அதனை வர்த்தக பணிகளுக்கென பயன்படுத்தப்படுமாயின் (ஆ) அதனை வர்த்தகமல்லாத பணிகளுக்கென பயன்படுத்தப்படுமாயின்	18 0 4 0
3.	ஒவ்வொரு மாட்டு வண்டிக்காகவும்	20 0
4.	ஒவ்வொரு தள்ளு வண்டிக்காகவும்	10 0
5.	ஒவ்வொரு ரிக்ஷாவிற்காகவும்	7 50

2-10/4

**மஹியங்களை பிரதேச சபை**

காணிகளை விற்பனை செய்வதன் மூலம் வரி அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 154(1) ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை சட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதென்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

**பிரேரணை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டமுலத்தின் 154(1) ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் சபை எல்லைக்குள் ஒரு சில காணிகளின் எவரேனும் ஒரு பகிரங்க காணி விற்பனையாளர் அல்லது அவரது ஊழியர் அல்லது அவரது துணை முகவரால் பகிரங்க ஏலவிற்பனையில் அல்லது வேறொரு விற்பனை செய்யப்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில் அக்காணிகளை விற்பனை செய்து பெற்ற நிதியில் 1% க்கு சமமான விற்பனை வரியை விற்பனையாளர் அல்லது பகிரங்க ஏலவிற்பனையாளர் அல்லது தரகர் அல்லது அவரது சேவையாளர் அல்லது துணை முகவரால் 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக செலுத்த வேண்டும் என பிரேரிக்கின்றேன்.

2-10/5

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

காணிகளை விற்பனை செய்வதன் மீது வரி அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டு 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 154(1) ஆம் பிரிவின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை அங்கீகரிக்கப்பட்டதென்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

கட்டிடங்கள் நிர்மாணிப்பதன் மீது வரி அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 31 ஆம் மற்றும் 78 ஆம் பிரிவுகளின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 1988.08.23 ஆந் திகதியுடைய இலக்கம் 520/7 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி மன்றங்கள் அதிவிசேட வர்த்தமானியில் IV (ஆ) பகுதியின் 08 மற்றும் துணை யாப்பின் பிரகாரம், மஹியங்களை பிரதேச சபை 2003.03.14 ஆந் திகதி இலக்கம் 03-209 உடைய வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்டுள்ளவாறு,

2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை அங்கீகரிக்கப்பட்டது என்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### பிரேரணை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 31 மற்றும் 78 ஆம் பிரிவுகளில் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் அச்சட்டத்தில் அல்லது 1988.08.23 ஆந் திகதி 520/7 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி அதிவிசேட வர்த்தமானியில் IV (ஆ) பகுதியின் இலக்கம் 08 உடைய செளரவ அமைச்சர் அவர்களால் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட மற்றும் இலக்கம் 21 உடைய பிரிவின் கீழ் நகர அபிவிருத்தி மற்றும் புனித பூமி அபிவிருத்தி, நகர அபிவிருத்தி அதிகார சபை திட்டமிடல் மற்றும் கட்டிடங்களுக்கான கட்டளைகள் திருத்தப்பட்டு, 2009, ஏப்பிரல் மாதம் 17 ஆந் திகதியுடைய 1587/8 ஆம் இலக்க இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்படுகின்றதன் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபையினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும், மஹியங்களை பிரதேச சபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் கட்டிடங்களை நிர்மாணித்தல் மற்றும் அத்துமீறி அமைக்கப்படும் கட்டிடங்களை கீழ் குறிப்பிடப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படுகின்ற வகையில் கட்டணங்களை விதித்து 2012 ஆம் ஆண்டுக்கென அறவிட வேண்டும் என்று பிரேரிக்கின்றேன்.

### அட்டவணை

ரூபா ச.

- |                                   |       |
|-----------------------------------|-------|
| 1. கட்டிட விண்ணப்பங்கள்           | 750 0 |
| 2. பிரித்தல் பற்றிய உறுதிச்சான்று | 450 0 |

மஹியங்களை பிரதேச சபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் காணிகளை பிரிக்கும்போது அதற்கான அனுமதியைப் பெற்றுக்கொள்வது கட்டாயமாவதுடன், கீழ் குறிப்பிடப்படும் வகையில் கட்டணங்கள் அறவிடப்படும் :-

ரூபா ச.

- |  |      |
|--|------|
| I. காணிகளை பிரிப்பதற்கான பத்திரக் கட்டணம்      | 50 0 |
| II. பகுதிவாரியாக பிரிக்கப்பட்ட தரை பகுதியொன்று | 50 0 |

**மஹரியங்கனை பிரதேச சபை**

பிரசார விளம்பரங்களுக்காக வரி அறவிடுதல் - 2012

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிறுவனங்களை சம்மதிக்கப்பட்ட துணை யாப்பில் 2 ஆம் பந்தியின் கீழ் 1988.08.23 ஆந் திகதியுடைய இலக்கம் 520/7 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி அதிவிசேட வர்த்தமானியில் IV (ஆ) பகுதியின் 39 ஆவது துணை யாப்பின் கீழ் மஹரியங்கனை பிரதேச சபை 2003.03.14 ஆந் திகதி இலக்கம் 03-209 உடைய வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத் தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹரியங்கனை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹரியங்கனை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

**பிரேரணை**

1952 ஆம் ஆண்டின் 06 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிலையங்கள் துணை யாப்பின் 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் மாகாண உள்ளூராட்சி நிலையங்கள் துணை யாப்பின் 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் மாகாண உள்ளூராட்சி மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சர் அவர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதி 520/7 ஆம் இலக்கம் உடைய மாகாண உள்ளூராட்சி மன்றங்கள் அதிவிசேட வர்த்தமானியில் 1V (ஆ) பகுதியில் 39 ஆம் துணை யாப்பில் குறிப்பிடப்படும் வகையில் மஹரியங்கனை பிரதேச சபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் ஒரு வகையிலான வீதியொன்றுக்கு நீரோடையொன்றுக்கு அல்லது ஒழுங்கைக்கு அல்லது வானத்திற்கு தென்படக்கூடிய வகையில் காட்சிக்கு விடுவதற்காக கீழ் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் கட்டணங்களை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக அறவிட்டு விதிக்க வேண்டும் என பிரேரிக்கின்றேன்.

**அட்டவணை**

1. சொந்த இடங்களில் நிர்மாணிக்கப்படுகின்ற அல்லது காட்சிக்கு விடப்படும் பிரசார விளம்பர பலகையொன்றுக்காக (சதுர அடி ஒன்றுக்கு) - ரூபா 30.00.
2. நெடுஞ்சாலைக்கு அல்லது நெடுஞ்சாலைக்கு அருகில் நிர்மாணிக்கப்படுகின்ற அல்லது காட்சிக்கு விடப்படும் பிரசார விளம்பர பலகையொன்றுக்காக ஓராண்டிற்கு (சதுர அடி ஒன்றுக்கு) - ரூபா 40.00.
3. பிரதேச சபைக்குச் சொந்தமான சூழலை பயன்படுத்தி நிர்மாணிக்கப்படுகின்ற அல்லது காட்சிக்கு விடப்படும் வர்த்தக பிரசார விளம்பரமொன்றுக்காக ஓராண்டிற்கு (சதுர அடி ஒன்றுக்கு) - ரூபா 50.00.
4. வர்த்தக பிரசார பெனர்களுக்காக சதுர அடி ஒன்றுக்காக - ரூபா 30.00.

2-10/7

**மஹரியங்கனை பிரதேச சபை**

வரி அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்ட மூலத்தின் 134 ஆம் பந்தியில் மஹரியங்கனை பிரதேச சபையால் உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹரியங்கனை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹரியங்கனை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹரியங்கனை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### பிரேரணை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டமுலத்தின் 146 ஆம் பிரிவு (1) ஆம் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபை எல்லை பிரதேசத்திற்குள் அமைந்துள்ள வீடுகள், கட்டிடங்களில், காணிகளில் வருடாந்த வரி பெறுமதிக்காக 2001 ஆம் ஆண்டு மேற்கொள்ளப்பட்ட மதிப்பீடுகளை ஏற்றுக்கொள்வதற்கும்,

அம்மதிப்பீட்டின் மீது 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 134 ஆவது பிரிவின் (1) அட்டவணையினால் உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம், அச்சொத்துக்கள் மீது மேற்குறிப்பிடப்பட்ட வருடாந்த பெறுமதியில் 6% வரியை விதித்து அறவிட வேண்டும் என பிரேரிக்கின்றேன்.

2-10/8

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

தற்காலிக வர்த்தக நிலையங்களுக்கான அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் - 2012

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிறுவனங்களில் சம்பமதிக்கப்பட்ட துணை யாப்பின் 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் 1988.08.23 ஆந் திகதியுடைய இலக்கம் 520/7 ஆம் இலக்க வர்த்தமானியின் IV (ஆ) பகுதியின் 28 ஆவது துணை யாப்பின் கீழ் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு 2003.03.14 ஆந் திகதி இலக்கம் 09/209 உடைய வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர மாத 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மகியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் இடம்பெறும் பிரேரணை சம்பமதிக்கப்பட்டதென்பதை இத்தால் அறியத் தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### பிரேரணை

1952 ஆம் ஆண்டின் 06 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிறுவனங்களுக்கென சம்பமதிக்கப்பட்ட துணை யாப்பின் 2 ஆவது பந்தியின் கீழ் மாகாண உள்ளூராட்சி மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சர் அவர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதியுடைய வர்த்தமானியில் IV (ஆ) பகுதியில் 28 ஆவது துணை யாப்பில் குறிப்பிடப்படுகின்ற மஹியங்களை பிரதேச சபை எல்லைக்குள் ஏதேனும் ஒரு வீதியில் பொது மைதானமொன்றில், பூங்காவொன்றில் அல்லது திறந்ததொரு பூமியில் மதரீதியிலான விழா ஒன்றின் போது தற்காலிக வர்த்தக நிலையங்களை நடாத்தி செல்கின்றவர்களிடமிருந்து கீழ் குறிப்பிடப்படும் வகையில் தற்காலிக அணுகு பத்திர கட்டணங்களை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக விதித்து அறவிட வேண்டும் என்று பிரேரிக்கின்றேன்.

### அட்டவணை

இலக்கம்	ரூ. ச.
1. சதுர அடி 01 - 10 வரை	100 0
2. சதுர அடி 11 -20 வரை	200 0
3. சதுர அடி 21 -30 வரை	300 0
4. அதற்கு மேற்பட்ட ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திற்காகவும்	500 0
5. ஜஸ்கிரீம் பைசிகலொன்றுக்கு நாள் ஒன்றுக்கு	250 0
6. ஜஸ்கிரீம் வேன்' ஒன்றுக்காக	500 0

இலக்கம்

ரூ. ச.

7.	நடாடும் இனிப்பு தின்பண்டங்கள் விற்பனைக்காக நாளொன்றுக்கு	500 0
8.	வேறு வியாபாரமொன்றுக்காக நாளொன்றுக்கு	300 0
9.	சந்தைப்படுத்தல் அபிவிருத்தி நிகழ்ச்சியொன்று அல்லது பிரசார நிகழ்ச்சி யொன்றுக்காக நாளொன்றுக்கு	1,000 0
10.	2 மணித்தியாலங்களுக்கு மேற்பட்ட 24 மணித்தியாலங்களுக்கு குறைந்த நிகழ்ச்சித் திட்டமொன்றுக்காக	500 0

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2010.10.02.

2-10/9

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

சூழல் பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரங்களை பெற்றுக் கொள்ளல்

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க சட்டம், 2006 ஆம் ஆண்டின் 58 ஆம் இலக்க சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சுற்றாடல் சட்டத்தின் கீழ் 26 ஆவது பிரிவிற்கிணங்க 2011, ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணையை சம்மதிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011.10.02.

### பிரேரணை

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க சட்டத்தினால், 2000 ஆம் ஆண்டின் 53 ஆம் இலக்க சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்டவாறான 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சூழல் சட்டத்தின் 26 ஆவது பிரிவினால் மத்திய சூழல் அதிகார சபையினால் எனக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களுக்கிணங்க மஹியங்களை பிரதேச சபை எல்லைக்குள் ஆரம்பித்து நடாத்திச் செல்லப்படுகின்ற இணைக்கப்பட்டுள்ள உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் செயற்பாடுகள் தொடர்பாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள சட்டத்தினாலும் அத்திருத்தங்கள் மற்றும் அதன் கீழ் விதிக்கப்பட்ட அத்திருத்தங்கள் மற்றும் அதன் கீழ் விதிக்கப்படுகின்ற நிபந்தனைகளுக்கு ஒத்திசைவாக அச்செயற்பாடுகளை நடாத்திச் செல்லப்படுகின்றவர்கள் 2012.01.01 ஆந் திகதி முதல் செயற்படக்கூடிய எதிரே 03 ஆண்டுகளுக்கு நான்காயிரம் (ரூ. 4,000) அனுமதிபத்திரக் கட்டணமொன்றையும் அதற்குரிய வெட் வரியையும் அச்செயற்பாடுகளுக்கு ஏற்ற அடிப்படை முதலீடுகளை அடிப்படையாக கொண்ட விசாரணை கட்டணம் மற்றும் அதற்குரிய வெட் வரியையும் இப்பிரதேச சபையில் செலுத்தி சூழல் பாதுகாப்பு அனுமதி பத்திரமொன்றை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

### விசாரணை கட்டணங்களை அறிவிடுதல்

முதலீடு ரூபா	விசாரணைக் கட்டணங்கள்	மொத்த தொகை ரூபா
1. ரூபா 2,50,000 க்கு அதிகரித்த	3,000 + வெட்வரி + முத்திரை கட்டணம்	3,660 0
2. ரூபா 2,50,001 - ரூபா 5,00,000	3,750 + வெட்வரி + முத்திரை கட்டணம்	4,575 0
3. ரூபா 5,00,001 - ரூபா 10,00,000	5,000 + வெட்வரி + முத்திரை கட்டணம்	6,100 0
4. ரூபா 10,00,000 அதிக	10,000 + வெட்வரி + முத்திரை கட்டணம்	12,200 0

அட்டவணை

1. 1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க சட்டத்தினாலும் 2000 ஆம் ஆண்டின் 53 ஆம் இலக்க திருத்த சட்டத்தினாலும் 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய உள்நாட்டு சுற்றாடல் சட்டத்தினாலும் அதற்கிணங்க நடத்தப்பட்ட பிரமாணங்களுக்கு ஒத்திசைவாக இலக்கம் 1523/16 ஆம் இலக்க 2008 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 25 ஆந் திகதியுடைய அதிவிசேட வர்த்தமானியில் 'இ' பிரிவின் உரிய சுருத்திட்டங்களாக குறிப்பிடப்படும் கீழ் இடம்பெறும் நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக இதில் இரண்டாவது உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படுகின்ற படிமுறைகளுக்கிணங்க சூழல் பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரங்களை வெளியிடுதல், புதுப்பித்தல், நிராகரித்தல், இரத்துச் செய்தல் மற்றும்

இடைநிறுத்தல்

1. அனைத்து வாகனங்களுக்கும் எரிபொருள் நிரப்பும் இடங்கள் (பெற்றோலியம் மற்றும் பெற்றோலிய வாயு);
2. உலர் செயற்பாடுகளுடனான நெல் அரைக்கும் ஆலைகள் ;
3. மாதாந்த உற்பத்தி கொள்ளளவு 1000 கிலோ கிராமங்களுக்கு குறைந்த அரைப்பாகங்கள் ;
4. கொங்கிரீட் வேலைத்தளங்கள் ;
5. ஓடு மற்றும் செங்கல் மூலமான கைத்தொழில்;
6. நாளொன்றுக்கு சுற்றுமியொன்றுக்கு வெடிக்க வைத்து ஒரு மாதத்திற்கு 600 கன மீற்றர் உற்பத்தி கொள்ளளவிற்கு குறையாத மனித சிரமத்தையும் வெடி பொருட்களையும் உபயோகித்து மேற்கொள்ளப்படும் அகழ்வு பணிகள் ;
7. நாளொன்றுக்கு 50 கன மீற்றரை விட குறையாத மரம் கிழிப்பதற்கான கொள்வனவை கொண்ட மர ஆலையொன்றையும் ..... வெடித்தல் முறையை பயன்படுத்தி மரங்களை பதனிடும் தொழில் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்;
8. பல இயந்திரங்களை பயன்படுத்தும் தச்சு கைத்தொழில் அல்லது 05 ஊழியர்களுக்கு மேற்பட்ட 25 ஊழியர்களுக்கு குறையாத மரங்கள் மூலமான மரமூலமான உற்பத்திகள் ;
9. 05 தங்குமிட அறைகள் அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட உணவகங்கள் விருந்துனர்களுக்கான வீடுகள், வாடி வீடுகள்.;
10. வானங்களின் குளிர்நட்டி இயந்திரங்களை புனர்மைத்தல், நடாத்துதல் மற்றும் பொருத்தும் பணிகள் அல்லது விசிறல் மூலமான வர்ணம் பூச்சு பணிகளை நடைமுறைப்படுத்துகின்ற வாகன பழுது பார்க்கும் இடங்களை தவிர ஏனைய வாகனங்களை வழி நடாத்தும் பணிகளை மேற்கொள்கின்ற வாகன பழுது பார்ப்பிடங்கள் ;
11. குளிர்சாதன பெட்டிகளையும், குளிர்நட்டி இயந்திரங்களையும் புதுப்பித்தல் மற்றும் வழிநடாத்தல்.

2-10/10

மஹியங்களை பிரதேச சபை

ஆங்காங்கே செல்லும் மாடுகள் மற்றும் கால் நடைகள் பற்றிய அறிவித்தல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 66(1), (2), (3) ஆம் பிரிவுகளுக்கு ஒத்திசைவாக மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011.10.20 ஆந் திகதி நடைபெற்ற மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணையை சம்மதிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011.10.20.

பிரேரணை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டமுலத்தின் 66(1), (2), (3) ஆம் பிரிவுகளின் ஒத்திசைவாக மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபை எல்லை பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள பிரதான வீதிகளிலும் நகரப்புறங்களில் அமைந்துள்ள பகிரங்க விளையாட்டு மைதானங்கள் அரசு மற்றும் ஏனைய நிறுவனங்கள் மற்றும் பிரதேச சபைக்கு சொந்தமான காணிகளுக்கு வரும் மாடுகள், எருமைகள், பன்றிகள், ஆடுகள் போன்ற மிருகங்களினால் பெருமளவிலாக சேதம் ஏற்படுவதால் பிரதேச மக்களுக்கு ஏற்படும் ஆபத்துக்களை தவிர்ப்பதற்காக கீழ் குறிப்பிடப்படும் உப அட்டவணையின் பிரகாரம் கூட்டணங்கள் அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

**அட்டவணை**

ரூபா த.

1. பிடிப்பதற்கான கட்டணம் (ஒரு மிருகத்திற்கு)	300 0
2. அவற்றை பராமரிப்பதற்காக (முதலாம் நாள்)	200 0
(அதிகரிக்கின்ற ஒவ்வொரு நாளுக்காகவும் 250.00 ரூபாவிற்கு (குறையாத)	2,000 0
3. கம்ப (தூண்களுக்கான) கட்டணம்	500 0

2-10/11

**மஹியங்களை பிரதேச சபை**

மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு தோந்தமாத கடை அறைகளின் வரி உரிமையை பொறுப்பளிக்கும் தோது கட்டணங்களை அறவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தினால் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011.10.20 ஆந் திததி நடைபெற்ற பிரதேச சபை கூட்டத்தின் கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதென்பதை அறியத் தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011.10.20.

**பிரேரணை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தினால் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் மஹியங்களை பிரதேச சபைக்கு தோந்தமாத கடை அறைகளின் உரிமையை பொறுப்பளிக்கும் தோது கீழ் குறிப்பிடப்படும் உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் கட்டணங்களை 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக விதித்து அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

**அட்டவணை**

ரூபா த.

1. தனியார் பஸ் தரிப்பிடத்திற்கு அருகில் அறையொன்றுக்காக	5000 0
2. பூஜை பூமியின் கடை அறையொன்றுக்காக	10,000 0
3. தோது வர்த்தக சந்தையினல் கடை அறை ஒன்றுக்காக	25,000 0
4. பதுளை வீதியில் கடை அறை ஒன்றுக்காக	30,000 0
5. பழைய தோது வர்த்தக நிலையத்தில் விற்பனை அறையொன்றுக்காக	30,000 0
6. பஸ் தரிப்பிட தோது விற்பனையைறை ஒன்றுக்காக	30,000 0
7. பதியதலாவை வீதியின் விற்பனை அறை ஒன்றுக்காக	30,000 0
8. பஸ்தரிப்பிடத்திற்கு அருகில் அமைந்துள்ள விற்பனை (விற்பனை அறைகள் 31) அறைகளுக்காக	30,000 0

2-10/12

**மஹரியங்கனை பிரதேச சபை**

வேறு கட்டணங்களை அறிவிடுதல் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தினால் மஹரியங்கனை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2011.10.20 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பிரதேச சபை கூட்டத்தின் கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதென்பதை அறியத் தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சனில்,  
தலைவர்,  
மஹரியங்கனை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹரியங்கனை,  
2011.10.20.

**பிரேரணை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தினால் மஹரியங்கனை பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின் பிரகாரம் 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக கீழே குறிப்பிடப்படும் கட்டணங்களை விதித்து அறிவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

**கலி பவுசருக்கான கட்டணங்கள்**

மஹரியங்கனை நகர எல்லைக்குள் (பிரதேச சபையிலிருந்து 3 கிலோ மீற்றர்கள்ளுக்கிடையில்)-

ரூபா ச.

1. முதலாவது பவுசர் லோட் 01 க்காக	- 3,000 0
2. அதற்கு மேற்பட்ட ஒவ்வொரு பவுசர் லோட் ஒன்றுக்காகவும்	- 2,000 0
3. சேவை கட்டணம்	- 1,000 0
(i) நாளொன்றுக்கான மீளாய்வு கட்டணம்	- 500 0
(ii) நாளொன்றுக்கான சிற்றூழியர் கட்டணம்	- 400 0
(iii) நாளொன்றுக்கான சாரதி கட்டணம்	- 400 0
4. ஏற்றிச் செல்லல் 01 கிலோமீற்றருக்கு	- 50 0

மஹரியங்கனை நகர எல்லைக்கு வெளியே (பிரதேச சபை எல்லைக்குள்ளிலிருந்து 3 கிலோமீற்றர்கள் வெளியே)-

ரூபா ச.

1. முதலாவது பவுசர் லோட் 01 க்காக	- 4,000 0
2. அதற்கு மேற்பட்ட ஒவ்வொரு லோட் ஒன்றுக்காகவும்	- 3,000 0
3. சேவை கட்டணம்	- 1,000 0
(i) நாளொன்றுக்கான மீளாய்வு கட்டணம்	- 500 0
(ii) நாளொன்றுக்கான சிற்றூழியர் கட்டணம்	- 400 0
(iii) சாரதி கட்டணம்	- 400 0
(iv) ஏற்றிச் செல்லல் 01 கிலோமீற்றருக்கு	- 50 0

2-10/13

**மஹரியங்கனை பிரதேச சபை**

நீர் கட்டணத்தை அறிவிடுதல் - 2012

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிறுவனங்களுக்காக சம்மதிக்கப்பட்ட துணை யாப்பு 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் 1988.02.23 ஆந் திகதிய 5207 ஆம் இலக்க வர்த்தமானியில் IV (ஆ) ஆம் பகுதியில் 34 ஆவது துணை யாப்பின்கீழ் மகியங்களை பிரதேச சபைக்கு



2003.03.14 ஆந் திகதி இலக்கம் 03-2009 உடைய வர்த்தமானி அறிவித்தலில் வெளிவந்த 2011 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்கணை பிரதேச சபை கூட்டத்தின் போது கீழ் குறிப்பிடப்படும் பிரேரணை சம்மதிக்கப்பட்டதென்பதை இத்தால் உறுதி செய்கின்றேன் .

டபியூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்கணை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்கணை,  
2011.10.20.

#### பிரேரணை

1952 ஆம் ஆண்டின் 06 ஆம் இலக்க மாகாண உள்ளூராட்சி நிறுவனங்களுக்கென சம்மதிக்கப்பட்டுள்ள துணை யாப்பின் 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் மாகாண உள்ளூராட்சி மன்றங்கள் மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சர் அவர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதியுடைய வர்த்தமானி அறிவித்தலில் IV (ஆ) ஆவது பகுதியில் 34 ஆவது துணை யாப்பில் குறிப்பிடப்படும் மஹியங்கணை பிரதேச சபையின் மூலம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் நீர் விநியோகத்திற்கென கீழ் குறிப்பிடப்படும் உப அட்டவணயின் பிரகாரம் 2012 ஆம் ஆண்டிற்காக விதித்து அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன் .

#### அட்டவணை

இல்லத்து :

பிரிவுகளின் எண்ணிக்கை ரூபா ச.	பகுதியொன்றின் விலை ரூபா ச.	மாதாந்த சேவைக் கட்டணம் ரூபா ச.
1 தொடக்கம் 10	15 0	70 0
11 தொடக்கம் 20	20 0	
21 தொடக்கம் 30	25 0	
31 தொடக்கம் 40	30 0	
41 தொடக்கம் 50	35 0	
51 தொடக்கம் 60	40 0	
61 தொடக்கம் 70	45 0	
71 தொடக்கம் 80	50 0	
81 தொடக்கம் 90	55 0	
91 தொடக்கம் 100	60 0	
100க்கு மேற்பட்ட	65 0	

பாடசாலைகள் மற்றும் வணக்கஸ்தலங்கள் :

பிரிவுகளின் எண்ணிக்கை ரூபா ச.	பகுதியொன்றின் விலை ரூபா ச.	மாதாந்த சேவைக் கட்டணம் ரூபா ச.
1 தொடக்கம் 50	15 0	70 0
51 தொடக்கம் 60	20 0	
61 தொடக்கம் 70	25 0	
71 தொடக்கம் 80	30 0	
81 தொடக்கம் 90	35 0	
91 தொடக்கம் 100	40 0	
100 க்கு மேற்பட்ட	45 0	

வர்த்தக கைத்தொழில் மற்றும் சாப்பு :

பிரிவுகளின் எண்ணிக்கை ரூபா ச.	பகுதியொன்றின் விலை ரூபா ச.	மாதாந்த சேவைக் கட்டணம் ரூபா ச.
1 தொடக்கம் 10	30 0	250 0
11 தொடக்கம் 20	35 0	
21 தொடக்கம் 30	40 0	
31 தொடக்கம் 40	45 0	
41 தொடக்கம் 50	50 0	
51 தொடக்கம் 60	55 0	
61 தொடக்கம் 70	60 0	
71 தொடக்கம் 80	65 0	
81 தொடக்கம் 90	70 0	
91 தொடக்கம் 100	75 0	
100க்கு மேற்பட்ட	80 0	

பவுசர் மூலம் நீர் வழங்கல் :

பிரிவுகளின் எண்ணிக்கை 65 0

புதிய நீர் தொடர்புகளுக்கான கட்டணங்களை அறவிடல்

இல்லத்து	ரூபா 3,000 0
பாடசாலைகள் மற்றும் வணக்கஸ்தலங்கள்	ரூபா 3,000 0
வர்த்தக தொழிற்சாலைகள் மற்றும் சாப்புகள்	ரூபா 5,000 0

மேற்குறிப்பிடப்படும் கட்டணங்களை தவிர அரசாங்கத்தினால் விதிக்கப்படும் மேலதிக கட்டணங்கள்.

2-10/14

### மஹியங்களை பிரதேச சபை

வினோத வரி கட்டளை சட்டத்தின் கீழ் வரி அறவிடுதல் - 2012

1946 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்க வினோத வரி கட்டளைச் சட்டத்தில் 2 ஆம் பிரிவின் (1) ஆவது உப பிரிவின் கீழ் 2011, ஒற்றோபர் மாதம் 20 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட மஹியங்களை பிரதேச சபை கூட்டத்தின்போது கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் பிரேரணையை சம்மதிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

டபிள்யூ. எம். சுனில்,  
தலைவர்,  
மஹியங்களை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
மஹியங்களை,  
2011, ஒற்றோபர் 20.

### பிரேரணை

1946 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்க வினோத வரி கட்டளைச் சட்டத்தில் 2 ஆம் பிரிவின் (1) ஆவது உப அட்டவணையின் கீழ் ஆக்க கண்காட்சியொன்றை, வித்தை (மெஜிக்) கண்காட்சியொன்றை, சேர்கல், காட்சியொன்று, சுற்றும் ஊஞ்சல், அபாய கிணற்றில் மோட்டார் சைக்கிள் ஓட்டம் போன்ற எந்த ஒரு களியாட்டங்களுக்காகவும் அச்சிட்டு வெளியிடப்படும் அனுமதிப்பத்திரங்களில் 10% அளவிலான வினோத வரியை 2012 ஆம் ஆண்டிற்கென விதித்து அறவிட வேண்டுமென பிரேரிக்கின்றேன்.

மேற்குறிப்பிடப்படும் களியாட்டங்களுக்காக கீழ் குறிப்பிடப்படும் வகையில் அனுமதி பத்திர கட்டணங்களை செலுத்த வேண்டும் :-

கட்டணம்	ரூபா சதம்
1. நாள் ஒன்றுக்காக	100 0
2. மேற்பட்ட ஒவ்வொரு நாளுக்கும்	50 0
3. ஆகக் கூடிய	1,000 0
4. விண்ணப்ப கட்டணம்	100 0

**பகிரங்க நாடக கட்டளை சட்டத்தின் (176 ஆம் அதிகாரம்) 3 ஆவது பிரிவின் கீழ் வரி அறவிடுதல்**

எந்தவொரு களியாட்டத்திற்குமான நுழைவு கட்டணத்திற்காகவும் 15% அனுமதி பத்திர கட்டணம் செலுத்த வேண்டுமென அறியத் தருகின்றேன்.

	ரூபா ச.
1. பஞ்சாங்க ஆண்டிற்காக	1,000 0
2. 06 மாதங்களுக்கு மேற்பட்ட காலத்திற்காக	1,000 0
3. 06 மாதங்களுக்கு குறைந்த 03 மாதங்களுக்கு அதிகரித்த காலத்திற்காக	750 0
4. 3 மாதங்களுக்கு குறைந்த 01 மாதத்திற்கு அதிகரித்த காலத்திற்காக	650 0
5. மாதம் ஒன்றுக்கு	500 0
6. நாள் ஒன்றுக்கு	100 0
7. விண்ணப்பக் கட்டணம்	100 0

2-10/15

**பன்விலை பிரதேச சபை**

ஏக்கர் வரி - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தில் 134(03) ஆவது பிரிவின் கீழ் பன்விலை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரிவுக்குள் இருக்கும் இடம் (நிலம்) கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் தொகைக்கு ஏற்ப ஏக்கர் வரி 2012, மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30, திசெம்பர் 31 ஆகிய திகதிகளில் முடிவடையும் வகையில் 4 தவணைகளில் அறவிட தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதனை இத்தால் அறிவிக்கின்றது.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

**அட்டவணை**

	ரூபா ச.
1. நிலஅளவு ஹெக்டெயார் 1 இற்கு குறைவான அது ஹெக்டெயார் 5 இற்கு அதிகமில்லாத சந்தர்ப்பம்	50 0
2. நிலஅளவு ஹெக்டெயார் 5 அதற்கு அதிகமாகும் ஹெக்டெயார் 1 இற்கு	10 0

2-174/2

**பன்விலை பிரதேச சபை**

வாகனம் மற்றும் மிருகங்கள் தொடர்பான வரி - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, பன்விலை பிரதேச சபை சட்டத்தின் 148 ஆவது பிரிவின்படி கீழ்க்காணும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வாகனம் மற்றும் மிருகங்கள் தொடர்பான வரி 2012, மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்பு அறவிட 147 ஆவது பிரிவின்படி தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதுடன், அவ்வரியை குறிப்பிடப்பட்ட தினத்திற்கு முன்பு செலுத்த வேண்டும் என்பதனையும் இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

**அட்டவணை**

ரூபா ச.

01. மோட்டார் வண்டி/மோட்டார் கார், மோட்டார் லொறி, மோட்டார் சைக்கிள்/கரத்தை/ரிக்ஷா சைக்கிள் அல்லது முச்சக்கர வண்டி தவிர்ந்த வாகனம் தொடர்பாக	25 0
02. அனைத்து சைக்கிள் அல்லது முச்சக்கர வண்டி/சைக்கிள் கார் அல்லது கரத்தைகள்-	
(i) வியாபார சேவைக்கான பதவிகள்	18 0
(ii) வியாபார சேவைக்கான பதவிகள்-அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள்	04 0
அனைத்து கரத்தைகளுக்கும்	20 0
சகல சைக்கரத்தைகளுக்கும்	10 0
சகல யானைகளுக்கும்	50 0

(மேலதிக வரிகளுக்கு மேலான எழுத்துருவி கட்டணம் ரூபா 20 அறவிடப்படும்)

2-174/3

**பன்விலை பிரதேச சபை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைச் சட்டம்  
(அறிவித்தல்-தென்படும் சூழல்)

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தில் இல. 122(1) மற்றும் 126 (VII) அல்லது படி விதிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் பிரகாரம் 1988.08.23 ஆந் திகதி 520/7 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சிமன்ற அதிவிசேட வர்த்தமானி IV(ஆ) பகுதியில் கௌரவ அமைச்சர்களினால் முன்வைக்கப்பட்டுள்ள உப சட்டத்தின் 39 ஆவது பிரிவின்கீழ் பன்விலை பிரதேச சபை எல்லைக்குட்பட்ட பகுதியில் கீழ்க்காணப்படுவதுபோல் ஒவ்வொரு விளம்பரத்திற்கும் 1 இற்கு கட்டணம் 2010, சனவரி மாதம் 1 ஆந் திகதி தொடக்கம் அறவிட பன்விலை பிரதேச சபையினால் தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்பதனை இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது. (அத்துமீறிய வியாபாரம் அதற்காக சபை தீர்மானித்துள்ளது).

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

**அட்டவணை**

	ரூபா ச.
1. நிரந்தர விளம்பரத்திற்காக	50 0
2. பதாகை விளம்பரத்திற்காக	20 0
3. கட்டிடத்திற்காக	10 0
4. சுவர் அல்லது கட்டிடத்தினை உபயோகித்து அறிவித்தல், விளம்பரம் காட்சிப்படுத்தல்	40 0

2-174/4

**பன்விலை பிரதேச சபை**

வாகனம் தரிப்பதற்கான கட்டணம் அறவிடல் - 2012

2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 31 ஆந் திகதி தொடக்கம் அதிகாரத்தை நடைமுறைப்படுத்தும் வகையில் பன்விலை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரிவில் கீழ்வரும் 1 ஆவது உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட இடங்களில் கூலிக்கான/வாடகை வகைகள் மற்றும் வியாபார நடவடிக்கைக்காக நிறுத்தப்படும் வாகனங்களினால் இங்கு II ஆவது உப அட்டவணையின் பிரகாரம் வருடாந்த கட்டணம் அறவிட பன்விலை பிரதேச சபையில் கூலி வாகனங்களை நிறுத்திவைக்க இணங்கப்பட்ட யாப்பின் பிரகாரம் 2011.12.13 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற பொதுச்சபை கூட்டத்தினூடாக கீர்மானிக்கப்பட்டது என்பதனை இத்தால் அறிவிக்கின்றது. இவ்வருடாந்த கட்டணம் 2012, மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்பாக செலுத்தி உரிய வருடத்திற்கான அனுமதிச் சான்றிதழை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

**I ஆவது அட்டவணை**

1. பன்விலை நகரம் - (1) பிரதான முச்சக்கர வண்டி தரிக்கும் இடம்  
(2) தபால் சுந்தோருக்கு அருகில் முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(3) பிரதான வீதி வேன் வண்டி தரிப்பிடம்  
(4) ஆவாச பாதை - லொரி வண்டி தரிப்பிடம்  
(5) அங்கம்மன சந்தி முச்சக்கர வண்டி தரிக்கும் இடம்  
(6) பிட்டவல பாதைச் சந்தி  
(7) ஹாத்தலை முஸ்லிம் பள்ளி முன்பாக
02. மடுல்கலை நகரம் - (1) வைத்தியசாலை சந்தி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(2) மடுல்கலை கடவீதி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(3) பியதாச அவர்களின் தேநீர் சடைக்கு முன்பாக முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(4) லெபனன் சந்தி தபால் அலுவலகத்துக்கு அருகில் வேன் வண்டி தரிப்பிடம்  
(5) பெத்தேகம சந்தி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(6) மெல்கட சடை வீதி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(7) கோமரை சடை வீதி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(8) ஹாகலை சடை வீதி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(9) பம்பரெல்ல சடை வீதி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(10) சுபரகலை சந்தி முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்
03. நோட்டுக் கடை - (1) சுபரகலை பாதை முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(2) சுபரகலை பாதையில் துணுவிலை அவர்களின் கட்டிடத்திற்கு முன்பாக வேன் வண்டி தரிப்பிடம்
04. ஹூலுசங்கை நகரம் - (1) பம்பரல்ல பாதை முச்சக்கர வண்டி தரிப்பிடம்  
(2) அலகொல பாதை வேன் வண்டி தரிப்பிடம்  
முச்சக்கரவண்டி தரிப்பிடம்/லொறி வண்டி தரிப்பிடம்

## II ஆவது அட்டவணை

	ரூபா
(i) பிரதான நகரங்களில் முச்சக்கர வண்டி/வேன் வண்டி தரிப்பிடம்	800 0
(ii) ஏனைய இடங்களில் முச்சக்கர வண்டி/வேன் வண்டி தரிப்பிடம்	700 0

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

2-174/5

## பன்விலை பிரதேச சபை

வீட்டுச் சொத்து அபிவிருத்தி மற்றும் நிலம் பிரிக்கப்பட்டு விற்பனை மற்றும் வேறு கட்டுமான பணி - 2012

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி நிறுவனமான (மேலதிக சட்டம்) சட்ட இல. 2 இன்சீழ் கூறப்படும் 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டம் 221/(அ) சட்டத்துடன் கூறப்படவேண்டிய 122 மற்றும் 126 ஆவது சட்டத்தில் பிரதேச சபைக்கு அதிகாரம் பெறப்பட்டுள்ள முறையினூடாக 2004.01.01 ஆந் திகதி முதல் அதிகாரம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் வகையில் வீட்டுச் சொத்து அபிவிருத்தி மற்றும் நிலம் பிரித்து விற்பனை செய்தல் மற்றும் கட்டிடம் மற்றும் வேறு கட்டுமானம் ஊடாக கீழ்க்காணும் வழிமுறைகள் பின்பற்ற மற்றும் புதிய கட்டளை அறிவிட இங்கு அறிவிக்கப்படுகின்றது.

வீட்டுச் சொத்து அபிவிருத்தி மற்றும் நிலம் பிரிக்கப்பட்டு விற்பனை செய்தல்.

ஏலவிற்பனையினூடாக விற்பனை செய்யப்படும் அனைத்து நிலத்திற்கும் நிலம் வேறுபடுத்த நிலஅளவையாளரின் திட்டம் பிரதேச சபையில் அனுமதி பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும். அதற்கான கட்டணம் கீழ்க்காணும் முறையில் அறிவிடப்படும் :-

விபரங்கள்	ரூபா ச.
1. பேர்ச்சஸ் 20 வரை	100 0
2. பேர்ச்சஸ் 21-40 வரை	150 0
3. பேர்ச்சஸ் 41-60 வரை	350 0
4. பேர்ச்சஸ் 61-120 வரை	500 0
5. பேர்ச்சஸ் 121 - 200 வரை	1,000 0
6. பேர்ச்சஸ் 121 இற்கு அதிகமாகும் அனைத்து பேர்ச்சஸ்களும் 20 இற்கு அல்லது பகுதிக்கு 100 ரூபாப்படி அறிவிடப்படும் கட்டிடம் மற்றும் ஏனைய கட்டிடங்களாகும்.	

அதிகார பிரிவில் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் அனைத்து நிர்மாணத்திற்கும் அல்லது கட்டிடமொன்றின் அபிவிருத்தி வேலைகளின்போது கட்டிட விண்ணப்பம் பிரதேச சபைக்கு அனுப்பி அனுமதியைப் பெறவேண்டும். இதற்கு அனுமதித்த வீதி ரேகா (வீதி வரைவு) எல்லை அல்லது கட்டிட எல்லை சுருத்தில் கொள்ளப்படும். பரிசீலனை மற்றும் அனுமதிக்க கட்டணம் கீழ்க்காணும்படி அமையும் :-

- சதுர அடி 750 வரை (கிராமவரி) ரூபா 500 ஆகும்.
- சதுர அடி 751 முதல் கூடும் ஒவ்வொரு சதுர அடி 10 இற்கும் அல்லது பகுதிக்கு ரூபா 15 படி அறிவிடப்படும்.
- சதுர அடி 750 வரை (நகரம்) ரூபா 750 ஆகும்.
- சதுர அடி 751 முதல் அதிகரிக்கும் ஒவ்வொரு 10 அடிக்கும் ரூபா 20 படி அறிவிடப்படும். (நகரம்)
- எல்லை தீட்டு (சவர்) மீட்டர் 1 இற்கான வியாபாரம் ரூபா 50
- எல்லை தீட்டு (சவர்) மீட்டர் 1 இற்கான வியாபாரம் ரூபா 25
- தொலைபேசி தொலைத்தொடர்பு சம்பம் உயரம் மீட்டர் 5-20 வரை ரூபா 20,000

8. தொலைபேசி தொலைத்தொடர்பு கம்பம் உயரம் மீட்டர் 21-50 வரை ரூபா 30,000
9. தொலைபேசி தொலைத்தொடர்பு கம்பம் உயரம் மீட்டர் 51 அதிகம் ரூபா 50,000
10. விசேட அபிவிருத்தி திட்டம் மில்லியன் 5 இற்கு குறைவு ரூபா 10,000
11. விசேட அபிவிருத்தி திட்டம் மில்லியன் 5 இற்கும் 50 இற்கும் இடைப்பட்டது ரூபா 50,000
12. விசேட அபிவிருத்தி பாதிய அளவு ரூபா 1,50,000.
13. மேற்படி பரிசீலனைக் கட்டணத்திற்கு மேலதிகமாக கட்டிட விண்ணப்பம் பன்விலை பிரதேச சபைக்கு பணம் செலுத்திப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் :

	ரூபா ச.		ரூபா ச.
(கிராமம்) வியாபாரம்	1,000 0	வியாபாரம்	1,500 0
வீடு (கிராமம்)	500 0	நகரம்	750 0

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

2-174/6

### பன்விலை பிரதேச சபை

நிலையான தண்ணீர் கட்டண வரி அறிவிடல் - 2012

1978 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 118 ஆவது சட்டத்தின்படி மற்றும் இச்சபை ஏற்றுக்கொண்ட ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட உப சட்டத்தின்படி கீழ்க்காணும் அளவின்படியான நிலையான தண்ணீர் கட்டணம் 2012 ஆம் வருடத்திற்கு ஆணையிட்டு அறிவிட தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்பதனை இத்தால் அறிவிக்கின்றது.

ரூபா ச.

பன்விலை நகரம்

வீட்டு வேலை இடம்	125 0
வியாபார இடம்	175 0

ஊர்லுகங்கை நகரம்

வீட்டு வேலை இடம்	125 0
வியாபார சேவை இடம்	175 0

கொஸ்கம் நகரம்

வீட்டு வேலை இடம்	80 0
வியாபார சேவை இடம்	100 0

ரூபா ச.

மடுக்கலை நகரம்

வீட்டு வேலை இடம்	75 0
வியாபார சேவை இடம்	125 0

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

2-174/7

### பன்விலை பிரதேச சபை

வருடாந்த வியாபாரம் தொடர்பான வரி மற்றும் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் - 2012

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தில் 149-150-152(01) என்னும் பிரிவின் பிரகாரம் பன்விலை பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரிவின்கூடப்பட்ட கீழ்க்காணப்படும் உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. வியாபாரம் தொடர்பான விற்பனை வியாபாரத்தின் வருடாந்த வருமானத்தைக் கருத்தில் கொண்டு வருடாந்த வரி 2012 இற்கு அறவிட பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டதுடன் இங்கு அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் 2012, மாச்சு 31 ஆந் திகதிக்கு முன்பு இச்சபைக்கு செலுத்தப்பட வேண்டும் என இங்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

இணைப்பு - இல. 1

### அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் (பலபத்தர) 149 ஆவது பிரிவு

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 751-ரூ. 1,500 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூபா 1,500 இற்கு அதிகம் ரூபா ச.
1. செங்கற்களை களஞ்சியப்படுத்தும் இடம்	350 0	750 0	1,000 0
2. வதிவிட வசதி வழங்கப்படும் இடம்	350 0	750 0	1,000 0
3. சாப்பாட்டுக்கடை நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
4. பேக்கரி நடாத்துதல்	700 0	750 0	1,000 0
5. தேநீர்/கோப்பிக் கடை நடாத்துதல்			
(i) கிராம மட்டம்	150 0	350 0	500 0
(ii) நகரம்	300 0	750 0	1,000 0
6. சுற்றாடல் வியாபாரம் (இடம், பெயர்)	150 0	300 0	600 0
7. சில்லறைக் கடை நடாத்துதல்			
(i) கிராமம்	150 0	350 0	750 0
(ii) நகரம்	500 0	750 0	1,000 0
8. கிராமத்தில் ஒலிபெருக்கி இயந்திரம் வாடகைக்கு வழங்கல்	250 0	500 0	1,000 0



வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 751-ரூ. 1,500 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூபா 1,500 இற்கு அதிகம் ரூபா ச.
9. உணவுப் பொருட்கள் விற்பனை நிலையங்கள் நடாத்தல்/ உணவுப் பொருட்கள் பொதிசெய்து விற்பனை	250 0	500 0	650 0
10. மாட்டிறைச்சி விற்பனை நிலையம்	600 0	1,000 0	3,000 0
11. மரக்கறி வியாபார நிலையம்			
(i) சில்லறை	200 0	500 0	750 0
(ii) தொகை	500 0	750 0	1,000 0
12. பலசரக்குப் பொருள் தொகை விற்பனை	750 0	1,500 0	2,000 0
13. சவர்க்கார உற்பத்தி நிலையம்	250 0	400 0	500 0
14. வினாகிரி உற்பத்தி நிலையம்	200 0	250 0	350 0
15. தோல் பதப்படுத்தல், களஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	250 0	350 0
16. மீன் மற்றும் இறால் குளிரிடும் நிலையம்	200 0	250 0	400 0
17. பீடி தயாரிக்கும் இடம்	200 0	300 0	500 0
18. கொப்பரா தயாரிக்கும் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தும் இடம்	250 0	350 0	600 0
19. கல் சேகரிக்கும் இடம்	250 0	350 0	600 0
20. மர வியாபார நிலையம் நடாத்துதல்	250 0	400 0	500 0
21. மின்சாரத்தில் இயக்கும் அச்சகம்	250 0	375 0	600 0
22. நெல் ஆலை நடாத்துதல்	300 0	600 0	750 0
23. செங்கல் உற்பத்தி செய்து சுடும் இடம்	150 0	200 0	300 0
24. பெட்டரி சக்தியூட்டும் நிலையம்	250 0	350 0	550 0
25. மிளகாய்/தானியம்/தேநீர்/கோப்பி/பலசரக்குப் பொருட்கள் தயாரிக்கும் அல்லது விற்கும் இடம்	175 0	300 0	500 0
26. இயந்திரத்தினூடாக செயற்படுத்தும் மரப்பலகை நிலையம்	350 0	450 0	700 0
27. இயந்திரத்தினூடாக டயர் திருத்துதல்	300 0	500 0	650 0
28. இயந்திரம்-திருத்தும் நிலையம் (வடுமடுவம்)	500 0	750 0	1,000 0
29. விறகு சேகரித்தல் அல்லது விறகு மடுவம் நடாத்துதல்	150 0	200 0	350 0
30. கோழித்தீன் களஞ்சியப்படுத்தல்	300 0	500 0	650 0
31. சுராஜ் நடாத்துதல்	300 0	750 0	1,000 0
32. வானொலிப்பெட்டி திருத்தும் இடம்	350 0	500 0	650 0
33. முடிவெட்டும் நிலையம் (செலுவன்)	400 0	750 0	1,000 0
34. இயந்திரம் அல்லாத வேலைத்தளம் நடாத்துதல்	350 0	750 0	1,000 0
35. சைக்கிள் வண்டி திருத்துதல்	250 0	400 0	550 0
36. டயர் மற்றும் டியூப் வல்களைச் செய்தல்	350 0	600 0	750 0
37. ஆபரண பொருட்கள் உற்பத்தி செய்யும் இடம்	350 0	600 0	1,000 0
38. பழைய உலோக உபகரணம் களஞ்சியப்படுத்தல்	150 0	750 0	1,000 0
39. பட்டறை நடாத்துதல்	200 0	350 0	600 0
40. வாகனம் திருத்தும் நிலையம்	300 0	750 0	1,000 0
41. விழாக்கால உபகரணம் வாடகைக்கு கொடுத்துதல்	300 0	500 0	750 0
42. வேற்று பைகள்/பழைய போத்தல் களஞ்சியப்படுத்தல், விற்பனை	250 0	300 0	350 0
43. இனிப்புப் பண்ட உற்பத்தி நிலையம்	300 0	400 0	500 0
44. எரிபொருள் களஞ்சியப்படுத்தல்	600 0	1,000 0	3,000 0
45. வெற்றிலை, பாக்கு நிலையம்	175 0	400 0	600 0
46. விடுதிகள் நடாத்துதல்	750 0	1,500 0	3,000 0
47. குளிர்பான முகவர், விநியோகம்/களஞ்சியம்	500 0	875 0	2,000 0
48. தொலைக்காட்சி உபகரணம் திருத்துதல்	350 0	500 0	700 0
49. குளிர்பான நிலையம் நடாத்துதல்	275 0	350 0	400 0
50. நிரப்பிய எரிபொருள் (கேள்) சிலிண்டர் விற்பனை	250 0	500 0	650 0
51. படங்கள் பிரேம் பண்ணும் நிலையம்	250 0	500 0	600 0
52. வேல்டின் அல்லது கிரீஸ் நிலையம்	250 0	750 0	1,000 0
53. சுடிசாரம் திருத்தும் நிலையம்	150 0	250 0	350 0
54. உடல் வளர்ச்சிக்கான வகுப்பு நடத்தும் இடம் (ஜிம்)	200 0	300 0	400 0
55. சுற்றுலா துறையில் விடுதி	1,000 0	2,000 0	3,000 0
56. குசன் செய்தல்/பெயர் தைத்துதல்			

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 751-ரூ. 1,500 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூபா 1,500 இற்கு அதிகம் ரூபா ச.
57. கோழிப்பண்ணை நடாத்துதல் -			
(i) கோழி 100 வரை	250 0		
(ii) கோழி 200 வரை	500 0		
(iii) கோழி 200 இற்கு மேற்பட்டது	1,000 0		
58. சீமெந்து களஞ்சியம் விற்பனை நிலையம்	250 0	500 0	1,000 0
59. திரையரங்கு நடாத்துதல்	600 0	900 0	2,000 0
60. மணல் சேகரிக்கும் இடம்	200 0	250 0	350 0
61. மாட்டுப்பண்ணை மாடு 5-25 வரை	200 0		
மாடு 25-50 வரை	300 0		
மாடு 50 இற்கு மேல்	350 0		
62. மீன் விற்கும் இடம்	150 0	400 0	500 0
63. சைக்கிள் திருத்தம் செய்தல்	150 0	300 0	750 0
64. ஏலக்காய் போரணி நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
65. பால் சேகரிக்கும் இடம்	200 0	350 0	500 0
66. வீடியோ பதிவு மற்றும் வீடியோ இயந்திரத்தை வாடகைக்கு இடல்	250 0	500 0	750 0
67. வாசனம் துப்பரவு செய்யும் இடம்	400 0	650 0	900 0
68. சைக்கிள் வண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை	250 0	400 0	550 0
69. பிரதி பண்ணும் வேலை நிலையம்	250 0	350 0	500 0
70. தண்ணீர் போத்துதல் செய்யும் இடம்	500 0	1,000 0	3,000 0
71. பூ தயாரிப்பு இடம்	1,050 0	1,575 0	3,000 0
72. புத்தகம், எழுதுகருவி விற்பனை செய்யும் இடம்	300 0	500 0	750 0
73. ஹாட்வெயர்	500 0	850 0	1,000 0
74. மருந்து விற்பனை செய்யும் நிலையம்	400 0	750 0	1,000 0
75. காளான் உற்பத்தி நிலையம்	200 0	300 0	400 0
76. முச்சக்கர வண்டி திருத்தும் இடம்	150 0	750 0	1,000 0
77. கள்ளுத் தவறணை இடம்	250 0	400 0	600 0
78. பத்தி/மெழுகுவத்தி உற்பத்தி நிலையம்	150 0	500 0	750 0
79. அச்சகம் நடாத்துதல்	200 0	350 0	500 0
80. தைத்த ஆடை விற்பனை செய்யும் இடம்	350 0	600 0	750 0
81. விளம்பர பதாகை செய்யும் இடம்	250 0	350 0	600 0
82. கிருமிநாசினிகள்/இரசாயன உரம் விற்பனை நிலையம்	300 0	400 0	600 0
83. அலுமீனியம் மீள் நிரப்பும் நிலையம்	250 0	350 0	500 0
84. பெட்டரி அசிட் நிரப்பும் இடம்	300 0	350 0	500 0
85. தனியார் மேலதிக வகுப்புக்கள் நடாத்துதல்	300 0	500 0	750 0
86. நிலம் ஏலம் விடுவதற்கான அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கல்	300 0	400 0	750 0
87. மாடு வெட்டும் நிலையம்	300 0	1,000 0	3,000 0
88. கோழி இறைச்சி விற்பனை (குளிர்நட்டல்)	500 0	750 0	1,000 0
89. மீன் விற்பனை நிலையம்	250 0	500 0	650 0
90. வளர்ப்பு மீன்கள் விற்பனை நிலையம்	400 0	450 0	500 0
91. முச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
92. மிளகாய் அரைக்கும் ஆலை	250 0	500 0	750 0
93. பழங்கள் விற்பனை நிலையம்	150 0	350 0	600 0
94. ப்ளொக் கல் உற்பத்தி (கையால்)	350 0	500 0	750 0
95.	500 0	750 0	1,000 0
96. களிமண்ணால் செய்யப்பட்ட உபகரணம்	200 0	350 0	450 0
97. கடலை/நிலக்கடலை, முறுக்கு, பைட், பிஸ்கட் உற்பத்தி/பொதி செய்தல்	200 0	300 0	600 0
98. தேயிலைக் கொழுந்து விலைக்கு வாங்கும் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
99. வெட்டிய துணி விற்பனை (கட் பீஸ்)	200 0	250 0	350 0
100. டிங்கரின் அல்லது நிறப்பூச்சிடல் (ஸ்பிறே)	200 0	300 0	500 0
101. புதிய அல்லது மீள்நிரப்பிய டியூப் அல்லது டயர் விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
102. விற்பனைக்காக நன்னீர் மீன் தொட்டில்	150 0	250 0	350 0
103. செவ்விளநீர் அல்லது குரும்பை விற்பனை	100 0	200 0	250 0
104. மாணிக்கம் வாங்கும் இடம்	500 0	750 0	1,000 0

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 751-ரூ. 1,500 வரை ரூபா ச.	வருடாந்த பெறுமதி ரூபா 1,500 இற்கு அதிகம் ரூபா ச.
105. சிறிய இறக்குமதி தாவரம், பயிர்களை சேகரித்தல் மற்றும் விற்பனை செய்யும் இடம் நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
106. குருதி/சிறுநீர் பரிசோதனை நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
107. சலவை அல்லது உடைகள் சுத்தம் செய்யும் இடம்	250 0	350 0	500 0
108. தேயிலை தூள் விற்பனை நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
109. பூக்கன்று விற்பனை நிலையம்	250 0	300 0	500 0
110. மூக்கு கண்ணாடி விற்பனை நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0
111. கண்ணாடி இழை தொட்டில் செய்யும் இடம்	350 0	650 0	1,000 0
112. கையடக்க தொலைபேசி/உதிரிப்பாக விற்பனை	350 0	500 0	750 0
113. குளிப்பான விற்பனை நிலையம்	300 0	500 0	750 0
114. மின்சார உபகரண திருத்தும் இடம்	350 0	500 0	100 0
115. இடம்பெயர் மீன் விற்பனை-ஹூலுக்கங்கை நகர் தவிர (மோட்டார்)	150 0	250 0	350 0
116. இடம்பெயர் மீன் விற்பனை சைக்கிள் வண்டி ஹூலுக்கங்கை நகரம் தவிரந்த	500 0	600 0	750 0
117. இடம்பெயர் மீன் விற்பனை லொறி வண்டி ஹூலுக்கங்கை நகரம் தவிரந்த	500 0	600 0	750 0
118. உணவு பதப்படுத்தும் வியாபாரம் (யோகட்/ஐஸ் கிரீம்/சொசேஜஸ்) விற்பனை	350 0	400 0	500 0
119. கலப்பு விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0

**இணைப்பு - இல. 02**

**வேலை (தொழில்) மற்றும் வியாபாரம் சம்பந்தமான வரி - 150 ஆம் பிரிவு**

1. புடவை விற்பனை நிலையம்	250 0	500 0	750 0
2. பீங்கான், கண்ணாடி உபகரண விற்பனை நிலையம்	150 0	200 0	275 0
3. பாதணி விற்பனை	300 0	450 0	1,000 0
4. வாசன உதிரிப்பாக விற்பனை	300 0	500 0	650 0
5. வீட்டுப்பொருள் காட்சிக்கு வைத்தல்	500 0	650 0	750 0
6. ஆங்கில மருந்துச்சாலை (தனியார்)	500 0	750 0	1,000 0
7. தேசிய மருந்துச்சாலை (தனியார்)	150 0	500 0	750 0
8. அழகுசாதன பொருள் சாப்பு மற்றும் வாசனைத் திரவிய பொருள் விற்பனை	300 0	500 0	650 0
9. கட்டிப் பொருள் களஞ்சியசாலை	250 0	350 0	500 0
10. பாடல் பதிவு செய்யும் இடம்	200 0	250 0	350 0
11. அடகு பிடிக்கும் இடம்	700 0	1,200 0	1,800 0
12. புடவை தைக்கும் இடம்	300 0	500 0	750 0
13. குதிரைப் பந்தயம் நடாத்தும் இடம்	300 0	400 0	600 0
14. வானொலி இயந்திரம் மற்றும்			
15. தொலைக்காட்சி விற்பனை	100 0	200 0	500 0
16. விற்பனை சந்தைப்படுத்தல் ஒரு நாளைக்கு			
17. பல் சுட்டும் இடம் அல்லது பற்சிகிச்சை நிலையம்	300 0	500 0	750 0
18. தகரத்தில் அடைக்கப்பட்ட உணவு பால்மா, பிஸ்கட் உட்பட குரோசரி	300 0	500 0	750 0
19. சுருங்கல் உடைக்கும் இடம்	650 0	925 0	750 0
20. பெக்ஸ்/தொலைபேசி சேவை- உள்ளூர், வெளியூர் வழங்கல்	400 0	650 0	1,000 0
21. மணப்பெண் அலங்கார இடம்	200 0	250 0	350 0
22. பிளாஸ்டிக், அலுமினிய உபகரண இடம்	200 0	350 0	500 0
23. மின்சாதனப் பொருள் விற்பனை நிலையம்	250 0	500 0	1,000 0
24. மரணச் சடங்குக்கான உபகரண தயாரிப்பு அல்லது விற்பனை	500 0	750 0	1,000 0
25. தேசிய மருந்துப்பொருள் விற்பனை நிலையம்	200 0	300 0	500 0
26. பித்தளை தொழில், பித்தளை உபகரண விற்பனை	250 0	350 0	500 0
27. சோதிட நடவடிக்கை அல்லது பஞ்சாங்கம் அல்லது நேரம் பார்க்கும் இடம்	150 0	250 0	350 0
28. ஆடம்பர பொருள் விலைக்கு பெற்று விற்பனை செய்தல் நிலையம்	500 0	750 0	1,000 0

**இணைப்பு - இல. 03**

**வியாபாரம் தொடர்பான வரி - 152 ஆம் பகுதி**

இல. *விற்பனை/வியாபாரத்தின் தன்மை*

01. தரகு முகவர்
02. ஏல விற்பனையாளர்
03. இடைத்தரகர்
04. பண முதலீடு (மூலதன முதலீட்டாளர்)
05. அடகு பொருள் பெறுபவராக செயற்படல்
06. ஒப்பந்தகாரர் உரிமை
07. வழங்குனர்
08. சாரதி பயிற்சி நிறுவனம்
09. அதிஷ்ட இலாப சீட்டு முகவர்
10. காப்புறுதி முகவர்
11. கைத்தொழில்சாலை நடாத்துபவர்
12. வங்கி மற்றும் மூலதன நிறுவனம்
13. உற்சவத்திற்கான மண்டபம் வாடகைக்கு வழங்குதல்
14. தேயிலை தொழிற்சாலை நடாத்துதல்
15. தொலைபேசி கம்பம் நடாத்துதல்
16. தொலைபேசி கம்பத்தினூடான வேறு நிறுவனங்களினால் தொலைத்தொடர்பு வேலை மேற்கொள்ளல்
17. நீர் மின்சார தொழிற்சாலை நடாத்துதல்
18. செட்டலைட் ஊடாக தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சி ஒலிபரப்பு செய்தல்
19. வெளிநாட்டு குடிபானம் விற்பனை
20. வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு முகவர் நிலையம் நடாத்துதல்
21. மோட்டார் வண்டி, முச்சக்கர வண்டி, மோட்டார் சைக்கிள் விற்பனை முகவர் நிறுவனத்தினால் மேற்கொள்ளல்
22. எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையம் நடாத்துதல்

மேற்குறிப்பிட்ட இணைப்பு அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படாத வியாபார வரி அறவிடக்கூடிய பொருத்தமான வியாபாரம்.

மேற்குறிப்பிட்ட இணைப்பு அட்டவணை 3 குறிப்பிட்ட வியாபாரத்தை மேற்கொள்ளும் அனைத்து நபர்களுக்கும் கடந்த (முன்) வருட வருமானத்தின்படி கீழ்க்காணப்படும் வருட வரி அறவிடப்படும் :

வியாபார வருட சிடைப்பனவு

செலுத்த வேண்டிய வரி ரூபா ச.

ரூபா 0 - 6,000	செலுத்த தேவையில்லை (ஏதும் இல்லை)
ரூபா 6,000 -12,000	90 0
ரூபா 12,000 -18,000	180 0
ரூபா 18,000 - 75,000	360 0
ரூபா 75,000 - 1,50,000	1,200 0
ரூபா 1,50,000 தொடக்கம்	3,000 0.

2-174/8

**பன்விலை பிரதேச சபை**

ஏனைய கட்டணங்கள் செலுத்துதல் - 2012

ரூபா ச.

1. சூழலுக்கான விண்ணப்பப்படிவம் 120 0
2. சூழலுக்கான பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரம் (மூன்று வருடத்திற்கு) 4,000 0
3. கட்டிட விண்ணப்பப்படிவம் (வீட்டு) விதிப்பன எல்லைக்கு அப்பால் 500 0
4. (1) கட்டிட விண்ணப்பம் (வீட்டு) விதிப்பன எல்லைக்கு உள்ளே 750 0
- (2) கட்டிட விண்ணப்பம் (வியாபார) விதிப்பன எல்லைக்கு உள்ளே 1,500 0

	ரூபா ச.
5. (1) வீதி எல்லைக் கோட்டு சான்றிதழ் மற்றும் உரிமை மற்றும் சான்றிதழ் வழங்கல்	750 0
(2) வீதி எல்லைக் கோட்டு சான்றிதழ் மற்றும் உரிமை மற்றும் சான்றிதழ் பரிசளித்தல்	500 0
6. புதிய இட ஒப்பினை அனுமதித்துக்கொள்ள	1,000 0
7. (1) இசைவுச் சான்றிதழ் வழங்கல் (வீடு) விதிப்பனவு எல்லைக்கு வெளியே	500 0
(2) இசைவுச் சான்றிதழ் வழங்கல் (வீடு) விதிப்பனவு எல்லைக்கு உள்ளே	1,000 0
8. (1) இசைவுச் சான்றிதழ் வழங்கல் (வியாபாரம்) விதிப்பனவு எல்லைக்கு வெளியே	750 0
(2) இசைவுச் சான்றிதழ் வழங்கல் (வியாபாரம்) விதிப்பனவு எல்லைக்கு உள்ளே	1,250 0
9. வாசிகசாலை விண்ணப்பப்படிவம்	20 0
10. (1) வாசிகசாலை அங்கத்துவக் கட்டணம் (பெரியோர்)	100 0
(2) வாசிகசாலை அங்கத்துவக் கட்டணம் (சிறியோர்/பிள்ளைகள்)	50 0
11. வாசிகசாலை தண்டப்பணம் ஒரு நாளைக்கு	1 0
12. ஏ. ரீ. டி. படிவம்- பதிவுக் கட்டணம்	250 0
13. ஏ. ரீ. டி. படிவம்- பதிவுக் கட்டணம்	200 0
14. மயான கல்லறைக் கட்டிடம் (சதுர அடிக்கு)	1,500 0
15. மயானத்தில் சுவம் அடக்கம் (சதுர அடிக்கு)	1,000 0

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

2-174/9

### பன்விலை பிரதேச சபை

கட்டாக்காலி மாடுகளை சிறைபிடித்தல் - 2012

பிரதேச சபை சட்டத்தின் 66 ஆவது பிரிவுக்கு அமைய கட்டாக்காலி மாடுகளை சிறைபிடித்தல் சட்டமயமானது என்பதுடன் அதற்காக கீழ்க்காணப்படும் கட்டணம் அறவிட 2011, திசெம்பர் மாதம் 13 ஆந் திகதி பன்விலை பிரதேச சபையில் இடம்பெற்ற மாதாந்த கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

அட்டவணை

	ரூபா ச.
1. மாடுகளை (இடம்பெறல்) எடுத்துச்செல்லல்	2,000 0
2. தொழிலாளிகளுக்கு	1,000 0
3. ஒரு நாளைக்கான நடைமுறைப்படுத்தும் செலவு	700 0

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசெம்பர் 13.

2-174/11

**பன்விலை பிரதேச சபை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆவது சுற்றாடல் விதிக்கோவையின் 23 ஆவது சரத்தின்கீழ் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் விதித்தல்

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க மற்றும் 2000, 53 ஆம் இலக்க சரத்தில் மீளாய்வு செய்யப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க, தேசிய சுற்றாடல் சட்டவியல் 23 ஆவது சரத்தின்கீழ் விதிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கிடையில் சுற்றாடல் மற்றும் இயற்கை வள அமைச்சர் பாட்டலி சம்பிக்க ரணவக்க அவர்களால் எமக்கு வழங்கப்பட்ட 1533/16 ஆம் இலக்க 2008, சனவரி 25 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்பட்ட துஷ்பிரயோகத்திற்கு வழிவகுக்கும் வகையில் சுற்றாடலில் கழிவுப் பொருட்களை வெளியேற்றல், தேக்கிவைத்தல் ஆகியவை அல்லாத அவ்வாறான பெறுபேறுகளை உருவாக்கும் செயற்பாடுகளையும் இங்கு உப அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வியாபாரம் தொடர்பான மேற்குறிப்பிட்ட சட்டத்தில் அல்லது குறித்த மீளாய்வுகளுக்கு கீழ் விதிக்கப்பட்டுள்ள கோவைகளின்படி மேற்கொள்ளப்படுபவர்களால் மூன்று வருடத்திற்கான அனுமதிப்பத்திரம் பெறவேண்டும்.

மூன்று வருட அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணமாக ரூ. 4,000 ஐ இச்சபைக்குச் செலுத்தி உரிய சுற்றாடல், பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரத்தை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றது. இதற்கு மேலதிகமாக அரசாங்கத்தால் விதிக்கப்பட்டுள்ள பரிசோதனைக் கட்டணத்தையும் செலுத்த வேண்டும்.

வீ. எஸ். அரியநாயகம்,  
தலைவர்,  
பன்விலை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
பன்விலை,  
2011, திசம்பர் 13.

**பரிசோதனை செய்யும் கட்டணம் (சுற்றாடல் அனுமதிப்பத்திரம்)**

உயரிய வெளிக்கள பரிசோதனைக் கட்டணம் உரிய தொழிற்சாலை அல்லது திட்டத்தின் ஆரம்ப முதலீட்டினை சுருத்திற்கொண்டு உறுதிப்படுத்தப்படும். கீழ்க்குறிப்பிட்டதன்படி பரிசோதனைக் கட்டணம் அறவிட முன்மொழியப்படுகின்றது :-

இல.	முதலீடு	கட்டணம் ரூபா ச.	முத்திரைக் கட்டணம்	முழுத்தொகை ரூபா ச.
1.	ரூபா 10,00,000 க்கு அதிகம்	10,000 0	-	10,000 0
2.	ரூபா 5,00,001 - ரூபா 10,00,000	5,000 0	-	5,000 0
3.	ரூபா 2,50,001 - ரூபா 5,00,000	3,750 0	-	3,750 0
4.	ரூபா 250.00	3,000 0	-	3,000 0

**இ பிரிவு**

- அனைத்து வாகன எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையம்
- தொழிலாளரின் எண்ணிக்கை 10 அல்லது அதற்கு மேலதிக எண்ணிக்கையில் சேவையில் உள்ள மெழுகுதிரி உற்பத்திச்சாலை (வேலை)
- தொழிலாளர்களின் எண்ணிக்கை 10 அல்லது அதற்கு அதிகமான எண்ணிக்கை மற்றும் 25 இற்கு குறைந்த எண்ணிக்கையில் தொழிலில் அமர்த்தப்பட்டுள்ள தேங்காய் எண்ணெய் உற்பத்தி வேலை
- எண்ணிக்கை 10 அல்லது அதற்கு குறிப்பிட்ட தொகையினர் மற்றும் 25 இற்கு குறைந்த தொழிலாளர் எண்ணிக்கை சேவையில் ஈடுபடுத்தப்படும் மதுபானம் அடங்காத குடிபான வகை உற்பத்தி செய்யப்படும் தொழிற்சாலை
- உலர் முறையுடன் கூடிய நெற் தொழிற்சாலை
- ஏ/பகுதி (01) பகுதியில் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் விசேட வர்த்தமானி அறிவித்தல் 2010.01.25
- புகையிலை உலர்த்தும் தொழில்
- சல்பர் புகை அடித்தலுடன் ஒரு செயற்பாட்டின்போது உற்பத்தி அளவு கிலோ கிராம் 500 அல்லது அதற்கு மேல் அளவையுடன் சுருவப்பட்டை புகை அடிக்கும் தொழில்
- சமையலுக்கான உப்பு உற்பத்தி செய்தல் அடைக்கும் தொழில்
- உடனடி தேநீர் கடை தவிர ஏனைய தேயிலை தொழிற்சாலை
- கொங்கிரீட் உருவாக்கும் தொழில்
- இயந்திரத்தினூடாக சீமெந்து ப்ளொக் கல் உற்பத்தி செய்யும் தொழில்
- ஒரு நாளைக்கு மெட்ரிக் தொன் 20 இற்கு குறைவான உற்பத்தி அளவுடன் கூடிய சுண்ணாம்பு ஆலை

14. பிளாஸ்டர் ஒப் பெரில் உற்பத்தி செய்யும் தொழில் அல்லது தொழிலாளர்கள் 25 இற்கு குறைந்த எண்ணிக்கையிலான சேவையில் உள்ள பீங்கான் களிமண் உபகரணம் உற்பத்தி செய்யப்படும் தொழில்
15. அனைத்து சிரட்டை அரைக்கும் தொழில்
16. நிறம் மாறும் செங்கல் உற்பத்தி செய்தல்
17. ஒரு தடவைக்கு ஒரு போர் குழி முறைப்படி வெடிக்கச்செய்து மாதத்திற்கு கன மீட்டர் 600 உற்பத்தி அளவிற்கு குறைவான மனித வள மற்றும் வெடிக்க வைக்கும் பொருட்கள் பாவனை
18. ஒரு நாளைக்கு கன மீட்டர் 50 இற்கு குறைந்த அளவுள்ள மரப்பலகை மோலி அல்லது போரணி பாவனையூடாக பலகை அறுக்கும் தொழில் அல்லது பலகை பதப்படுத்தும் தொழில்
19. பல சுருமங்களை மேற்கொள்ளும் இயந்திரங்களைப் பாவிக்கும் தொழில் அல்லது தொழிலாளர் 5 இற்கும் கூடிய 25 இற்கும் குறைந்த எண்ணிக்கையிலான தொழிலாளர்கள் சேவையில் ஈடுபடும் பலகை சம்பந்தமான தொழில்
20. தங்குமிட அறைகள் 5 அல்லது அதற்கு மேற்குறிப்பிட்ட மற்றும் 20 இற்கு குறைந்த ஹோட்டல், தங்குமிட நிலையம் அல்லது விடுதி
21. வாசனங்களுக்கு குளிநீட்டும் இயந்திரத்தை திருத்துதல்/முறைப்படுத்துதல்/விசிறி இடப்பாளர் பூச்சிடும் கராஜ் தவிர்ந்த ஏனைய வாசனங்களின் திருத்தும்/முறைப்படுத்தும் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளும் இடம்
22. குளிநீட்டி/மற்றும் குளிநீட்டும் இயந்திரம் திருத்துதல், முறைப்படுத்தும் மற்றும் இணைக்கும் இடங்கள்
23. வாசன சேவைகள் நடைமுறைப்படுத்துதல், கண்டேனர் பாவனை
24. தொழிலாளர் 10 அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவர்கள் சேவையினூடாக அனைத்த மின்சார இலத்திரனியல் உபகரணம் திருத்தும் இடம்
25. ஈயம் வெப்பமேற்றல் சட்டப்படி அச்சகம் மற்றும் எழுத்து பொறிக்கும் இயந்திரம்

**சுற்றாடல், பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் - 2012**

அறவிடப்படவேண்டிய தொகை

கட்டணம் ரூபா ச.	முத்திரைக் கட்டணம் ரூபா ச.	வட்டி வரி ரூபா ச.
4,000 0	400 0	4,400 0

**அறிவித்தல்களுக்கும் விளம்பரங்களுக்குமுரிய புதிய விகிதங்கள்**  
**2009 சனவரி 01 ஆந் திகதி தொடங்கி அமுலுக்கு வந்தது**  
**“இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை”**  
**(வெள்ளிக்கிழமை தோறும் வெளியிடப்படுவது.)**

1. பிரசுரிக்கப்படும் சகல அறிவித்தல்களுக்கும் விளம்பரங்களுக்கும் விளம்பரதாரர்களே பொறுப்பாளராவார்.
2. தனிப்பட்ட விளம்பரதாரர்களின் அறிவித்தல்களும், விளம்பரங்களும் உரிய முழுப் பணத்துடன் அரசாங்க அழுத்தகர், அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம், கொழும்பு 8 அவர்களுக்கு நேரில் அல்லது தபால் மூலம் சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும்.
3. அலுவலக நேரம் மு. ப. 8.30 மணி முதல் பி. ப. 4.15 மணி வரையாகும்.
4. பணம் கொடுக்கல் வாங்கல் மு. ப. 9.00 மணி முதல் பி. ப. 3.00 மணிவரை நடைபெறும்.
5. சகல அறிவித்தல்களுக்கும் விளம்பரங்களுக்கும் முற்பணம் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். தபால் மூலம் அனுப்பப்படும் அறிவித்தல்கள், விளம்பரங்கள் ஆகியவைகளுடன் அரசாங்க அழுத்தகரின் பெயருக்கு எழுதப்பட்ட மணி ஓடர் அல்லது போஸ்டல் ஓடர் அல்லது காசோலை அனுப்பப்படல் வேண்டும்.
6. நகலைக் கடதாசியின் ஒரு பக்கத்தில் மாத்திரம் ரைப் அடித்தல் பிழைகளையும் காலதாமதத்தையும் தவிர்க்க ஏதுவாகும். கையெழுத்துப் பிரதி எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது.
7. கையொப்பங்களின் கீழ் அப்பெயர்கள் உறுப்பான எழுத்தில் திருப்பி எழுதப்படல் வேண்டும்.
8. வியாபார விளம்பரங்களும் பெயர் மாற்றம் பற்றிய விளம்பரங்களும் பிரசுரத்துக்கு ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது.
9. நியாயஸ்தலத்தின் கட்டளையில் கொடுக்கப்பட வேண்டிய விளம்பரங்கள் ‘சுப்ரீம் கோட்’ புறொக்டரால் கையொப்பமிடப்பட்டு அல்லது கையொப்பம் அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டு அனுப்பாவிடின் பிரசுரிக்கப்பட மாட்டா.
10. அறிவித்தல்களுக்கும் விளம்பரங்களுக்கும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கிரய விகிதங்கள் 2011 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதியிலிருந்து பின்வருமாறு :-

	ரூபா	ச.
ஒரு அங்குலம் அல்லது அதற்குக் குறைய	137	00
மேலதிகமான ஒவ்வொரு அங்குலமும் அல்லது அதன் பகுதிக்கும்	137	00
ஒரு பத்தி அல்லது வர்த்தமானியின் அரை பக்கம்	1,300	00
இரு பத்திகள் அல்லது வர்த்தமானியின் ஒரு பக்கம்	2,300	00

ஒவ்வொரு அங்குலத்தின் பகுதிக்கும் முழு அங்குலத்தின் கிரயம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

11. வெள்ளிக்கிழமை தோறும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானி வெளியிடப்படும். அரசாங்க விடுமுறை இடையிடின் வெளியீட்டு நாள் மாற்றப்படும்.
12. ஒவ்வொரு மாதமும் முதற்கிழமை வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதி இறுதியிலும் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அட்டவணியின் பிரகாரம் “அரசாங்க அழுத்தகர், அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம், கொழும்பு 8” அவர்க்கு சகல அறிவித்தல்களும் விளம்பரங்களும் வந்துசேர வேண்டும்.
13. 2011 சனவரி 01 ஆந் திகதியிலிருந்து மீளவாய்ந்த புதிய சந்தா விபரம் :-

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானி (வருடத்திற்கு)	முழு வருடத்	தபால்
	திற்குமான	செலவு
	கட்டணம்	
	ரூபா ச.	ரூபா ச.
I வது பகுதி :		
I வது தொகுதி	2,080.00	3,120.00
II வது தொகுதி (விளம்பரம், வெற்றிடங்கள், கேள்விகள், பரீட்சைகள் ஆகியன)	1,300.00	3,120.00
III வது தொகுதி	780.00	3,120.00
I வது பகுதி முழுவதும் (I, II, III தொகுதிகள் உட்பட)	4,160.00	6,240.00
II ஆவது பகுதி	580.00	3,120.00
III வது பகுதி	405.00	3,120.00
IV வது பகுதி (மாகாண சபைகள், உள்ளூராட்சி)	890.00	2,400.00
V வது பகுதி	860.00	420.00
VI வது பகுதி	260.00	180.00
அதிவிசேட வர்த்தமானி	5,145.00	5,520.00

முழு ஆண்டின் இறுதி வரைக்கும் பன்னிரண்டு மாதங்களுக்குக் குறையாத காலவெல்லைக்கே சந்தா ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

**தனிப்பிரதிகள் (இருப்பிலிருந்தால்) அவற்றின் விகிதங்கள்**

	வில்லை	தபால் செலவு
	ரூபா ச.	ரூபா ச.
I வது பகுதி :		
I வது தொகுதி	40.00	60.00
II வது தொகுதி (விளம்பரம், வெற்றிடங்கள், கேள்விகள், பரீட்சைகள் ஆகியன)	25.00	60.00
III வது தொகுதி	15.00	60.00
I வது பகுதி (I, II, III தொகுதிகள் உட்பட)	80.00	120.00
II வது பகுதி	12.00	60.00
III வது பகுதி	12.00	60.00
IV வது பகுதி (மாகாண சபைகள், உள்ளூராட்சி)	23.00	60.00
V வது பகுதி	123.00	60.00
VI வது பகுதி	87.00	60.00

இவைகளில் எவையேனும் பெற விரும்புவோர் சரியான பணத்தொகையை “அதிபர், அரசாங்க பிரசுர நிலையம், இல. 132, மாயா அவெனியு, கிருளப்பனை, கொழும்பு 5” என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்புவதல் வேண்டும். சந்தாப்பணம் ஏற்பதற்கும் தனிப்பிரதிகள் விற்பனை செய்வதற்கும் இவரே முழுப் பொறுப்பாளியாவார்.



## வர்த்தமானி வெளியீடு சம்பந்தமான முக்கிய அறிவித்தல்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானி சாதாரணமாக வெள்ளிக்கிழமை தோறும் வெளியிடப்படும். வெள்ளிக்கிழமை அரசாங்க விடுமுறை நாளாக இருப்பின் அதற்கு முந்திய வேலை நாளில் வர்த்தமானி வெளியிடப்படும். வர்த்தமானிக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதி நாளும் அந்த வாரத்தில் ஏற்படும் அரசாங்க விடுமுறை நாட்களைப் பொறுத்து மாற்றப்படும்.

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானி பிரசுரமாகும் திகதிகளும் அவ்வவ் வர்த்தமானிகளுக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதி நாளும், நேரமும் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் அட்டவணையில் காட்டப்பட்டுள்ளன. கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் பிரசுரிக்கப்படமாட்டா. இனி வரப்போகும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்க விரும்பின் அதற்குரிய மாற்றங்கள் செய்து திருப்பி அனுப்புதல் பொருட்டு விலாசதாரனுக்கு தபால் மூலம் அனுப்பி வைக்கப்படும். இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்பட்ட திகதிகளிலே அறிவித்தல்களைப் பிரசுரிக்க விரும்புவோர் அறிவித்தல்கள் தபால் மூலம் அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்துக்கு வந்துசேரப் போதிய அவகாசம் கொடுப்பது எல்லோருடைய நன்மைக்கும் உகந்ததாய் இருக்கும்.

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானிக்குரிய சந்தாப் பணங்கள் யாவும் அரசாங்க பிரசுராலய அதிபர், இல. 132, மாயா அவெனியு, கிருளப்பனை, கொழும்பு 5 என்ற விலாசத்துக்கு நேரடியாகச் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். அரசாங்க அழுத்தகர் வர்த்தமானிக்குரிய சந்தாப் பணங்கள் எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டார்.

**முக்கிய கவனிப்பு.** - இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானி விளம்பரங்களுக்கான பணங்கள் யாவும் அரசாங்க அழுத்தகரினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் என்பதையும், அரசாங்க பிரசுராலய அதிபரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது என்பதையும் கவனத்திற் கொள்க.

### அட்டவணை-2012

மாதம்	வெளியீட்டு நாள்	அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் கடைசிக் திகதியும் நேரமும்
பெப்புருவரி	வெள்ளி 03.02.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 20.01.2012
	வெள்ளி 10.02.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 27.01.2012
	வெள்ளி 17.02.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 03.02.2012
	வெள்ளி 24.02.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 10.02.2012
மாச்சு	வெள்ளி 02.03.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 17.02.2012
	வெள்ளி 09.03.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 24.02.2012
	வெள்ளி 16.03.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 02.03.2012
	வெள்ளி 23.03.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 09.03.2012
	வெள்ளி 30.03.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 16.03.2012
ஏப்பிரல்	வியாழன் 05.04.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 23.03.2012
	புதன் 11.04.2012	நண்பகல் 12 வெள்ளி 30.03.2012
	வெள்ளி 20.04.2012	நண்பகல் 12 வியாழன் 05.04.2012
	வெள்ளி 27.04.2012	நண்பகல் 12 புதன் 11.04.2012

லக்ஷ்மன் குணவர்தன,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.